



ЛАСШ ОБЕЛГОРОД

16.01.2004

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№2 (716)

ЭЛОСГ ТВ
ПРОГРАММА
КАБЕЛЬНОГО
ТЕЛЕВИДЕНИЯ

ГЛАВА МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ ГОРОДА БЕЛГОРОДА РАСПОРЯЖЕНИЕ

от 13 января 2004 г.

№04-ГС

О созыве третьей сессии Белгородского городского Совета депутатов третьего созыва

1. В соответствии со статьей 22 Регламента Белгородского городского Совета депутатов провести третью сессию городского Совета депутатов третьего созыва 27 января 2004 года в 10 часов в Большом зале заседаний администрации города.

2. Внести на рассмотрение депутатов городского Совета депутатов следующие вопросы:
— о перспективном плане работы Белгородского городского Совета депутатов на 2004 год;
— о создании целевого бюджетного экологического фонда г. Белгорода;
— о передаче в аренду земельного участка под строительство полигона захоронения ТБО;
— о городских целевых программах «Дети-сироты» и «Одаренные дети»;
— разное.

3. Пригласить на сессию городского Совета депутатов заместителей главы администрации города, руководителей комитетов, управлений, отделов администрации и городских служб, представителей общественности и средств массовой информации.

4. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя председателя городского Совета депутатов Широухова О.Ф.

В. ПОТРЯСАЕВ,

глава местного самоуправления

ОБЪЯВЛЕН КОНКУРС ЭСКИЗОВ АЛЛЕИ ПАМЯТИ

Как известно, немало белгородцев были участниками различных локальных войн. В настоящее время наши земляки также проходят ратную службу в «горячих точках». К сожалению, есть среди жителей Белгорода те, кто погиб при исполнении воинского долга. Для увековечения памяти этих людей в мэрии областного центра принято решение о создании Аллеи памяти в парке Победы в комплексе с монументом павшим в Афганистане солдатам и офицерам. Для этого в городе объявляется открытый конкурс по разработке эскизного проекта Аллеи памяти. Творческое «состязание» продлится до 5 апреля 2004 года, а участвовать в нем могут профессиональные художники, архитекторы и творческие коллективы. Проект, представленный на конкурс, должен нести информацию, как можно более полно раскрывающую объявленную тему.

Эскиз должен иметь высокое качество исполнения, быть хорошо оформленным и иметь законченный вид. Заявки и конкурсные работы принимаются в управлении культуры администрации г. Белгорода (ул. Кирова, 56-А) в месячный срок: с 26 февраля по 26 марта 2004 года.

Победителей определяет специальная конкурсная комиссия, которую возглавил В. Скурятин, заместитель мэра города по социальной политике. Срок подведения итогов определен в одну неделю. С победителем заключается договор и производится оплата реализации его проекта.

Конкурс планируется широко освещать в средствах массовой информации, что позволит общественности вносить свои предложения, замечания и идеи, а также оценить предложенные проекты.

Виталий АБРАМОВ

ПО ЗАСЛУГАМ И ЧЕСТЬ!

Почетный гражданин Белгорода, полный кавалер орденов Славы Михаил Андреевич Кореньков отметил 13 января свое 80-летие. Он родился в 1924 году в поселке Вейделевка Белгородского района. В семье воспитывалось три брата, старшим из них был Михаил.

Великая Отечественная, естественно, коснулась и Кореньковых — отец прошел всю войну, средний брат погиб, мать была эвакуирована. Окончив школу, 17-летний Миша добровольцем ушел на фронт. Он служил стрелком в пехоте, был трижды ранен — под Москвой, при форсировании реки Жиздра в Калужской области и в Польше, под Варшавой. Кореньков участвовал в Курской битве, в обороне Москвы, воевал на I Белорусском, Степном и Центральном фронтах. На протяжении нескольких лет Михаил числился пропавшим без вести, о чем было сообщено его родителям. Очень долго он лежал в госпитале. После выздоровления ему предоставили отпуск, Миша возвратился в Вейделевку, и тогда родные узнали, что он жив. В 1948 году Кореньков демобилизовался из Кронштадтского оборонительного района гвардии младшим лейтенантом, кавалером двух орденов Славы. И только в 1964 году за боевые заслуги ему был вручен орден Славы I степени. Михаил Андреевич участвовал в парадах Победы в 1945, 1985, 1990, 1995, 2000 годах в Москве.

В 1946 Кореньков женился, с женой они воспитали пятеро детей: Владимира, Виталия, Александра, Андрея и Елену. Сейчас у него пять внуков, три внучки и одна правнучка.

После демобилизации Михаил Андреевич шесть лет работал бухгалтером в Курском облстройсоюзе. А когда была образована Белгородская область (в январе 1954 года), был переведен в наш город в «Облстройметаллсоюз» начальником финансового отдела. Затем с 1955 по 1975 год работал в Норильске забойщиком на руднике. Ушел на пенсию, но продолжал свою трудовую деятельность на Белгородском авторемзаводе и «Промвентиляции». В настоящее время Кореньков ведет активную работу по патриотическому воспитанию молодежи, что, конечно же, способствует становлению и процветанию областного центра.

Постановлением главы администрации Белгорода №197 от 21 февраля 1995 года Коренькову было присвоено звание «Почетный гражданин города».

В день своего юбилея Михаил Андреевич был очень рад тому, что за столом собрались все его друзья. Торжество состоялось в кафе «Донец», там же для именинника и его гостей был устроен концерт. С днем рождения Коренькова поздравил заместитель начальника департамента социальной политики администрации области Михаил Ломакин и вручил ему гра-



моту от имени губернатора Евгения Савченко и денежную премию. За многолетнюю активную работу по патриотическому воспитанию подрастающего поколения и в связи с 80-летием со дня рождения Михаилу Андреевичу вручили также грамоту и от имени главы местного самоуправления Василия Потрысаева, а также подарили холодильник.

Инна ВОЛОВИЧЕВА
Фото Бориса ЕЧИНА

ЮБИЛЕЙ СЛУЖИТЕЛЕЙ ФЕМИДЫ

10 января 1954 года, через четыре дня после образования Белгородской области, был создан Белгородский областной суд. На днях он отметил свой золотой юбилей.

Ничего не скажешь, работа у белгородских служителей Фемиды очень сложная и напряженная. Каждый год они рассматривают более 50 тысяч гражданских споров. Как считает председатель Белгородского областного суда Иван Заздравных, главное — обеспечить доступ гражданам к правосудию. Итог работы за прошлый год можно назвать удивительным — ни одного случая отмены решения через Верховный суд.

В областном суде есть даже свой музей, открывшийся два года назад. Дубовый стол и три скамейки кресла — теперь уже являются историей. На стендах фотографии тех, кто 50 лет назад начинал налаживать и организовывать работу судов в Белгородской области. Всего их было девять человек, и все фронтовики, в их числе и первый председатель облсуда Никита Михайлович Шумилов.

Сегодня же дело своих предшественников продолжают 38 судей во главе с И. Заздравных. И все они отмечают, что для нашего государства и общества является нормой, когда между ветвями власти нет конфликтов. Когда же они возникают, получается сбой в государственной системе.

А в этот год судьи начали свою работу целым рядом нововведений. Вот одно из них. Теперь запрос личных счетов граждан в тот или иной банк и обыск будут производиться только по решению суда.

Ася НАСТИНА

КОНКУРС ЗАВЕРШЕН, КОНКУРС ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Состоялось заседание избирательной комиссии Белгородской области, на котором названы победители областного конкурса на лучшее освещение в средствах массовой информации подготовки и проведения выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации четвертого созыва.

Было представлено большое количество материалов, которые оценивались как по качеству, так и по оригинальности подачи, разнообразию жанров. И заслуга средств массовой информации, считают члены жюри, в том, что активность населения нашей области в выборах на 11% выше, чем по России.

Первое место в конкурсе присуждено ГТРК «Белгород», два вторых разделены между газетами «Белгородские известия» и «Призыв» Борисовского района. На третьем месте — «Наш Белгород» и газета Яковлевского района «Победа». Победителям будут вручены дипломы и денежные премии. Учреждены также две поощрительные премии.

На заседании объявлено о новом творческом конкурсе среди СМИ и журналистов на лучшее освещение подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации.

Ольга ШЕВЦОВА

С места событий

БЕЛГОРОДЧИНА – РОДИНА МАЛАЯ, ЧЕСТЬ И СЛАВА РОССИИ СВЯТОЙ

Уже ранним утром 7 января на главной площади областного центра собралось много народу. В ожидании праздничных торжеств по случаю полувекового юбилея Белгородской области там проходили народные гуляния. Многие известные творческие коллективы, съехавшиеся со всех уголков Белгородчины, развлекали собравшихся в столь ранний час разудалыми песнями и плясками.

В половине десятого утра состоялось первое торжественное действо – открытие «Галереи губернаторов», где взору многочисленных гостей предстал портрет первого губернатора Белгородской области, сенатора, генерал-поручика, князя Юрия Трубецкого, а также всех руководителей области со дня ее основания. На их создание члену Союза художников России Станиславу Далиновскому потребовалось около года. Как признался сам автор, работа эта была нелегкой, ведь воссоздавать образы представителей власти приходилось нередко по ксерокопиям фотографий. Немало пришлось повозиться и с краеведческими материалами.

КРЕСТНЫЙ ХОД

Главные торжества по случаю 50-летия области совпали со вторым по значимости после Пасхи праздником христиан – Рождеством Христовым. Жители области и многочисленные гости, приехавшие на юбилей, прошли крестным ходом от Преображенского, Смоленского и Свято-троицкого соборов к площади Революции, где и состоялось торжественный молебен в честь рождения сына Божьего. Служил молебен архиепископ Белгородский и Старооскольский Иоанн.

ГУБЕРНСКИЙ БАЛ ОТКРЫЛА... ЕЕ ВЕЛИЧЕСТВО

В 12 часов пополудни в Белгородском государственном академическом драматическом театре им. М.С. Щепкина состоялось торжественное собрание, явившееся квинтэссенцией знаменательного дня. Под звуки гимна на сцену вынесли флаги России и Белгородчины, гербы городов и районов области. Губернатор Евгений Савченко выступил с отчетом о важных вехах в истории развития края, о его многочисленных достижениях. На собрании присутствовали делегации из Луганской, Орловской, Курской, Воронежской, Сумской и Липецкой областей. А вот поздравления Президента Владимира Путина зачитал перед собравшимися заместитель полномочного представителя по Центральному федеральному округу А.Л. Парамонов. Среди многочисленных гостей в зале также находился бывший руководитель области В.И. Берестовой, обратившийся к своим землякам с теплыми словами приветствия и не без гордости отметивший, что Белгородчина стала флагманом в Центральном Черноземье. Конечно, стены театра не смогли вместить всех желающих побывать на праздничном мероприятии. Благодаря информационному обеспечению государственной телерадиовещательной компании «Белгород», горожане и гости могли наблюдать происходящее в театре на большом экране, установленном прямо на площади.

После собрания театрализованное действо развернулось у рождественской елки в фойе театра, где губернаторский костюмированный бал открыла ее величество Екатерина II, по наивысшему Указу которой была образована Белгородская губерния. У праздничной елки гости имели возможность пообщаться и выпить по бокалу шампанского.

МАНТИЮ – НА ПАМЯТЬ

Ярким эпизодом этого дня стало торжественное вручение премий имени дважды Героя Социалистического Труда Василия Яковлевича Горина. Почетную миссию выполнили ее первые лауреаты С. Тютюнов, Е. Романенко, В. Грязнов. Счастливыми обладателями премии в разных номинациях стали: Валентина Ливаднева – генеральный директор ЗАО «Нива», Владимир Черкесов – генеральный директор агрофирмы «ГОРБИ», Николай Самойлов – генеральный директор ЗАО «Томмьасо», Николай Асыка – заслуженный агроном России.

Как отметил В. Черкесов, столь высокая награда – для него большая честь, ведь, по сути, все руководители хозяйств области являются в какой-то мере учениками председателя знаменитого колхоза. А вместе с премией ее счастливые обладатели получили на память почетный знак и мантию.



ПОД ЗАНАВЕС

С особым нетерпением белгородцы и гости ожидали салюта, который состоялся на площади в 19 часов. 50 залпов ярким дождем обрушились на праздничный город. И еще долго в этот день звучали музыка и смех у елки. Два праздника слились в один. Благословил Господь наш Белый город и чад его.

Анастасия АМЕЛЬЧЕНКО
Фото Бориса ЕЧИНА

На снимках: 1. Архиепископ Белгородский и Старооскольский Иоанн во время крестного хода. 2. Торжественное открытие «Галереи губернаторов». 3. У генерального директора ОАО «Белэнергомаш» И. В. Конева всегда найдется собеседник. 4. Заместитель губернатора Белгородской области О. Н. Полухин и знаменитая гимнастка Светлана Хоркина.

50 ЛЕТ ВМЕСТЕ С БЕЛГОРОДЧИНОЙ

6 января 1954 года в разных частях территории, ставшей в этот день Белгородской областью, на свет появилось 5 девочек. 50 лет спустя Тамару Бобылеву, Татьяну Даньченко, Нину Зайцеву, Марию Олейник и Раису Беляеву чествовали как ровесниц нашей области. Торжественная церемония состоялась во Дворце бракосочетания города Белгорода.



Свои поздравления именинницам передал губернатор области Е.С. Савченко. Подарки от городской и областной администраций вручили мэр города В.Н. Потрясаев и первый заместитель начальника департамента социальной политики правительства администрации Белгородской области Б.К. Благовещенский.

Не обошлось и без приятных сюрпризов: уже во время праздничной церемонии выяснилось, что на свет появился еще один белгородец — внук главного специалиста управления ЗАГС администрации города З.Б. Чувакиной. Будем надеяться, что он составит компанию нынешним юбилярам на праздновании 100-летнего юбилея области!

Ирина ВЛАСЮК
Фото Бориса ЕЧИНА

На снимке: В. Н. Потрясаев, Б. К. Благовещенский и юбиляры — фото на память.

ОПЕРАЦИЯ «ДОПИНГ-2003». ИТОГИ

Недавно в управлении Госнаркоконтроля России по Белгородской области завершилась оперативно-профилактическая операция «Допинг-2003». Цель ее проведения — предупреждение и пресечение преступлений в сфере легального оборота наркотических средств и психотропных веществ. В операции были задействованы сотрудники УВД, таможи и управления здравоохранения. В ходе мероприятия было выявлено 18 преступлений, связанных с оборотом наркотических средств и психотропных веществ, 4 из них — в сфере легального оборота подконтрольных лекарственных препаратов. По материалам проверок возбуждено 9 уголовных дел. Общее количество наркотических средств и психотропных веществ, изъятых в ходе операции «Допинг-2003», составило почти три килограмма.

Помимо этого сотрудники межрайонного подразделения управления Госнаркоконтроля России по Белгородской области в городе Шебекино изъяли около трех килограммов ртути. По данному факту возбуждено уголовное дело. Сейчас проводится комплекс дополнительных оперативно-розыскных мероприятий и следственных действий по установлению источника поступления ядовитого вещества в незаконный оборот.

Пресс-служба управления Госнаркоконтроля России по Белгородской области

КРИМИНАЛЬНЫЕ «НОВИНКИ»

В 2003 году в Белгородской области выявлено 16 фактов незаконного удержания и похищения людей. Органами внутренних дел при содействии населения все преступления в короткие сроки были раскрыты - похищенные освобождены, похитители задержаны. Жертв среди потерпевших нет.

Ночью 29 декабря в один из домов Алексеевского района ворвались трое мужчин. На глазах у перепуганной матери и брата, которого избили за попытку защитить домочадцев, напавшие вытащили из постели спящую совсем еще юную девочку-подростка и, затолкав ее в машину, скрылись.

На следующий день, к вечеру, оперативной группой районного отдела милиции совместно с сотрудниками УБОП областного УВД похитители были задержаны, а девочка вернулась домой. Задержанные оказались старыми «знакомцами» оперативников, поскольку уже давно были не в ладах с законом. События той предновогодней ночи, глубоко потрясшие всех, кто стал свидетелем случившегося, Уголовный кодекс трактует со свойственной ему лаконичностью - похищение человека (ст. 126 УК РФ).

До недавнего времени о таких преступлениях жители нашей страны слышали лишь из зарубежных новостей. Однако вместе с новостями, пришедшими с запада в экономику, политику и социальное устройство нашего общества, пришли к нам и криминальные новинки. Заказные убийства, рэкет, захваты заложников и в этом ряду похищения людей - преступления, начавшие сотрясать нашу страну в начале 90-х, стали называть «громкими».

Похищениями людей с целью получения выкупа издавна промышляли на Кавказе, что до сих пор является основным источником дохода многих семей в горных районах Чечни. В последнее время этот вид преступлений получил распространение в крупных городах - Москве, Санкт-Петербурге, Новосибирске, то есть там, где происходит распределение крупных капиталов, не всегда «чистых», и сталкиваются между собой коммерческие или политичес-

кие интересы, подчас идущие вразрез с законом.

Регионам со сравнительно небольшим населением и прозрачной экономикой, к числу которых относится Белгородская область, такие преступления не свойственны. Тем не менее и на белгородской земле порой пытаются поднять голову столичный криминальный монстр.

Похищение людей, как способ возврата заемных денег, избрал в отношении своего должника и житель Белгорода. Днем 13 октября прямо на одной из центральных улиц города он случайно встретил давно скрывавшегося должника, которого силой затолкал в багажник своего автомобиля и попытался увезти. Бдительность прохожих, сообщивших о происходящем по телефону «02», позволила сотрудникам органов внутренних дел оперативно задержать похитителя. Возможно, сам задержанный не видел в своих действиях ничего криминального, но в отделе милиции узнал, что совершил тяжкое преступление, за которое закон предусматривает наказание в виде лишения свободы.

Для любителей оригинальных развлечений и способов запугивания в качестве ликбеза по данному вопросу приведем выдержку из Уголовного кодекса, который гласит, что похищение человека - это перемещение потерпевшего помимо его воли из того места, где он находился, в другое с последующим его удержанием. В качестве объекта преступления рассматривается личная свобода гражданина, которая гарантирована каждому из нас Конституцией.

Необходимо знать также, что совершение перечисленных действий влечет за собой ответственность - лишение свободы сроком до пятнадцати лет.

Пресс-служба УВД Белгородской области

МЕРЫ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ ИНВАЛИДОВ, НУЖДАЮЩИХСЯ В СПЕЦИАЛЬНЫХ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВАХ

В соответствии с постановлением Правительства РФ от 28 мая 1992 года №356 «О мерах по социальной защите инвалидов, нуждающихся в специальных транспортных средствах» инвалиды обеспечиваются транспортом при наличии у них медицинских показаний на обеспечение специальными транспортными средствами и отсутствием противопоказаний к управлению ими.

Нормативными документами, которые определяют порядок определения медицинских показаний являются:

1. Перечень медицинских показаний на получение инвалидами ВОв и инвалидами Советской Армии автомобилей с ручным управлением от 1 июля 1969 года.

2. Перечень медицинских показаний на получение инвалидами всех категорий мотоциклов с ручным управлением от 11 августа 1970 года.

3. Приказ Министерства социального обеспечения РСФСР от 28 июня 1982 года №72 «О методических указаниях по применению Перечней медицинских показаний на получение инвалидами мотоциклов и автомобилей с ручным управлением».

Инвалидам ВОв и приравненным к ним вместо мотоцикла выдается автомобиль марки «Ока» бесплатно.

Инвалидам других категорий, имеющим право на получение мотоцикла, продают автомобили на льготных условиях (с зачетом стоимости мотоцикла) или с зачетом 60% стоимости автомобиля, так как производство мотоциклов с 1 февраля 1998 года прекращено.

Для получения заключения о медицинских показаниях на автомобиль или мотоцикл необходимо пройти обследование в лечебном учреждении по месту жительства и заполнить посылкой лист на медико-социальную экспертизу. После этого все инвалиды освидетельствуются в главном бюро МСЭ, которое определяет наличие или отсутствие медицинских показаний на спецавтотранспорт. На медико-социальную экспертизу необходимо предоставить следующие документы:

- паспорт,
- справку об инвалидности,
- удостоверение участника (инвалида) Отечественной войны,
- амбулаторную карту и другие медицинские документы (по показаниям: рентгенограммы, РВГ, ЭКГ и другие).

При наличии у инвалида медицинских показаний на получение спецавтотранспорта ему выдается на руки заключение, которое является основанием для получения транспорта. Спецавтотранспорт выдается в порядке очередности органами социальной защиты населения, а инвалидам по трудовому увечью - фондом соцстраха.

Показаниями на получение спецавтотранспорта являются: ампутационные культы одной или двух ног, стойкие деформации и заболевания ног, значительно затрудняющие стояние и ходьбу (анкилозы или резко выраженные контрактуры крупных суставов), тяжелые кифосколиозы и спондилиты с явлениями компрессии, параличи нижних конечностей, заболевания сосудов нижних конечностей в далеко зашедшей стадии, тяжелые сочетанные формы заболевания легких и сердца с выраженной кардиопульмональной недостаточностью.

Кроме этого, инвалидам Отечественной войны 1 группы по зрению или без обеих рук автомобиля выдаются без освидетельствования в бюро МСЭ на основании заявления инвалида и справки МСЭ о причине и группе инвалидности.

Автомобили инвалидам Отечественной войны выдаются сроком на 7 лет. При повторной выдаче автомобиля эта категория инвалидов не подлежит переосвидетельствованию.

Инвалидам других категорий очередная продажа легковых автомобилей с ручным управлением разрешается по истечении семилетнего срока их эксплуатации, а в отдельных случаях (с учетом технического состояния автомобиля) и до окончания указанного срока. При этом инвалиды должны пройти переосвидетельствование в бюро МСЭ для повторного определения медицинских показаний. Инвалидам, имеющим выраженные поражения опорно-двигательного аппарата необратимого характера (культы и параличи нижних конечностей), замена легковых автомобилей производится без повторного освидетельствования с учетом заключения медицинской водительской комиссии о годности к управлению автотранспортом.

Инвалиды (участники) Отечественной войны, у которых имеются медицинские показания на спецавтотранспорт и противопоказания к управлению им, получают автомобили с правом управления другим лицом.

Дети-инвалиды, достигшие 5-летнего возраста и страдающие нарушением функций опорно-двигательного аппарата, обеспечиваются автотранспортными средствами при наличии медицинских показаний с правом управления этими транспортными средствами взрослыми членами семьи.

Лица, подвергшиеся политическим репрессиям, имеют право на бесплатное получение автомобиля при наличии медицинских показаний и при отсутствии противопоказаний к вождению. (Закон РФ «О реабилитации жертв политических репрессий» от 18 ноября 1991 года № 1761-1, раздел 3, ст. 16).

Л. ЛЕСОВАЯ,
руководитель главного бюро МСЭ № 1

БЕЛГОРОДСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
внеочередная вторая сессия третьего созыва

РЕШЕНИЕ

от 30 декабря 2003 г.

О бюджете города Белгорода на 2004 год

№6

Статья 1. Утвердить бюджет города на 2004 год по расходам в сумме 10191 042 тыс. рублей, в том числе: текущие расходы — 1 099 990 тыс. рублей, капитальные — 91 052 тыс. рублей; по доходам — 1 102 676 тыс. рублей.

Статья 2. Установить предельный размер дефицита бюджета города на 2004 год в сумме 88 366 тыс. рублей, или 10,0 процентов объема собственных доходов бюджета города.

Направить на покрытие дефицита бюджета города на 2004 год внутренние источники финансирования дефицита согласно приложению № 1 к настоящему решению.

Статья 3. Установить предельный размер заимствований города в 2004 году в сумме 75 000 тыс. рублей.

Статья 4. Установить, что доходы бюджета города, поступающие в 2004 году, формируются за счет доходов от уплаты федеральных, региональных и местных налогов и сборов, прочих поступлений от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, поступлений от разрешенных видов деятельности городских учреждений, финансируемых из местного бюджета (платные услуги), по нормативам, согласно приложению № 2 к настоящему решению.

Статья 5. В целях обеспечения полноты контроля за соблюдением бюджетного и налогового законодательства Российской Федерации федеральные, региональные и местные налоги и сборы, являющиеся источником формирования доходов местного бюджета, зачисляются на счета органов Федерального казначейства для последующего перечисления доходов в местный бюджет не позже следующего рабочего дня после получения выписки банка со счета органов Федерального казначейства.

Статья 6. Ставки земельного налога и арендной платы за землю, действовавшие в 2003 году, применяются в 2004 году с коэффициентом 1,1 для всех категорий земель.

Статья 7. Установить, что уплата земельного налога юридическими лицами за земли поселений, а также за земли промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, информатики, производится ежемесячно до 15 числа в размерах по 1/12 части начисленных платежей за предшествующий год с коэффициентом 1,1.

Земельный налог гражданами уплачивается равными долями не позднее 15 сентября и 15 ноября. В случае неуплаты налога в вышеуказанные сроки начисляется пеня в размерах, установленных налоговым законодательством Российской Федерации.

Статья 8. Разрешить Инспекции МНС РФ по городу Белгороду использовать 30 процентов от дополнительно начисленных в результате контрольной работы сумм налоговых платежей, подлежащих зачислению в местный бюджет через органы Федерального казначейства на специально открытые счета местного бюджета.

Статья 9. Направить суммы штрафов за административные правонарушения в области дорожного движения, поступающие в местные бюджеты по решениям судов, на укрепление материально-технического обеспечения подразделений органов внутренних дел.

Статья 10. Предоставить организациям льготу по земельному налогу в доле, зачисляемой в местный бюджет, за земли, на которых расположены областные и муниципальные дороги общего пользования и сооружения, являющиеся их неотъемлемой технологической частью.

Статья 11. Учесть в бюджете города на 2004 год поступления доходов по основным источникам, согласно приложению № 3 к настоящему решению.

Статья 12. Утвердить распределение расходов бюджета города на 2004 год по разделам и подразделам функциональной классификации согласно приложению № 4 и распределение ассигнований расходной части бюджета в соответствии с экономической классификацией согласно приложению № 5.

Утвердить перечень распорядителей бюджетных средств и бюджетополучателей согласно приложению № 6.

Статья 13. Администрация города не вправе принимать в 2004 году решения, приводящие к увеличению численности муниципальных служащих и работников учреждений и организаций бюджетной сферы, правоохранительных органов, военнослужащих и приравненных к ним лиц, влекущее за собой повышение фонда оплаты труда.

Статья 14. Установить, что передача объектов жилищно-коммунального хозяйства и социально-культурной сферы, находящихся в федеральной либо государственной собственности Белгородской области из ведения соответствующих органов исполнительной власти в муниципальную собственность и наоборот, производится в соответствии с решениями Правительства Российской Федерации, администрации области, городского Совета депутатов, определяющими источник возмещения затрат на обеспечение финансирования данных объектов в текущем году.

Статья 15. Утвердить перечень городских целевых программ, предусмотренных к финансированию за счет средств бюджета города на 2004 год, в пределах сумм, установленных статьей 10 настоящего решения, согласно приложению № 7. Нормативные правовые акты, утверждающие указанные программы, подлежат уточнению, приостановлению или отмене со дня вступления в силу настоящего решения.

Статья 16. Утвердить прогнозный план приватизации муниципального имущества в городе Белгороде на 2004 год согласно приложению № 8.

Статья 17. Администрация города в первоочередном порядке в 2004 году осуществлять финансирование расходов на оплату труда работников бюджетной сферы, уплату единого социального налога, питание, медикаменты, стипендии, оплату жилищно-коммунальных услуг, платежи на обязательное медицинское страхование неработающего населения.

Статья 18. Установить, что нормативные правовые акты, влекущие дополнительные расходы за счет средств бюджета города на 2004 год, а также сокращающие его доходную базу, реализуются только при наличии соответствующих источников дополнительных поступлений в бюджет города и (или) сокращения расходов по конкретным бюджетным статьям, и только после внесения соответствующих изменений в настоящее решение.

Статья 19. Инспекции Министерства Российской Федерации по налогам и сборам по городу Белгороду поддерживать постоянный контроль за полнотой и своевременностью поступления налогов, сборов и других обязательных платежей в городской бюджет.

Статья 20. Настоящее решение вступает в силу со дня опубликования.

Статья 21. Опубликовать настоящее решение в газете «Наш Белгород».

Статья 22. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию городского Совета депутатов по планированию, бюджету, налогам и сборам (Марченко А.Ф.)

В. Н. ПОТЯСАЕВ,
глава местного самоуправления
В. И. СКИДАНОВА,
секретарь сессии

БЕЛГОРОДСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
внеочередная вторая сессия третьего созыва

РЕШЕНИЕ

от 30 декабря 2003 г.

О городской программе «Молодежь Белогорья» на 2004 — 2006 годы

№8

В целях реализации государственной молодежной политики на территории города Белгорода и комплексного решения социальных проблем молодежи, городской Совет депутатов

РЕШИЛ:

1. Утвердить городскую программу «Молодежь Белогорья» на 2004—2006 годы.
2. Поручить координацию деятельности по реализации городской программы «Молодежь Белогорья» на 2004—2006 годы управлению молодежной политики администрации г. Белгорода (Шаталов О.А.).

3. Комитету финансов и бюджетной политики администрации г. Белгорода (Бондарев С.А.) при формировании городского бюджета предусматривать выделение денежных средств на реализацию городской программы «Молодежь Белогорья» на 2004—2006 годы.

4. Контроль за исполнением решения городского Совета депутатов возложить на постоянную комиссию городского Совета депутатов по социальной политике и муниципальной собственности (Гребеников Ю.Б.).

Городская программа «Молодежь Белогорья» будет опубликована в следующем номере газеты «Наш Белгород».

В. Н. ПОТЯСАЕВ,
глава местного самоуправления
В. И. СКИДАНОВА,
секретарь сессии

Приложение № 1

к решению городского Совета депутатов от 30 декабря 2003 г. № 6

Источники внутреннего финансирования дефицита бюджета города

(тыс.руб.)

Наименование	Код	Сумма
Изменение остатков средств бюджета на счетах в банках:	10000	-2934
Остатки на начало отчетного периода	10010	5208
Остатки на конец отчетного периода	10020	8142
Бюджетные ссуды, полученные от бюджетов других уровней	08000	-19700
Получение бюджетных ссуд	08001	8300
Погашение бюджетных ссуд	08002	28000
Прочие источники внутреннего финансирования	02000	58000
Привлечение средств	02001	201000
Погашение основного долга	02002	143000
Поступления от продажи имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности	04000	53000
Поступления от продажи имущества, находящегося в государственной или муниципальной собственности	04100	53000
Итого средств, направленных на покрытие дефицита		88366

Приложение № 2

к решению городского Совета депутатов от 30 декабря 2003 г. № 6

Ставки налогов

в части зачисления в местный бюджет (нормативы отчислений в местный бюджет от суммы поступлений в консолидированный бюджет субъекта Федерации) на 2004 год

Код бюджетной классификации	Наименование доходного источника	Проценты
1010000	Налоги на прибыль	
1010110	Налог на прибыль организаций	2
1010102	передан из областного бюджета	3
1010200	Налог на доходы физических лиц	17,3
1010400	Налог на игорный бизнес	50
1020000	Налоги на товары и услуги	
1020200	Акцизы по подакцизным товарам, производимым на территории РФ, в т.ч.	
1020217	- пиво	100
1020220	- водка	100
1020230	-ликеро-водочная продукция	100
1020400	Лицензионные и регистрационные сборы	100
1030000	Налоги на совокупный доход	
1030100	Единый налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения	45
1030200	Единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности	45
1040000	Налоги на имущество	
1040100	Налог на имущество физических лиц	100
1040200	Налог на имущество предприятий	25
1040300	Налог с имущества, переходящего в порядке наследования и дарения	100
1050000	Платежи за пользование природными ресурсами	
1050303	Налог на добычу общераспространенных полезных ископаемых	100
1050500	Плата за пользование водными объектами	80
1050702	Земельный налог	50
1400000	Прочие налоги, пошлины и сборы	
1400100	Государственная пошлина	100
1400500	Местные налоги и сборы:	100
1400503	Налог на рекламу	100
1400540	Прочие местные налоги и сборы, в т.ч.:	
	- поступления по отмененным налогам	100
	- сбор за право торговли	100
2010000	Доходы от имущества, находящегося в муниципальной собственности или от деятельности муниципальных организаций	
2010200	Доходы от сдачи в аренду имущества, находящегося в муниципальной собственности, в т.ч.	
2010202	- арендная плата за земли городов и поселков	50
2010240	- прочие доходы от сдачи в аренду имущества, находящегося в муниципальной собственности	100
2010800	Платежи от муниципальных организаций	100
2070000	Штрафные санкции, возмещение ущерба	100
2090000	Прочие неналоговые доходы	100
2090230	- плата за размещение наружной рекламы	100

Приложение № 3

к решению городского Совета депутатов от 30 декабря 2003 г. № 6

ДОХОДЫ

тыс. руб.

Наименование показателей	Код бюджет. классифик.	Утверждено на 2004 год
НАЛОГОВЫЕ ДОХОДЫ	1000000	74482
Налоги на прибыль	1010000	360305
Налог на прибыль организаций, в том числе:	1010100	123000
налог на прибыль организаций, зачисляемый в бюджеты субъектов РФ	1010102	49200
налог на прибыль организаций, зачисляемый в местные бюджеты	1010110	73800
Налог на доходы физических лиц	1010200	222335
Налог на игорный бизнес, зачисляемый в бюджеты субъектов РФ	1010402	14970
Налоги на товары и услуги	1020000	69350
Акцизы по подакцизным товарам (продукции) и отдельным видам минерального сырья, производимым на территории РФ, в т.ч.:	1020200	69350
водка, ликеро-водочные изделия	1020220	69274
пиво	1020217	76
Налоги на совокупный доход	1030000	91573
Единый налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения	1030100	47718
Единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности	1030200	43855
Налоги на имущество	1040000	56009
Налог на имущество физических лиц	1040100	11232
Налог на имущество предприятий	1040200	43957
Налог с имущества, переходящего в порядке наследования и дарения	1040300	820
Платежи за пользование природными ресурсами	1050000	136856
Налог на добычу полезных ископаемых, в т.ч.:	1050300	781
налог на добычу общераспространенных полезных ископаемых	1050303	781
Плата за пользование водными объектами	1050500	15459
Земельный налог за земли городов и поселков	1050702	120616
Прочие налоги, пошлины и сборы	1400000	30389
Государственная пошлина	1400100	14676
Местные налоги и сборы, в т.ч.:	1400500	15713
налог на рекламу	1400503	5375
прочие местные налоги и сборы в т.ч.:	1400540	10338
- поступления по отмененным налогам и сборам	1400540	4289
- сбор за право торговли	1400540	6049
НЕНАЛОГОВЫЕ ДОХОДЫ	2000000	70263
Доходы от использования имущества, находящегося в государственной или муниципальной собственности, или от деятельности государственных или муниципальных организаций	2010000	57586
Доходы от сдачи в аренду имущества, находящегося в государственной или муниципальной собственности, в т.ч.:	2010200	55286
арендная плата за земли городов и поселков	2010202	22586
прочие доходы от сдачи в аренду имущества, находящегося в государственной или муниципальной собственности	2010240	32700
Платежи от государственных и муниципальных организаций, в т.ч.:	2010800	2300
перечисление части прибыли, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей муниципальных предприятий	2010833	2300
Штрафные санкции, возмещение ущерба	2070000	8345
Административные штрафы и иные санкции, включая штрафы за нарушение правил дорожного движения, в т.ч.:	2070300	8345
денежные взыскания в качестве налоговых санкций	2070311	150
прочие административные штрафы и иные санкции, из них:	2070343	8195
- прочие штрафы, взыскиваемые жилищной инспекцией	2070343	1500
- штрафы за распитие спиртных напитков и появления в общественных местах в пьяном виде	2070343	1400
Прочие неналоговые доходы, в т.ч.	2090000	4332
- плата за размещение наружной рекламы	2090200	4332
ИТОГО НАЛОГОВЫХ И НЕНАЛОГОВЫХ ДОХОДОВ	4000000	19400
ДОХОДЫ ЦЕЛЕВЫХ БЮДЖЕТНЫХ ФОНДОВ	4200000	18800
Целевой бюджетный фонд социального развития и благоустройства	4200000	600
Целевой бюджетный фонд «Пожизненное содержание престарелых граждан»	4200000	600
ДОХОДЫ ОТ ПРЕДПРИИМАТЕЛЬСКОЙ И ИНОЙ ПРИНОСЯЩЕЙ ДОХОД ДЕЯТЕЛЬНОСТИ	5000000	49522
Рыночные продажи товаров и услуг (доходы от платных услуг, оказываемых бюджетными учреждениями; родительская плата)	5020000	49522
ИТОГО СОБСТВЕННЫХ ДОХОДОВ	9000000	883667
Федеральный фонд компенсаций		119381
Средства областного бюджета, передаваемые на содержание жилищно-коммунального хозяйства		99628
Всего доходов по бюджету		1102676

Приложение № 4
к решению городского Совета депутатов от 30 декабря 2003 г. № 6

Расходы
(тыс.руб.)

Наименование показателей	Код бюдж. клас-ции	Утвер-но на 2004 г.
Государственное управление - всего	0100	69183
в том числе:		
- городской Совет депутатов	0106	5665
- администрация и ее отделы	0106	63518
Судебная власть - всего	0200	1202
в том числе:		
- управление судебного департамента	0201	1202
Правоохранительная деятельность - всего	0500	19194
в том числе:		
- УВД города Белгорода	0501	12198
- МУ «Муниципальная стража»	0501	6996
Промышленность, энергетика и строительство - всего	0700	52000
в том числе местные программы:		
- ГУ «Фонд развития жилищного строительства и социальных инвестиций»	0707	0707
- МУП «Индустриальный сервис» - поддержка индивидуального строительства	0707	52000
- МУ «УКС» администрации города	0707	52000
Сельское хозяйство и рыболовство - всего	0800	5430
в том числе:		
- МУ «Городская недвижимость»	0802	4430
- градостроительный кадастр и геоинформационная система г.Белгорода	0802	1000
Транспорт - всего	1000	10417
в том числе:		
- автотранспортные предприятия	1001	4815
- электротранспорт	1005	5602
Жилищно-коммунальное хозяйство - всего	1200	114831
в том числе:		
- жилищное хозяйство	1201	57511
- инспекция государственного архитектурно-строительного надзора	1201	4185
- коммунальное хозяйство	1202	52128
- коммунальное хозяйство (погребение)	1203	1007
Предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций - всего	1300	6137
в том числе:		
- управление по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям	1303	6137
Образование - всего	1400	281046
в том числе:		
- учреждения образования	1400	257335
- музыкальные школы	1402	23511
- курсовые мероприятия	1405	200
Культура, искусство и кинематография - всего	1500	23420
в том числе:		
- культура и искусство	1501	23370
- кинематография	1502	50
Средства массовой информации - всего	1600	3700
в том числе:		
- субсидии на поддержку газеты «Наш Белгород»	1602	1700
- субсидии на развитие телерадиокомпаний «Белый город»	1602	2000
Здравоохранение и физическая культура - всего	1700	272875
в том числе:		
- здравоохранение	1701	141201
- физическая культура и спорт	1703	6500
- обязательное медицинское страхование неработающего населения	1704	125174
Социальная политика - всего	1800	295393
в том числе:		
- учреждения социального обеспечения	1801	38626
- социальная помощь	1802	35326
- возмещение расходов по льготному проезду студентов	1802	5657
- молодежная политика	1803	920
- расходы на реализацию льгот ФЗ «О социальной защите инвалидов»	1806	14278
- расходы на реализацию ФЗ «Об основах федеральной жилищной политики»	1806	62795
- расходы на реализацию льгот ФЗ «О ветеранах»	1806	88115
- расходы на реализацию льгот гражданам, подвергшимся радиационному воздействию	1806	5515
- расходы на реализацию прочих Федеральных законов	1806	7368
- расходы на реализацию ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей»	1807	36793
Погашение процентов по кредитам	1900	11000
Прочие расходы - всего	3000	5814
в том числе:		
- резервный фонд,	3001	3481
в том числе:		
- резерв финансовых ресурсов для предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и последствий стихийных бедствий	3001	500
- расходы на проведение выборов	3002	250
- расходы на обеспечение деятельности избирательной комиссии	3002	751
- расходы на содержание военных комиссариатов	3004	1332
Расходы за счет целевых бюджетных фондов	3100	19400
Всего расходов по бюджету		1191042

Приложение № 5
к решению городского Совета депутатов от 30 декабря 2003 г. № 6

Распределение ассигнований расходной части бюджета города в соответствии с экономической классификацией на 2004 год

Наименование отраслей	Заработная плата с начислениями	Медицина	Продукты питания	Оплата потребления тепла	Оплата потребления электроэнергии	Оплата потребления водоснабжения	Прочие текущие расходы	Субсидии	Текущие трансферты	Трансферты населению	Капитальные расходы	Всего
	110100 110200	110310	110330	110720	110730	110740		130100		130300	240000	
Государственное управление, в т.ч. органы местного самоуправления - городской Совет депутатов	54411	0	0	794	293	84	10144	0	0	3457	69183	
Судебная власть	49701			794	293	84	9439			3207	63518	
Правоохранительная деятельность	4710			705	260		260			250	5665	
в том числе:	693			226	19	4	260				1202	
УВД г. Белгорода	17528	0	0	0	0	0	0	0	1666	0	19194	
МУ «Муниципальная стража»	10532								1666		12198	
Медицинский вытрезвитель	6996										6996	
Промышленность и строительство							5430				52000	52000
Сельское хозяйство	0	0	0	0	0	0	0	10417	0	0	5430	10417
Транспорт											4815	4815
в том числе:											5602	5602
- Автоколонна 1402											4815	4815
- Троллейбусное управление											5602	5602
Инспекция гос. архитектурно-строительного надзора										4185	4185	4185
Жилищное хозяйство									4185	39041	57511	57511
Коммунальное хоз-во									5480		53135	53135
ГО и ЧС	4720			34	21	2	1025				6137	6137
Образование	157491	250	45292	33960	5885	5745	13370	0	9553	9500	281046	281046
в том числе:												
- мужской упр. культуры	22036			522	58	60	835				23511	23511
- управление образования	131220	200	45292	32983	5732	5577	11835		9553	9500	251892	251892
- л/о «Электроника»	505	5		5	35	15	200				560	560
- курсовые мероприятия											200	200
- спорт. школа «Спартак», дворец спорта «Спартак»	3730	45		455	60	93	500				4883	4883
Культура	14160			590	215	41	7704				23370	23370
Кинофикация								50			50	50
Средства массовой информации								3700			3700	3700
Здравоохранение	53067	27304	4995	15097	3162	2671	24405				10500	141201
Платежи на неработающее население									125174			125174
ФК и спорт											6500	6500
Соц. политика:											5240	294473
в том числе:												
- пособия на детей				642	143	65	6500	0	0	255847	1610	36793
- учреждения соц. защиты				642	143	65	5240				1610	36793
- войсковые части											300	300
- доплата к пенсии											4500	4500
- обществ. организации											400	400
- адресная помощь, опека											30126	30126
- з-н «О соц. защите инвалидов»											14278	14278
- з-н «Об основах федеральной жилищной политики»											62795	62795
- расходы на реализ. льгот гражданам, подвергшимся радиационному воздействию											5515	5515
- з-н «О ветеранах»											88115	88115
- прочие Федеральные з-ны											7368	7368
Возмещение расходов по льготному проезду студентов											5657	5657
Молодежная политика									920		920	920
Погашение процентов по кредитам									11000		11000	11000
Военкоматы	844			142	46	2	298				1332	1332
Проведение выборов									250		250	250
Территориальн. избират. комиссия	751										751	751
Резервный фонд									3481		3481	3481
Расходы за счет целевых бюджетных фондов									19400		19400	19400
Всего расходов	333467	27714	51251	51485	9784	8614	109427	76967	125174	306107	91052	1191042

Приложение № 6
к решению городского Совета депутатов от 30 декабря 2003 г. № 6

Перечень распорядителей и получателей бюджетных средств

Наименование разделов	Наименование распорядителей (получателей)
Государственное управление и местное самоуправление	Городской Совет депутатов Администрация Комитет по управлению Восточным округом Комитет по управлению Западным округом Управление здравоохранения Управление культуры Управление образования Комитет финансов и бюджетной политики Управление архитектуры и градостроительства Управление по делам молодежи Управление по социальной защите и труду Управление по ФК, спорту и туризму Управление судебного департамента УВД
Судебная власть	МУ «Муниципальная стража»
Правоохранительная деятельность и обеспечение безопасности государства	МУП «Индустриальный сервис»
Промышленность, энергетика и строительство	ГУ «Фонд развития жилищного строительства и социальных инвестиций» МУ «УКС» МУ «Городская недвижимость»
Сельское хозяйство и рыболовство	Управление архитектуры и градостроительства
Транспорт, дорожное хозяйство, связь и информатика	МУП «Белгородское троллейбусное управление» МУП «Автоколонна 1402» ООО «Предприятие пассажирских перевозок» ООО «Регионавтотранс»
Жилищно-коммунальное хозяйство	Комитет по управлению Восточным округом Комитет по управлению Западным округом МУ «Информационно-расчетный центр» МУ «Управление Белгородгазостроительства» МУ «Инспекция архстроянадзора» МУ «Центр социальных выплат (погребение)» МУП РЭЖФ, ТСЖ, предприятия и организации, оказывающие жилищно-коммунальные услуги (трансферты)
Предупреждение и ликвидация последствий чрезвычайных ситуаций	Управление по делам ГО и ЧС г. Белгорода
Образование	Управление здравоохранения Управление культуры Управление образования Отдел по обеспечению деятельности учреждений социальной сферы комитета по управлению Восточным округом администрации г. Белгорода Отдел по обеспечению деятельности учреждений социальной сферы комитета по управлению Западным округом администрации г. Белгорода
Культура, искусство и кинематография	МУ «Дворец спорта Спартак» МУДО СДЮШОР Спартак МУ СОЛ «Электроника» Грайворонская детская школа искусств №2 Управление культуры
Средства массовой информации	МУ «Редакция газеты «Наш Белгород» МУ «Телерадиокомпания «Белый город»
Здравоохранение и физическая культура	Управление здравоохранения Управление образования Управление по ФК, спорту и туризму МУ «Хоккейный клуб «Белгород» НО «Благотворительный фонд поддержки и развития хоккея»
Социальная политика	Комитет по управлению Восточным округом Комитет по управлению Западным округом Управление здравоохранения Управление культуры Управление образования Управление социальной защиты населения МУП «Белгородское троллейбусное управление» МУП «Автоколонна 1402» ООО «Предприятие пассажирских перевозок» ООО «Регионавтотранс» Управление по делам молодежи МУ «Комплексный центр социального обслуживания населения» МУ «Центр социальных выплат» МУП РЭЖФ, ТСЖ (Федеральные законы, прочие законодательные акты) МУ «Городской центр реабилитации для престарелых и инвалидов» МУ «Центр социальной помощи семье и детям»
Обслуживание государственного и муниципального долга	Комитет финансов и бюджетной политики
Прочие расходы	Комитет финансов и бюджетной политики Военные комиссариаты Территориальная избирательная комиссия

Приложение № 7
к решению городского Совета депутатов от 30 декабря 2003 г. № 6

Перечень городских целевых программ, финансируемых из бюджета города на 2004 год

Наименование отрасли и программы	Номер и дата законодательного акта	Утверждено по программе на 2004г (тыс.руб.)	Предусмотрено расходов в бюджете на 2004г (тыс.руб.)
1. Правоохранительная деятельность:		1230	300
«Комплексная целевая программа противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на 2001-2008 годы»	Решение городского Совета от 5.04.2001г. №128	1230	300
2. Промышленность, энергетика и строительство		74217	6000
«Градостроительная доктрина г.Белгорода до 2005 года»	Решение от 30.12.1997г. №137	5530	1000
«Экологическая программа г.Белгорода на 2002-2005 годы»	Решение городского Совета от 5.03.2002г. №237	9870	
«Реконструкция общежитий под благоустроенное жилье на 1999-2004 годы»	Решение городского Совета от 31.03.1999 г. №257	58817	5000
3. Здравоохранение		1614	200
«Профилактика йододефицитных заболеваний на 2001 - 2005 годы»	Решение городского Совета от 30.11.2000 г. №86	1614	200
4. Социальная политика		61,5	61,5
«Улучшение условий и охраны труда в г.Белгороде на 2003 - 2005 г.г.»	Решение городского Совета от 24.12.2002 №334	61,5	61,5
5. Органы управления:		2407	2407
«Электронный муниципалитет на 2003 - 2006 гг.»	Решение городского Совета от 24.12.2002 № 336	2407	2407
Всего по программам:		79529,5	8968,5

Приложение № 8
к решению городского Совета депутатов от 30 декабря 2003 г. № 6

ПРОГНОЗНЫЙ ПЛАН ПРИВАТИЗАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ИМУЩЕСТВА В ГОРОДЕ БЕЛГОРОДЕ НА 2004 ГОД

Высвобождающиеся нежилые здания и помещения муниципального фонда

Наименование объектов и их месторасположение	Площадь помещения здания кв. м.	Балансовая стоимость тыс. руб.	Предполагаемый срок приватизации
нежилое помещение, ул. Губкина, 27	46,7	59,1	2 квартал
нежилое помещение, ул. Губкина, 44-а	49,9	63,9	1 квартал
незавершенное строительство, административное здание диспетчерской, ул. Восточная, 71-а	710,0	1102,38	3 квартал
нежилое помещение, ул. Чернышевского, 2	100,2	136,0	1 квартал
здание котельной, ул. Молодежная, 16	113,6	639,9	4 квартал
здание котельной, ул. Энергетиков	73,7	124,4	4 квартал
нежилое помещение, в т.ч. подвал, ул. 5 Августа, 22	218,29	73,1	4 квартал
нежилое помещение, ул. Вокзальная, 33-а	18,6	3,9	1 квартал
нежилое помещение, ул. Шершнева, 17	7,6	7,3	1 квартал
нежилое помещение, ул. Народная, 70	11,8	10,5	1 квартал
нежилое помещение, ул. Народная, 64	55,3	141,9	2 квартал

[Продолжение на 6 стр.]

(Окончание. Начало на 4-5 стр.)

Приложение № 8

к решению городского Совета депутатов от 30 декабря 2003 г. № 6-
ПРОГНОЗНЫЙ ПЛАН ПРИВАТИЗАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ИМУЩЕСТВА

В ГОРОДЕ БЕЛГОРОДЕ НА 2004 ГОД

Высвобождающиеся нежилые здания и помещения муниципального фонда

Наименование объектов и их месторасположение	Площадь помещения здания кв. м	Балансовая стоимость тыс. руб.	Предполагаемый срок приватизации
нежилое 1-этажное здание, незавершенное строительство, ул. Костюкова, р-н Телевышки. Тяг. Подстан. 12	191,0	212,98	4 квартал
нежилое помещение, парикмахерская «Молодость» ул. 5 Августа, 2	27,3	22,7	3 квартал
нежилое помещение, ул. Королева, 4	698,49	1284,74	4 квартал
нежилое помещение, ул. Костюкова, 21	636,86	819,32	4 квартал
нежилое помещение, ул. Спортивная, 1-а	96,60	177,67	4 квартал
нежилое 2-этажное здание, недостроенное тяг. подстанция № 9, северная часть города	250,0 по проекту	18,7	4 квартал
2-этажное здание СТО, ул. Менделеева, 14	227,4	78,7	3 квартал
2-этажное здание гаража, ул. Менделеева, 14	1237,4	1936,5	3 квартал
здание ангара (цех), ул. Менделеева, 14	758,1	520,1	3 квартал
пристроенное здание склада, ул. Менделеева, 14	48,2	17,0	3 квартал
здание проходной (диспетчерской), ул. Менделеева, 14	16,6	6,0	3 квартал
здание АЗС с пристройкой (диспетчерская), ул. Менделеева, 14	9,5	3,0	3 квартал
пристроенное здание участка малой механизации, ул. Менделеева, 14	28,6	9,8	3 квартал
объект незавершенного строительства (СТО), ул. Менделеева, 14	138,3	47,8	3 квартал

Полезно знать

ПРОВЕРЬТЕ СВОИХ ДЕТЕЙ

Мы привыкли считать, что наркотики - удел неблагополучных семей. Многие родители думают так: «С моим чадом этого не случится, у нас всего хватает: еды, одежды, развлечений. Это может произойти с кем угодно, только не с моим ребенком, в этом я уверен, я его хорошо знаю». К сожалению, они нередко ошибаются. Кстати, сейчас на учете в УВД города состоят 689 человек, употребляющих наркотики, 59 из них - несовершеннолетние: школьники, учащиеся техникумов, студенты вузов. И лишь одна треть этих детей воспитывается в неблагополучных семьях. Оказывается, чтобы у ребенка было счастливое детство, недостаточно только материально его обеспечить. Обращаемся ко всем родителям: будьте внимательны к своим детям и контролируйте их. А для этого каждый родитель должен знать: с кем дружит его ребенок, где проводит свой досуг, круг общения сына или дочери, семьи друзей.

Предлагаемый ниже тест содержит вопросы, ответы на которые помогут вам определить, имеют ли ваши дети опыт употребления наркотиков.

Обнаруживали ли вы:

1. Резкое снижение успеваемости в школе в течение последнего года.
2. Неспособность ребенка рассказать родителям о том, как протекает общественная жизнь в школе.
3. Утаивание вызовов родителей в школу.
4. Потерю интереса к спортивным и другим внеклассным занятиям.
5. Сообщение педагогов или соучеников о прогулах уроков, драках, воровстве.
6. Задержание в связи с употреблением опьяняющих средств на дискотеках, вечерах и так далее.
7. Пропажу из дома денег, ценностей, книг, одежды и так далее.
8. Частое выпрашивание денег у родителей и родственников.
9. Наличие значительных сумм денег из непонятного источника.
10. Частую непредсказуемую, резкую смену настроения.

11. Скрытность, уединенность, задумчивость, длительное прослушивание магнитофонных записей.
12. Нарастающую лживость.
13. Нарастающее безразличие, безынициативность, потерю энтузиазма.
14. Высказывания о бессмысленности жизни.
15. Общие психологические изменения: нарушение памяти, неспособность мыслить логически.
16. Отказ от утреннего туалета, незаинтересованность в смене одежды и так далее.
17. Внешний вид нездорового человека, бледность, отечность, покраснение глазных яблок, коричневый налет на языке, следы от укусов.
18. Частые синяки, порезы, не находящие удовлетворительного объяснения. В таких случаях ребенок говорит, что «просто упал».
19. Бессоницу, повышенную утомляемость, сменяющуюся необъяснимой энергичностью.
20. Утверждение подростком своего права на употребление спиртного, наркотиков.
21. Чрезмерно расширенные или суженные зрачки.
22. Наличие шприца, игл, флаконов, закопченной посуды, марганца, уксусной кислоты, ацетона, растворителей.
23. Наличие неизвестных таблеток, порошков, солом, травы и так далее, в особенности, когда эти вещества скрываются.

Данный тест разработан Московским Фондом спасения детей и подростков от наркотиков, работающим по программе «Наркокон». Если вы нашли больше чем десять признаков, то существует необходимость обратиться за консультацией к наркологу, в подростковое медико-психологическое отделение областного наркологического диспансера по адресу: улица Фрунзе, 57а, к. 3; телефоны: 32-03-35, 35-38-84. Там можно получить как консультации специалистов, так и медицинскую помощь. Анонимность сообщенных сведений гарантируется.

Пресс-служба управления Госнарконтроля России по Белгородской области

Золотые предприятия Белгородчины

СТАТИСТИКА ЗНАЕТ ВСЕ

Статистическое управление Белгородской области обо всем и обо всех знает все и своими знаниями регулярно делится с населением. Мы же о предприятии практически ничего не знаем, кроме того, что в его стенах жизнь и деятельность Белгородчины отражаются в сухих цифрах и сухих фактах. И недалеко мы от истины: статистика - наука не эмоциональная. Впрочем, зачем гадать, когда есть замечательный повод получить информацию из первых рук - государственной статистике Белгородской области 14 января исполняется 50 лет. И расскажет обо всем начальник отдела сводной информации региональной статистики, советник госслужбы первого класса Людмила Александровна ПИНАЕВА:

- Ровесником Белгородской области наше статистическое управление стало по приказу ЦСУ при Совмине СССР 14 января 1954 года за №27. Тогда в статистических органах работало 162 человека, из которых только 15 имели высшее образование. Причем большинство коллектива и дипломированных специалистов составили женщины. В статистическом управлении функционировало 6 отраслевых секторов, осуществляющих сбор и разработку статистической отчетности по промышленности и транспорту, сельскому хозяйству, капитальному строительству и ЖКХ, труду, товарообороту; существовала счетно-вычислительная группа. Все статистические работы в то время выполнялись вручную при помощи счет и арифмометров. Организация учета и статистики в районах и городах области осуществлялась районными и городскими инспектурами госстатистики. Ведь статистика того времени решала государственную задачу по сбору, разработке всей статистической отчетности промышленных предприятий, строек, колхозов, совхозов и т.д. и своевременному обеспечению органов власти и управления необходимыми статистическими данными об итогах выполнения народнохозяйственных планов.

Сосредоточение сбора и разработки отчетных данных в органах ЦСУ потребовало дальнейшего укрепления всей системы государственной статистики - от районного звена до центра и усиления механизации статистических работ. И в самом начале 1957 года в связи с подготовкой к предстоящей переписи населения в статуправлении области была открыта первая машинносчетная станция: ее парк составлял 36 единиц вычислительной техники. В 1964 году с открытием Валуйской машинносчетной станции получила дальнейшее развитие районная вычислительная сеть, а полностью завершено ее создание в 1977 году.

А в 1957 году в структуре управления был организован новый сектор, потому что в январе 1959 года планировалась первая послевоенная Всесоюзная перепись населения СССР. Последующие переписи населения в советское время были проведены органами статистики в 1970, 1979, 1989 годах. Последняя по времени, но первая Всероссийская перепись населения состоялась в октябре 2002 года.

Кроме переписей населения статистика в соответствии с планом статистических работ проводила переписи скота, материальных ресурсов, обследования и единовременные учеты рабочих и служащих по полу и возрасту, составлению балансов и многие другие виды работ.

Значительным событием в развитии системы статистики явилось создание в июле 1975 года при статистическом управлении вычислительного центра. Его открытие позволило выполнять работы, не только связанные с обработкой статистической информации, но и механизированной обработкой отдельных участков бухгалтерского учета предприятий и организаций области. С появлением же первой быстродействующей электронно-вычислительной машины заметно ускорилась обработка и выдача статистических данных. А в течение 80-х годов парк вычислительной техники постоянно пополнялся современными на то время машинами. И их внедрение значительно сократило время выпуска статистических материалов, заметно повышая произво-

дительность труда. В течение 83-85 годов вычислительные центры были образованы в Валуйках и Старом Осколе, а информационно-вычислительные станции были созданы во всех районных органах статистики, что позволило там полностью заменить электро-механические вычислительные и фактурные машины на более современные, автоматизировать трудоемкие процессы, ранее выполняемые вручную, увеличить количество обслуживаемых заказчиков. Знаковыми же стали 1984 год, когда вычислительный центр был переименован в объединение «Белгородоблмашинформ» - головной ВЦ статуправления Белгородской области, и в 1986 году с окончанием строительства в центре Белгорода нового здания вычислительного центра общей площадью 6544 квадратных метров, в котором сегодня располагается областной комитет государственной статистики.

Важные изменения во всей системе органов государственной статистики произошли в 1987 году после выхода в свет Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по коренному улучшению дела статистики в стране». С этого момента начался новый этап в развитии статистической системы области. Приказом Госкомстата РСФСР от 10.09. 87 г. №21 на базе статистического управления Белгородской области и объединения «Белгородоблмашинформ» организуется Белгородское управление статистики. Этим же приказом районные (городские) информационно-вычислительные центры и станции преобразованы в районные (городские) отделы статистики, которые просуществовали в этом статусе до октября 1998 года. В 1988 году в областном управлении статистики работало около 1000 человек, из них более половины имели высшее и среднее специальное образование. В этот период органы статистики области проводили значительную работу не только по сбору и разработке статистической отчетности, но и по внедрению и совершенствованию первичного учета на предприятиях и организациях области. В основу их деятельности прочно вошел экономический анализ происходящих в народном хозяйстве процессов и явлений. Органы статистики, наделенные государством правом контроля, проводили постоянную работу по улучшению первичного учета и обеспечению достоверности отчетных данных. А в октябре 1994 года Белгородское областное управление статистики было преобразовано в Белгородский областной комитет государственной статистики. В этом статусе он находится и в настоящее время.

Руководителями областного органа государственной статистики в разные годы были: Василий Иванович Пирогов, Николай Степанович Точеный, Василий Павлович Кунченко, Николай Михайлович Чепелев, Римма Ивановна Зубова. С 21 мая 2001 года Белгородский областной комитет государственной статистики возглавляет Ольга Сергеевна Таранова.

Областной комитет госстатистики является федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим статистическую деятельность на территории Белгородской области в соответствии с Положением о государственном комитете государственной статистики. И в настоящее время статистика решает не только текущие задачи обеспечения информационных потребностей общества, но и работает над комплексом проблем с целью ее адаптации к рыночной экономике. В течение после-

дних десяти лет в РФ были реализованы две крупные комплексные программы реформирования государственной статистики, нацеленные на максимальный переход отечественной статистики на международные стандарты и правила.

В результате выполнения Государственной программы перехода Российской Федерации на принятую в международной практике систему учета и статистики в 1992-1996 годах в соответствии с требованиями развития рыночной экономики была существенно изменена действующая ранее система статистических показателей, создана система национальных счетов, положено начало международным сопоставлениям валового внутреннего продукта, приведены в соответствие с международной практикой показатели статистики цен, финансов, труда, внешней торговли, а также системы кодирования технико-экономической и социальной информации.

Мероприятия федеральной целевой программы «Реформирование статистики в 1997-2000 годах» стали продолжением первого этапа реформирования российской статистики: были реализованы задачи по формированию системы показателей, совершенствованию методов статистического наблюдения и анализа, адекватно отражающих перемены в обществе и реформируемой экономике. Сегодня наша статистика на равных участвует в диалоге с мировым экономическим сообществом, используя единый язык цифр и определений.

Статистические органы области также вышли на качественно новый этап своего развития. Статистическое наблюдение за состоянием экономики области, отдельных ее отраслей, городов и районов базируется не только на сплошном обследовании организаций, но и на периодических выборочных обследованиях по самому широкому спектру проблем. Разработка общезкономических и структурных показателей ведется по унифицированным формам статистического наблюдения, показателей отраслевой статистики - по специализированным формам отчетности. Статистические информационные ресурсы областного комитета формируются на основе федерального Производственного плана статистических работ - это примерно 270 форм - и потребностей федеральных и региональных органов государственной власти, других пользователей информацией. Для успешного выполнения своих основных функций органы статистики области владеют сегодня самыми современными средствами вычислительной техники, разветвленной структурой наблюдения и анализа экономического и социального положения области, располагают данными о широком круге организаций на основе Единого Государственного регистра.

Сегодня в системе государственных статистических органов области работает 338 человек, из них женщины составляют 88%. Профессиональное высшее базовое образование имеют около 75% работающих. Численность специалистов районного звена составляет 28, 5% от штатной численности комитета. Самостоятельно функционируют только два отдела государственной статистики - в Губкине и Старом Осколе, остальные находятся в составе областного комитета.

В областном комитете и районных подразделениях трудятся много ветеранов статистики, чей стаж превышает уже 20 и более лет. В течение последних 15 лет за высокое профессиональное исполнение своих обязанностей 10 членов коллектива статистиков награждены значком Госкомстата России «Отличник статистики», более 30 человек - Почетными грамотами Госкомстата. По итогам переписи населения 1989 года 2 человека награждены орденом Почета и медалью «За трудовое отличие». Свыше 100 человек системы органов статистики удостоены медали «За заслуги в проведении Всероссийской переписи населения» и более 200 человек - знака Госкомстата России «За активное участие во Всероссийской переписи населения 2002 года».

Вот такая история у комитета госстатистики в сухих цифрах и фактах. Уже 50 лет он следит за жизненным пульсом своей ровесницы, отражая в сводной и аналитической отчетности каждый день Белгородской области. Только нам не положено знать, что за строгой конкретикой документов кроется гамма эмоций, переживаемых референтами и советниками государственной службы, когда пульс частит или замедляет.

Юлия БИНЕВСКАЯ

Понедельник

19 ЯНВАРЯ

ОРТ

Профилактика. 12.00 Новости. 12.20 «ВЕРТИКАЛЬНЫЙ ПРЕДЕЛ».

РТР

6.00 Доброе утро, Россия! 7.15, 7.45, 11.30, 14.10, 16.40, 20.30, 23.00 Вести-Белгород.

НТВ

6.00 Утро на НТВ. 8.50 Зураб Церетели. «Женский взгляд» Оксаны Пушкиной.

СТС

6.00 «МОРК И МИНДИ». 6.30 Мультфильмы. 7.00 «Приключения Вуди и его друзей».

ТВЦ

5.45, 7.30 «Настроение». 7.00, 19.30 «Только факты». 8.55 «СТРАСТИ ПО САЛОМЕЕ».

7ТВ

6.00 ЗАРЯДКА для страны. 6.45, 23.00 «Лига азарт». 7.45 Оранжевый мяч.

ДТВ

7.00 Российские мультфильмы. 7.30 Шоу Джерри Спрингера. 8.25 Урожайная грядка.

ТНТ

6.00 «Завтрак с Дискавери». «Наука красоты. Знаки сексуальности».

сти». 7.00 Реалити-шоу «Голод-утро».

РЕН-ТВ

6.30 Музыкальный канал. 7.00 Мультипликационный сериал. 7.25 «ПАУЭР РЕЙНДЖЕРС».

MTV

6.00 MTV акселератор. 7.00 Утренняя Ru-zone. 8.00 MTV акселератор.

МУЗ-ТВ

5.00 «10 sexу». 5.10 «Про-новости Питер» с Ксенией Назаровой и Павлом Верховым.

КУЛЬТУРА

7.00 «Евроњьюс». 10.00 Новости культуры. 10.20 Программа передач.

ЕВРОСПОРТ

5.00 Теннис. Турнир Большого шлема. 21.00 Евроголы. Футбольный журнал.

TV1000

4:00 Убийца в офисе. 6:00 Хилари и Джеки. 8:00 Как стать аборигеном.

ТВЗ

6.30 «Победоносный голос верующего». 7.00 Мультфильм. 7.30 «СОРОК ПЕРВЫЙ».

Вторник

20 ЯНВАРЯ

ОРТ

6.00 «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.20 «СЛЕДУЮЩИЙ» («NEXT-3»).

РТР

5.00 Доброе утро, Россия! 7.15, 7.45, 11.30, 14.10, 16.40, 20.30, 23.00 Вести-Белгород.

НТВ

6.00 Утро на НТВ. 8.55 «ТАКСИСТКА». 10.00 Сегодня утром.

СТС

6.00 «МОРК И МИНДИ». 6.30 Мультфильмы. 7.00 «Приключения Вуди и его друзей».

ТВЦ

6.00, 7.30 «Настроение». 7.00, 19.30 «Только факты». 7.20 Отдохнуть культурно.

7ТВ

6.00 ЗАРЯДКА для страны. 6.45, 23.00 «Лига азарт». 7.45 Оранжевый мяч.

ДТВ

7.00 Российские мультфильмы. 7.30 Шоу Джерри Спрингера. 8.25 Урожайная грядка.

21.00 «ОКРУГ КОЛУМБИЯ». 21.57 Придай жизни вкус.

ТНТ

6.00 «Завтрак с Дискавери». «Наука красоты». 6.55 «Глобальные новости».

РЕН-ТВ

6.30 Музыкальный канал. 7.00 Мультипликационный сериал. 7.25 «ПАУЭР РЕЙНДЖЕРС».

MTV

6.00 MTV акселератор. 7.00 Утренняя Ru-zone. 8.00 MTV акселератор.

МУЗ-ТВ

5.00 «10 sexу». 5.10 «Наше». 7.25 «Мультишка». 7.40 «Наше».

КУЛЬТУРА

7.00 «Евроњьюс». 10.00 Новости культуры. 10.20 Программа передач.

ЕВРОСПОРТ

5.00 Теннис. Турнир Большого шлема. 21.00 Прыжки на лыжах с трамплина.

TV1000

4:00 Настоящая любовь. 6:00 Ганнибал. 8:20 Правила боя.

ТВЗ

6.30 «Победоносный голос верующего». 7.00 Мультфильм. 7.30 «БАНЗАЙ».

Среда

ОРТ

6.00 «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.20 «СЛЕДУЮЩИЙ» («НЕСТ-3»). 10.30, 19.00 «ЗЕМЛЯ ЛЮБВИ, ЗЕМЛЯ НАДЕЖДЫ». 11.20 «Ералаш».

РТР

5.00 Доброе утро, Россия! 7.15, 7.45, 11.30, 14.10, 16.40, 20.30, 23.00 Вести-Белгород.

НТВ

Профилактика. 10.00 Сегодня утром. 10.25 «Кулинарный поединок».

СТС

6.00 «МОРК И МИНДИ». 6.30 Мультфильмы. 7.00 «Приключения Вуди и его друзей».

ТВЦ

5.45, 7.30 «Настроение». 7.00, 19.30 «Только факты».

7ТВ

6.00 ЗАРЯДКА для страны. 6.45, 0.35 «Лига азарта».

ДТВ

7.00 Российские мультфильмы. 7.30 Шоу Джерри Спрингера.

21 ЯНВАРЯ

Четверг

22 ЯНВАРЯ

Придай жизни вкус. 2.00 «Медицинские детективы».

ТНТ

Профилактика на канале до 16.00. 16.00 Реалити-шоу «Голод».

РЕН-ТВ

6.30 Музыкальный канал. 7.00 Мультипликационный сериал «ПАУЭР РЕЙНДЖЕРС».

MTV

6.00 MTV акселератор. 7.00 Утренняя Ru zone.

МУЗ-ТВ

5.00 «10 sexy». 5.10 «Наше». 7.25 «Мультяшка».

КУЛЬТУРА

Профилактика. 10.20 Программа передач. 10.25 «Порядок слов».

ЕВРОСПОРТ

5.00 Теннис. Турнир Большого шлема. 16.15 Биатлон. Кубок мира.

TV1000

4:00 Гадюка. 6:00 Время падения. 8:00 Робинзон Крузо.

ТВЗ

6.30 «Победоносный голос верующего».

ОРТ

6.00 «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.20 «СЛЕДУЮЩИЙ» («НЕСТ-3»).

РТР

5.00 Доброе утро, Россия! 7.15, 7.45, 11.30, 14.10, 16.40, 20.30, 23.00 Вести-Белгород.

НТВ

6.00 Утро на НТВ. 8.55 «ТАКСИСТКА».

СТС

6.00 «МОРК И МИНДИ». 6.30 Мультфильмы. 7.00 «Приключения Вуди и его друзей».

ТВЦ

5.45, 7.30 «Настроение». 7.00, 19.30 «Только факты».

7ТВ

6.00 ЗАРЯДКА для страны. 6.45, 23.00 «Лига азарта».

ДТВ

7.00 Российские мультфильмы. 7.30 Шоу Джерри Спрингера.

дай жизни вкус. 22.00 «ПАТРИОТ». 0.25 Плэйбой.

ТНТ

6.00 «Завтрак с Дискавери». «Наука красоты». 6.55 «Глобальные новости».

РЕН-ТВ

6.30 Музыкальный канал. 7.00 Мультипликационный сериал «ПАУЭР РЕЙНДЖЕРС».

MTV

Профилактика с 6.00 до 17.00. 17.00 MTV пульс.

МУЗ-ТВ

5.00 «10 sexy». 7.00 «Наше». 7.25 «Мультяшка».

КУЛЬТУРА

7.00 «Евроныс». 10.00 Новости культуры. 10.20 Программа передач.

ЕВРОСПОРТ

5.00 Теннис. Турнир Большого шлема. Пятый день. Австралия.

TV1000

4:00 Процесс уничтожения. 5:50 Человек полуночи.

ТВЗ

6.30 «Победоносный голос верующего».

Пятница

23 ЯНВАРЯ

Суббота

24 ЯНВАРЯ

ОРТ

6.00 «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.20 «СЛЕДУЮЩИЙ» («НХТ-3»). 10.30 «ЗЕМЛЯ ЛЮБВИ, ЗЕМЛЯ НАДЕЖДЫ». 11.20 «Ералаш». 11.40 Дисней-клуб: «Ким Пять-с-плюсом». 12.00 Новости. 12.20 «ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДОЛИНЫ ЗМЕЙ». 14.20 Город женщин. 15.00 Новости. 15.20 «БЕРЕГ МЕЧТЫ». 16.20 «Угадай мелодию». 16.50 «Большая стирка». 18.00 Вечерние новости. 18.30 Документальный детектив. 19.00 «Основной инстинкт». 19.50 «Поле чудес». 21.00 Время. 21.30 Концертная программа «Высшая лига». 23.20 «БЕЗ КОМПРОМИССОВ». 1.20 «ОСОБЬ». 3.20 «ЖЕНСКИЕ ТАЙНЫ». 5.00 «ШПИОНКА».

РТР

5.00 Доброе утро, Россия! 7.15, 7.45, 11.30, 14.10, 16.40, 20.30, 23.00 Вести-Белгород. 8.45 «РУССКИЕ АМАЗОНКИ-2». 9.50 «Короткое замыкание». 10.45 Вести. Дежурная часть. 11.00 Вести. 11.50 Мусульмане. 12.00 Вся Россия. 12.15 Москва-Минск. 12.30 Колоссальное хозяйство. 12.50 «НЕОТЛОЖКА». 13.45 Вести. Дежурная часть. 14.00 Вести. 14.30 «СЛЕДСТВИЕ ВЕДУТ ЗНАТОКИ». 16.25 Вести. Дежурная часть. 17.00 Вести. 17.10 В поисках приключений. 18.00 «НАВЕКИ ДЖУЛИЯ». 19.00 Комната смеха. 20.00 Вести. 20.50 Спокойной ночи, малыши! 20.55 «ПЯТЫЙ ЭЛЕМЕНТ». 23.25 «ТИХИЙ АМЕРИКАНЕЦ». 1.25 «ДОМАШНЕЕ ЖАРКОЕ». 3.10 Дорожный патруль. 3.25 Агентство одиноких сердец. 3.50 «АНГЕЛЫ ЧАРЛИ». 4.45 «Евроныос».

НТВ

6.00 Утро на НТВ. 8.55 «ТАКСИСТКА». 10.00 Сегодня утром. 10.25 «Их нравы». 11.15 «Страна советов». 12.00, 15.00 «Сегодня». 12.30 «ВОЛКОДАВ». 14.30 Протокол. 15.35 «Принцип домино». 17.00, 19.00 «Сегодня». 17.30 «ОНА НАПИСАЛА УБИЙСТВО». 18.30 Протокол. 19.35 «Свобода слова». 20.55 «ГАНГСТЕРЫ». 23.20 Бокс. Виталий Кличко - Ларри Дональд. 0.40 «ЭРОТИЧЕСКИЕ СНЫ КЛЕОПАТРЫ».

СТС

6.00 «МОРК И МИНДИ». 6.30 Мультфильмы. 7.00 «Приключения Вуди и его друзей». 7.30 «ДРУЗЬЯ». 8.00 «БЕДНАЯ НАСТЯ». 9.00 «Детали утром». 9.30 «ЭЛЕКТРОШОК». 11.30 «НЕСЧАСТЛИВЫ ВМЕСТЕ». 12.00 «ЗЕНА - КОРОЛЕВА ВОИНОВ». 13.00 Истории в деталях. 13.30 «ЗАЖИГАЙ СО СТИВЕНСАМИ!» 14.00 Мультфильм. 14.30 «Скуби и Скрэппи». 14.55 «Гаргульи». 15.25 «Сильвестр и Твити». 16.00 «ДОРОГАЯ, Я УМЕНЬШИЛ ДЕТЕЙ». 17.00 «ДРУЗЬЯ». 17.30 «ЧУДЕСА НАУКИ». 18.00 «ЗАЧАРОВАННЫЕ». 19.00 Осторожно, модерна-2. 19.30 Истории в деталях. 20.00 «БЕДНАЯ НАСТЯ». 21.00 «ВСЕЛЯЮЩИЕ СТРАХ». 23.30 Детали. 0.00 «БАЙКИ ИЗ СКЛЕПА: КРОВАВЫЙ БОРДЕЛЬ». 1.50 «Кресло». 2.35 «НАВСЕГДА».

ТВЦ

5.45, 7.30 «Настроение». 7.00, 19.30 «Только факты». 8.45 Газетный дождь. 8.55 «СТРАСТИ ПО САЛОМЕЕ». 9.45 «ПРОВИНЦИАЛЫ». 10.40 Европейские ворота России. 10.45 Телемагазин. 11.00, 14.00, 18.00, 22.00 События. Время московское. 11.15 Телеканал «Дата». 12.15 Караоке стрит. 12.30 Наша версия. 13.10 Петровка, 38. 13.30 Деловая Москва. 14.15 «ИНСПЕКТОР КЕСТЕР». 16.30 Калая-малая. 17.00 «КОМИССАР МУЛЕН». 18.15 Для Вас! 18.45 «Репортаж с закрытого объекта». 19.00 «На Здоровье». 19.15 Узнай больше. 19.50 Пять минут деловой Москвы. 19.55 «ЗА КУЛИСАМИ». 20.55 «ПРОВИНЦИАЛЫ». 22.35 «Народ хочет знать». 23.25 Времечко. 23.55 Петровка, 38. 0.15 25-й час. События. Время московское. 0.35 «УМРИ СО МНОЙ». 2.10 Мода non-stop.

7ТВ

6.00 ЗАРЯДка для страны. 6.45, 23.00 «Лига азарта». 7.45 Оранжевый мяч. 8.15, 10.30, 1.45, 4.00, 5.30 «220 вольт». 8.30, 2.00 Рыболов. 9.15, 10.15, 18.00 Музыкальный трек. 9.30, 2.25 Вся чемпионская рать. 10.45, 13.45, 15.45, 17.45, 19.45, 22.45 Новости 7. 11.15, 22.15 История профессионального бокса. 12.00 Мототриал. Чемпионат мира в запахах. 13.15 Автокоррида. 14.00 Шоу футбольной Европы. 15.15 Магия дзюдо. 16.00 Чемпионат Европы по гандболу. Россия - Швейцария. 18.15, 5.00 Диалоги о рыбалке. 18.45 Шоу футбольной Европы. 20.00, 4.25 Горные лыжи. Чемпионат России. 20.30 Чемпионат Европы по гандболу. Сербия и Черногория - Франция. 0.00 «БЕГСТВО ОТ СМЕРТИ». 3.00 Бокс. Лучшие бои российских профессионалов.

ДТВ

7.00 Российские мультфильмы. 7.30 Шоу Джерри Спрингера. 8.25 Урожайная грядка. 8.28 Придай жизни вкус. 8.30 «Личное время». 9.00, 0.10 Агентство криминальных новостей. 9.15 Телемагазин. 9.45 «ДРОНО». 10.55 «ИНСПЕКТОР РАЗИНА». 13.05 «Девичьи слезы». 14.12 Придай жизни вкус. 14.15 Российские мультфильмы. 14.45 «ZTV. Discostar». 15.40 «КРУТОЙ УОКЕР». 16.45 Безумное телевидение. 17.45 «ЛИЦОМ К СТЕНЕ». 19.52 Придай жизни вкус. 19.55 «ДРОНГО». 21.00 «ВОСКРЕШАЯ МЕРТВЫХ». 21.57 Придай жизни вкус. 22.00 «ПРИЗРАК ЧАРЛИ». 0.25 Плейбой. 1.00 Шоу Джерри Спрингера. 1.55 Придай жизни вкус. 2.00 Мировая реклама. 2.30 «ZTV. RustOP-20».

ТНТ

6.00 «Завтрак с Дискавери». «Атака на тело». 6.55 «Глобальные новости». 7.00 Реалити-шоу «Голод-утро». 7.10 «Никелоден на ТНТ». 8.30 ТВ-клуб. 8.45 Наши песни. 9.00 «Завтрак с Дискавери». «Атака на тело». 10.05 «НОВЫЕ МУРАВЬИ В ШТАНАХ». 11.55 Мультфильм. 12.10 «Никелоден на ТНТ». 13.30 ТВ-клуб. 14.00 «ЛЮБОВЬ И ТАЙНЫ САНСЕТ БИЧ». 15.00 «Шоу Бенни Хилла». 15.30 «ЖЕНСКИЕ ШАЛОСТИ». 16.00 Реалити-шоу «Голод». 17.00 «Окна» с Дмитрием Нагиевым. 18.00 Школа ремонта. 19.00 «Фигли-Мигли». 19.30 Москва: инструкция по применению. 20.00 «Окна» с Дмитрием Нагиевым. 21.00 Реалити-шоу «Голод». 22.00 «ШКОЛЬНЫЙ ФУТБОЛ». 0.35 Реалити-шоу «Голод». 0.40 Москва: инструкция по применению. 1.10 Наши песни. 1.20 «Окна» с Дмитрием Нагиевым. 2.15 Наши песни. 2.20 Борьба за «ДОМ».

РЕН-ТВ

6.30 Лучшие клипы мира. 7.00 Мультипликационный сериал. 7.25 «ПАУЭР РЕЙНДЖЕРС, ИЛИ МОГУЧИЕ РЕЙНДЖЕРЫ В КОСМОСЕ». 7.50 Мультипликационный сериал. 8.30 «СЕКРЕТНЫЕ МАТЕРИАЛЫ». 9.30 «24». 9.50 «ПРОРЫВ». 11.55 «Дикая планета»: «Новые заповедники». 12.30 «24». 13.00 Час суда. 14.00 «ПЯТЫЙ АНГЕЛ». 15.15 «ОБЖ, ИЛИ НЕГИН БАЛА ОЖИДАЕТ». 15.45 «ОБЖ, ИЛИ ОБВИНЯЕМЫЙ ЗАДЕРЖАН». 16.15 Мультипликационный сериал. 16.40 «БЛИЗНЕЦ». 19.00 «СЕКРЕТНЫЕ МАТЕРИАЛЫ». 20.00 «Симпсоны». 20.30 «24». 21.00 «ПЯТЫЙ АНГЕЛ». 22.05 «ВЫСОКОЕ НАПРЯЖЕНИЕ». 0.05 «24». 0.25 «ИХ ПОМЕНИЛИ МЕСТАМИ». 2.25 Лучшие клипы мира.

MTV

6.00 MTV акселератор. 7.00 Утренняя Ru zone. 8.00 MTV акселератор. 9.00 3 в 1. 9.15 MTV акселератор. 10.00 News блок. 10.15 Запой-ка! 10.30 Большое кино. 11.00 Русская 10-ка. 12.00 Ru zone. 13.00 MTV пульс. 14.00 Мультфильм. 14.30 В пролете. 15.00 Тотальное шоу. 16.00 SMS чарт. 17.00 MTV пульс. 17.45 3 в 1. 18.00 Давай на спор! 18.30 Неудачная поездка. 19.00 Позорная 10-ка. 20.00 Правда жизни: я - тусовщик. 21.00 Доступ к телу. 21.30 News блок Weekly. 22.00 Запой! 23.00 Дикари. 23.30 MTV пульс. 0.30 Центр ритма. 1.30 MTV бессонница.

МУЗ-ТВ

5.00 «10 sexу». 7.00 «Наше». 7.25 «Мультяшка». 7.40 «Наше». 11.45 Про-новости. 12.00 «10 sexу» с Машей Малиновской. 13.00 «Трансформер». 13.45 «Zoom». 14.00 «Трансформер». 15.00 «Группа разбора» с Оскаром Кучерой. 16.00 Дневной VJ-блок. 17.00 «Трансформер». 17.55 «10 наших» с Андреем Разыграевым. 18.55 «Мультяшка». 19.10 «Максимальный риск» с Оскаром Кучерой. 19.30 «В гостях у Масяни». 19.50 «Гип-Парад» с Асей Капачиной и Мишей Рольником. 20.20 «СВ шоу» с Веркой Сердючкой. 20.50 «Мультяшка». 21.05 «Деньги не пахнут» с Романом Трахтенбергом. 22.05 «Дискотека 80-х» с диск-жокеем Сергеем Минаевым. 23.05 «Наше». 0.00 «Про-новости Питер» с Ксенией Назаровой и Павлом Верховым. 0.10 «Наше». 0.45 «10 sexу». 1.00 «Shэйкер». 2.00 «Наше».

КУЛЬТУРА

7.00 «Евроныос». 10.00 Новости культуры. 10.20 Программа передач. 10.25 «Порядок слов». 10.35 «Наедине с природой». 11.05 «ОТ ЗАРИ ДО ЗАРИ». 12.40 «Культурная революция». 13.35 «ПЕРРИ МЭЙСОН». 14.30 «С потолка». 15.00 «Медвежонок». 15.35 «ПОВЕДИТЕЛЬ МОЛНИЙ». 16.00 «Плоды просвещения. XX век». «Демоны глухонемые». Максимилиан Волошин. 16.40 «Меняя сцены». «1956». 17.35 «Достояние республики». «Патриаршии пруды». 17.50 «Дворцовые тайны». «Дворец графини Карловой». 18.15 Черные дыры. Белые пятна. 19.00 Новости культуры. 19.20 «Григорий Бакалов об Александре Твардовском». 19.50 «ПЕРРИ МЭЙСОН». 20.40 «Линия жизни». Николай Петров. 21.35 «ГАЛАНТНЫЕ ДАМЫ». 23.15 А.Гайдар. «Скачущий вперед». 0.00 Новости культуры. 0.25 «Кто там...» 0.50 «Наедине с природой». 1.20 Программа передач. 1.25 «ТРАКТОРИСТЫ».

ЕВРОСПОРТ

5.00 Теннис. Турнир Большого шлема. Шестой день. Австралия. 14.45 Скелетон. Лиллехаммер. 16.15 Скелетон. Кубок мира. Лиллехаммер. 16.15 Биатлон. Кубок мира. Спринт. Женщины. Антохец. 17.45 Теннис. Турнир Большого шлема. Австралия. 19.00 Бобслей. Кубок мира. Женщины. Лиллехаммер. 20.00 Теннис. Турнир Большого шлема. Пятый день. Специальный обзор. 21.00 Биатлон. Кубок мира. Спринт. Женщины. Антохец. 22.30 Снукер. Уэльс Оупен. Кардифф. 1.15 Ралли. Монте-Карло. 2.00 Теннис. Турнир Большого шлема. Пятый день. 3.00 Теннис. Турнир Большого шлема. Шестой день. Австралия.

TV1000

4:00 Очень дикое шоу. 6:00 Патриотическая комедия. 8:00 Город призраков. 10:00 Без вины виноватый. 12:00 Погоня. 14:00 Астерикс и Обеликс против Цезаря. 16:00 Вход и Выход. 18:00 Тыква. 20:00 9 ярдов. 22:00 Очень дикое шоу. 0:00 Голливудские боги любви (2). 1:00 Рай (7). 1:30 Фантази (6). 1:55 Ключ к сексу. 3:30 Навизанку (11).

ТВ3

6.30 «Победоносный голос верующего». 7.00 Мультфильм. 7.30 «ТАЙНА МИСТЕРА РАЙСА». 9.30 «ОДИССЕЯ КАПИТАНА БЛАДА». 11.00 «СЕРДЦЕ ВОИНА». 14.00 «ЧЕТЫРЕ МУШКЕТЕРА». 16.00 «ИСТОРИЯ КРЕСТНОГО ОТЦА 2». 19.00 «ЛИФТ УХОДИТ ПО РАССПИСАНИЮ». 20.30 «ПЯТЫЙ ЭЛЕМЕНТ». 22.55 Тот самый Добрыня. 23.00 Лиана. Магия Добра. 23.30 «ИСТОРИЯ КРЕСТНОГО ОТЦА 2». 1.30 Лиана. Магия Добра.

ОРТ

6.00 Новости. 6.10 «В ПОИСКАХ ЗОЛОТОГО РУНА». 8.00 «ТВИНИСЫ». 8.20 Играй, гармонь любимая! 9.00 Слово пастыря. 9.10 Здоровье. 10.00 Новости. 10.10 «Смак». 10.30 «Пестрая лента». Леонид Гайдай. 11.10 Дог-шоу. 12.00 Новости. 12.10 История с географией. «Исполинский крокодил». 13.10 Программа передач на вчера. 14.00 Дисней-клуб: «Тимон и Пумба». 14.20 Умницы и умники. 15.00 «Поговорим о странностях любви...» 16.00 «ОДИН ДОМА-3». 18.00 Вечерние новости. 18.10 «КВН-2003». Премьер-лига. Финал. 20.00 «Кто хочет стать миллионером?». 21.00 Время. 21.25 «Золотой Граммофон». 22.25 «ПАУТИНА ЛЖИ». 0.50 «ФРАНЦУЗСКИЙ СВЯЗНОЙ». 2.50 «ТАЙНАЯ ВОЙНА». 4.40 «ШПИОНКА».

РТР

5.50 «ГОРОД ПРИНЯЛ». 7.05 «АКАДЕМИЯ КОЛДОВСТВА». 7.45 Золотой ключ. 8.05 Русское лото. 8.45 Большая перемена. 9.10 «Том и Джерри». 9.45 Утренняя почта. 10.20 «Не скачай!» 11.15 Сам себе режиссер. 12.15 В поисках приключений. 13.15 «Другой мир. Атака клонов». 14.00 Вести. 14.20 «ТРИ ПЛЮС ДВА». 16.00 Программа БТВ. 18.00 «Кубок юмора». 20.00 Вести. 20.25 Зеркало. 20.50 «Честный детектив». 21.20 Аншлак. 22.20 «КРОКОДИЛ ДАНДИ В ЛОС-АНДЖЕЛЕСЕ». 0.15 «КРАЙНИЕ МЕРЫ». 2.40 «НАТУРАЛЬНАЯ БЛОНДИНКА». 4.35 «Евроныос».

НТВ

6.40 «ТИМУР И ЕГО КОМАНДА». 8.00 Сегодня. 8.20 «Улица Сезам». 8.45 «Та-ра-рам!» 9.00 «Без рецептов». Доктор Бранд. 9.30 Обзорзватель. 10.05 «Кулинарный поединок». 11.00 «Квартирный вопрос»: шелковая кухня. 12.00, 16.00 «Сегодня». 12.20 «Дикий мир: стая хорьком». 13.10 «РОБИН И МЭРИАН». 15.15 Вкусные истории. 15.25 Рекламная фишка. 16.25 Алсу. «Женский взгляд» Оксаны Пушкиной. 17.00 «КОЛЛЕКЦИЯ ДАНИЭЛЫ СТИЛ: НАЧАТЬ СНАЧАЛА». 18.05 Своя игра. 19.00 «Личный вклад». 20.00 «СТРАНА ГЛУХИХ». 22.30 «АЛИ».

СТС

6.00 Музыка на СТС. 6.15 «ПОПАЛСЯ, или ШПИОНСКИЕ ИГРЫ». 8.00 Мультфильмы. 8.30 «Как дела у Мими?» 9.00 «Флиппер и Лопака». 9.30 «Алекс и Алексис». 10.00 «Пучини». 10.15 «Ник и Перри». 10.30 «Полудра!» 11.00 Утро с Киркоровым. 12.00 «Кресло». 13.00 «ТУФЕЛЬКА ЗОЛУШКИ». 15.00 Скрытая камера. 16.00 О.С.П.-студия. 17.00 «Истории в деталях». Специальный выпуск. 17.30 «ВСЕЛЯЮЩИЕ СТРАХ». 20.00 «Тату» в «Поднебесной». 21.00 «ФЛАБЕР-ПОПРЫГУНЧИ». 23.00 «РУССКИЕ СТРАШИЛИКИ»: «ЗОМБИ-УГОНЩИК». 0.00 «НЕПОДКУПНЫЙ». 1.50 «КИКБОКСЕР-2. ДОРОГА НАЗАД». 3.15 «СДЕЛКА ВЕКА».

ТВЦ

7.15 «ТИМУР И ЕГО КОМАНДА». 8.30 Православная энциклопедия. 9.45 АВБГДейка. 10.15 Музыкальный серпантин. 11.00 «Только факты». 11.15 Городское собрание. 11.50 Я - мама. 12.20 «ЗВЕЗДНЫЙ МАЛЬЧИК». 13.30 М/ф «Шайбу! Шайбу!» 14.00, 19.00, 0.00 События. Время московское. 14.20 «Всё, что в жизни есть у меня...» Вячеслав Добрынин. 15.20 «ВЛЮБЛЕННЫЕ». 16.50 «Народные средства». 17.15 Русский век. 17.55 Прогноз погоды. 18.00 Для Вас! 18.30 Ох уж эти звезды. 19.10 «ФРАНК РИВА. ПОСЛЕДНИЙ ИЗ ТРЁХ». 21.00 «Постскриптум». 22.00 «ВРАГ МОЕГО ВРАГА». 0.10 «Открытый проект».

7ТВ

6.00 «ШВЕЙЦАРСКИЕ РОБИНЗОНЫ». 6.30 НБА. «Финикс Санс» - «Сан-Антонио Сперс». 9.35, 15.00, 17.45 «Экспрессив». 9.50 Лига азарта. 10.45 «Весёлые старты». 11.15 NBA Jam. 11.45, 15.45 Новости 7. 12.00, 14.00 Бобслей. Кубок мира. «Двойки». 13.00, 2.15 Русский бильярд. «Пирамиды». Матч за звание абсолютного чемпиона. 15.15 Русское поле «Спартака». 16.00 НБА. «Финикс Санс» - «Сан-Антонио Сперс». 18.00, 3.15 Кубок Англии по футболу. 1/16 финала. 19.50, 1.30 Музыкальный трек. 20.00 Чемпионат Европы по гандболу. Россия - Украина. 21.40 Дзюдо. Международный турнир серии «А». 23.00, 5.00 «Нокаут». 23.30 Чемпионат Испании по футболу. 2.00, 5.30 «220 вольт».

ДТВ

8.00 Клиника рекордов. 8.27 Придай жизни вкус. 8.30 Мультфильмы. 9.26 Придай жизни вкус. 9.30 «Планета монстров». 10.00 «РЫЦАРИ ПРАВОСУДИЯ». 11.10 «КАМЕНСКАЯ». 12.15 «ПРИЗРАК ЧАРЛИ». 14.25 Серебряный ручей. 14.40 Путешествие со вкусом. 15.15 «V.I.P.». 16.18 Придай жизни вкус. 16.20 Арсенал. 16.50 Карданный вал. 17.23 Придай жизни вкус. 17.25 Неизвестная планета. 18.00 Премьер-парад. 18.30 Невероятные коллекции. 19.00 Документальный детектив. 19.35 «СТРАННЫЙ РЫЦАРЬ». 21.28 Придай жизни вкус. 21.30 «АМИТВИЛЛЬ». 23.40 Мировая реклама. 0.10 Плейбой. 0.45 «ЛЮСИЯ И СЕКС». 2.43 «ZTV. Музыго».

ТНТ

7.00 Реалити-шоу «Голод-утро». 7.15 «Неизвестная планета». 7.35 «НОВАЯ ЖЕРТВА». 8.30 «КОМЕДИЙНЫЙ КОКТЕЙЛЬ». 9.05 «Фигли-Мигли». 9.30 Микс фэйт: бои без правил. 10.00 «Завтрак с Дискавери». «Школа шпионов». 10.50 «Капалбур». 11.25 «Москва: инструкция по применению». 11.55 «ШКОЛЬНЫЙ ФУТБОЛ». 14.25 «Фигли-Мигли». 14.55 «Капалбур». 15.25 «КОМЕДИЙНЫЙ КОКТЕЙЛЬ». 16.00 Реалити-шоу «Голод». 17.00 «САША + МАША». 17.30 «МОЯ РОДНЯ». 18.00 «Запретная зона» с Михаилом

Пореченковым. 19.00 Москва: инструкция по применению. 19.30 «Фигли-Мигли». 20.00 Розыгрыш «Пепси». «Миллион долларов на Новый год». 21.00 Реалити-шоу «Голод». 22.00 «Ты - МНЕ, Я - ТЕБЕ». 23.50 Реалити-шоу «Голод». 0.00 Микс фэйт: бои без правил. 0.30 Борьба за «ДОМ». 1.25 «АМСТЕРДАМСКИЙ КОШМАР».

РЕН-ТВ

6.30 Музыкальный канал. 7.30 «Дикая планета»: «Смертоносная африканская дюжина». 8.30 Мультипликационный сериал. 9.20 «БИТЛБОР-ГИ». 9.40 «Футурама». 10.40 Мировые розыгрыши. 11.15 «Очевидец» с Иваном Усачевым. 11.50 «ДОМИК С СОБАЧКОЙ». 13.00 «Симпсоны». 13.30 «24». 13.50 «СВИДЕТЕЛЬСТВО О БЕДНОСТИ». 15.25 Мультипликационные фильмы. 15.55 Проект «Отражение»: «Саша+Лена». 16.55 Все для тебя. 17.30 Представление клоун-мим театра «Лицедеи». 19.00 «Неделя» с Марианной Максимовской. 20.00 «МОРСКОЕ ПРИКЛЮЧЕНИЕ». 22.30 «Дятлов's». 23.00 «Признаки жизни» с Артемием Троицким. 0.00 «Плейбой» представляет: эротический фильм. 2.05 «Дикая планета»: «Смертоносная африканская дюжина». 2.55 Ночной музыкальный канал.

MTV

6.00 MTV акселератор. 7.00 Утренняя Ru zone. 8.00 MTV акселератор. 9.00 Ru zone. 10.00 Мультфильм. 10.30 Городские легенды. 11.00 Позорная 10-ка. 12.00 News блок Weekly. 12.30 Стоп! Снято: Da Band. 13.00 12 злобных зрителей. 14.00 Видеобитва. 14.15 MTV пульс. 17.00 Трюкачи. 17.30 По домам! 18.00 Давай на спор! 18.30 Hand Made. 19.00 Запой! 20.00 20-ка самых-самых. 21.00 Молодожены. 22.00 Подстава. 22.30 Чудаки. 23.00 Центр ритма. 0.00 MTV пульс. 1.00 MTV бессонница.

МУЗ-ТВ

6.00 «Дискотека 80-х» с диск-жокеем Сергеем Минаевым. 6.00 «Персональный хит-парад». 6.30 «Кухня». 6.45 «Мультяшка». 7.00 «Наше». 10.25 «Fashion Time». 10.40 «Безвредное шоу» с Андреем Разыграевым. 11.00 «Группа разбора» с Оскаром Кучерой. 12.00 «Очень важная персона». 12.20 «В гостях у Масяни». 12.50 Реальное шоу «Поехали!» 13.20 «LoveStory». 13.40 «Наше». 15.45 «Мультяшка». 16.00 Хит-парад «20» с Авророй. 17.00 «Наше». 18.00 Художественный фильм. 19.30 «Мультяшка». 19.45 «МузZone». 20.00 «Персональный хит-парад». 20.30 «Про-обзор». 20.45 «Кухня». 21.00 «Напросились». 21.30 «Концерт». «Песня года. Финал 2003». 23.30 Ток-шоу «Про это» с Еленой Хангой. 0.15 «Наше». 1.00 «Shэйкер». 2.00 «Наше».

КУЛЬТУРА

7.00 «Евроныос». 10.00 Программа передач. 10.10 Библиейский сюжет. 10.40 «ПОВТОРНЫЙ БРАК». 12.15 Недлинные истории. 12.30 Кто в доме хозяин. 12.55 «МОРОЗКО». 14.15 «Атланты. В поисках истины». 14.45 «И снова шлягер». 15.15 Концерт Государственного академического ансамбля народного танца под управлением Игоря Моисеева. 16.45 Мультфильм. 16.55 Спектакль «ПРОВОКАЦИЯ». 19.00 Магия кино. 19.25 «В вашем доме». Андрей Эшпай. 20.10 Блеф-клуб. 20.50 «Сферы». 21.30 Смехоносталия. 22.00 Новости культуры. 22.20 «Ф КАК ФЭРБЕНКС». 0.05 «В мире танца». «Аэрос». Пластическое представление. 1.20 Программа передач. 1.25 «МУЗЫКАЛЬНАЯ ИСТОРИЯ». 2.45 Мультфильм для взрослых.

ЕВРОСПОРТ

5.00 Теннис. Турнир Большого шлема. Седьмой день. Австралия. 10.00 Прыжки на лыжах с трамплина. К 120. Кубок мира. Саппоро. 11.45 Теннис. Турнир Большого шлема. Австралия. 14.00 Бобслей. Кубок мира. Двойки. Сент-Мориц. 15.00 Горные лыжи. 15.15 Горные лыжи. Кубок мира. Гигантский слалом. Женщины. Марибор. 16.15 Биатлон. Кубок мира. Спринт. Мужчины. Антохец. 17.45 Прыжки на лыжах с трамплина. К 120. Кубок мира. Саппоро. 19.30 «Олимпийские игры». Журнал. 20.00 Теннис. Турнир Большого шлема. Шестой день. Специальный обзор. 21.00 Футбол. Кубок Африки. Тунис. Журнал. 21.30 Футбол. Кубок Африки. Тунис - Руанда. Тунис. 23.30 Снукер. Уэльс Оупен. Кардифф. 0.30 Ралли. Монте-Карло. 1.00 Экстремальные виды спорта. 1.45 Снукер. Уэльс Оупен. Кардифф. 3.30 Теннис. Турнир Большого шлема. Седьмой день. Австралия.

TV1000

4:00 Жизнь за кадром. 6:00 9 ярдов. 8:00 Астерикс и Обеликс против Цезаря. 10:00 Вход и Выход. 12:00 Тыква. 14:00 Эймс и Эндрю. 16:00 Осторожно, двери закрываются. 17:50 Чего хотят Женщины. 20:00 Английский цирюльник. 22:00 Жизнь за кадром. 0:00 Тёмное правосудие (10). 0:30 За закрытыми дверями (1). 3:05 Фантази (5). 3:30 Сексуальные соседки (7).

ТВ3

7.00 Мультсериал. 9.30 «ОСТРОВ СОКРОВИЩ». 11.30 «НА ЗАПАД». 13.30 С благодарностью госпоже Любе. 13.40 Если хочешь быть здоров. 13.55 ЖСТ-недвижимость. 14.00 «ЛИФТ УХОДИТ ПО РАССПИСАНИЮ». 15.30 «ПЯТЫЙ ЭЛЕМЕНТ». 19.00 «ЛЕДОРУБ». 21.00 «АРТЕФАКТ». 23.00 Встреча с академиком народной медицины Надеждой Шотт. 23.20 Дамские штучки. 23.30 «ИСТОРИЯ КРЕСТНОГО ОТЦА 2».

Воскресенье

25 ЯНВАРЯ

ОРТ

6.00 Новости. 6.10 «СЛУЖИЛИ ДВА ТОВАРИЩА». 8.00 «ТВИНИСЫ». 8.20 Служу Отчизне! 8.50 Дисней-клуб: «Геркулес». 9.10 «В мире животных». 10.00 Новости. 10.10 «Непутёвые заметки». 10.30 Пока все дома. 11.00 «Угадай мелодию». 11.30 «Путешествия натуралиста». 12.00 Новости. 12.10 «ПЕРЕКРЕСТОК». 14.15 Дисней-клуб: «Микки Маус и его друзья». 14.40 «Дачники». 15.30 Смехопанорама. 16.00 Криминальная Россия. 16.30 Воскресный «Ералаш». 17.00 Живая природа. 18.00 Времена. 19.00 «ЛАНДЫШ СЕРЕБРИСТЫЙ». 21.00 Время. 21.45 «ЖАННА Д'АРК». 0.40 Бокс. Сергей Степкин - Газтано да Силва. 1.20 «ЛИК СМЕРТИ». 3.00 «НОЧЬ БЕЗМОЛВИЯ». 4.00 «ШПИОНКА».

РТР

5.50 «МАЛЕНЬКИЕ СПАСАТЕЛИ». 7.00 «АКАДЕМИЯ КОЛДОВСТВА». 7.45 Мир на грани. 8.10 «Военная программа». 8.30 Студия «Здоровье». 9.05 «ТВ Бинго шоу». 9.25 Местное время. Вести-Москва. Неделя в городе. 10.05 «Городок». Дайджест. 10.40 «Сто к одному». 11.30 Вокруг света. 12.25 Диалоги о животных. 13.15 Парламентский час. 14.00 Вести. 14.20 «БАНЗАЙ!». 16.00 Панорама недели. 19.50 В Городец. 20.00 Вести недели. 21.00 «РАСПЛАТА». 23.00 «ШИЗОФРЕНИЯ». 2.00 Горячая десятка. 3.00 «СЕМЬ ДНЕЙ». 3.50 «Евроныус».

НТВ

6.15 «ГОЛУБОЕ ДЕРЕВО». 7.50 Лотерея АВТОВАЗ. 8.00 Сегодня. 8.15 Просто цирк. 8.45 «Едим дома». 9.20 Лотерея «Шар удачи». 9.30 «ЧИСТАЯ СТРАНИЦА». 11.25 Военное дело. 12.00, 16.00 «Сегодня». 12.15 «Апельсиновый сок». 12.45 «Внимание: розыск!» 13.20 «КОРОТКИЕ ВСТРЕЧИ». 15.15 «Их нравы!». 16.20 Собачья жизнь. 16.50 «КОЛЛЕКЦИЯ ДАНИЭЛЫ СТИЛ: НАЧАТЬ СНАЧАЛА». 18.00 Своя игра. 18.50 «ОСИНОЕ ГНЕЗДО». 21.00 «Намедни». 22.30 «ДОННИ БРАСКО - СТУКАЧ». 1.10 Ленивая ночь.

СТС

6.00 Музыка на СТС. 6.20 «4:0 В ПОЛЬЗУ ТАНЕЧКИ». 8.00 Мультфильмы. 8.30 «Лапиш - маленький башмачник». 9.00 «Флиппер и Лопак». 9.30 «Просто Норман». 10.00 «Пуччини». 10.15 «Ник и Перри». 10.30 «Полундра!» 11.00 Утро с Киркоровым. 12.00 «Кресло». 13.00 «ФЛАББЕР-ПОПРЫГУНЧИК». 15.00 Скрытая камера. 16.00 О.С.П.-студия. 17.00 «Истории в деталях». Специальный выпуск. 17.30 «ОКРАИНА». 20.00 «Тату» в «Поднебесной». 21.00 «ВИРУС ЛЮБВИ». 22.55 «РУССКИЕ СТРАШИЛКИ»: «СВИНЬЯ-ОБОРОТЕНЬ». 23.55 «ТРУДНАЯ ЖИЗНЬ С ПИКАССО». 2.00 «ТЁМНЫЕ ЛОШАДКИ». 3.30 Музыка на СТС.

ТВЦ

6.45 «ВЛЮБЛЕННЫЕ». 8.05 «Отчего, почему?» 9.45 Марш-бросок. 10.15 Наш сад. 10.35 Лакомый кусочек. 11.00 «Московская неделя». 11.30 Звезда автострады. 11.45 «ЧЕТВЕРТЫЙ!». 13.05 «Снеговик-почтовик». 13.25 «Приглашает Борис Ноткин». Заместитель министра внутренних дел Сергей Шадрин. 14.00 События. Время московское. 14.15 «Алфавит». 14.55 «21-й кабинет». 16.15 «Мир дикой природы». 17.10 «Ностальгия». 18.10 «Афродита!». 18.40 Отдохнем культурно. 19.00 «Только факты». 19.30 Для Вас! 19.50 Прогноз погоды. 20.00 «Момент истины». 20.55 «ДЕЗЕРТИР». 22.35 События. Время московское. 22.45 «Своя колеся». Вечер памяти Владимира Высоцкого. 0.20 «Деликатесы». 0.55 Арена.

7ТВ

6.00 «ШВЕЙЦАРСКИЕ РОБИНЗОНЫ». 6.30 Чемпионат Испании по футболу. 8.20 Дзюдо. Международный турнир серии «А». 9.30 Оранжевый мяч. 9.45, 17.50, 22.50 Империя спорта. 10.15 Форсаж. 10.45 Автокоррида. 11.15, 1.00 «Жилетт-спорт». 12.00, 14.00 Бобслей. Кубок мира. «Четвёрки». 13.00, 2.15 Русский бильярд. «Московская пирамида». Матч за звание абсолютного чемпиона России. 15.15, 19.50, 1.30 Музыкальный трек. 15.30, 5.30 «220 вольт». 16.00, 18.00, 3.15 Кубок Англии по футболу. 1/16 финала. 20.00 Чемпионат Европы по гандболу. Швеция - Россия. 21.40 Дзюдо. Международный турнир «А». 23.00 Чемпионат Испании по футболу. 1.45 Русское поле «Спартака». 5.00 NBA jam.

ДТВ

7.30 «60 минут». 8.23 Придай жизни вкус. 8.30 Мультфильмы. 9.26 Придай жизни вкус. 9.30 «Планета монстров». 10.00 Каламбур. 10.35 Всегда готовь. 11.10 «КАМЕНСКАЯ». 12.15 «ОФИЦИАНТ С ЗОЛОТЫМ ПОДНОСОМ». 14.40 Толобайки. 15.15 «V.I.P.» 16.18 Придай жизни вкус. 16.20 Каламбур. 16.55 Смеходром. 17.55 «ПАТРИОТ». 19.58 Придай жизни вкус. 20.00 «ДАВАЙТЕ БЕЗ ФОКУСОВ». 22.05 «4 МУШКЕТЁРА». 0.10 Плейбой. 0.50 «ОКРУГ КОЛУМБИЯ». 2.40 Придай жизни вкус.

ТНТ

7.00 Реалити-шоу «Голод-утро». 7.15 «Неизвестная планета». 7.35 «НОВАЯ ЖЕРТВА». 8.30 «КОМЕДИЙНЫЙ КОКТЕЙЛЬ». 9.05 «Фигли-Мигли». 9.30 Микс фант: бой без правил. 10.00 «Завтрак с Дискавери». «Охотник на крокодилов». 11.00 «Каламбур». 11.30 Розыгрыш «Пепси». «Миллион долларов на Новый год». 12.25 «Ты - МНЕ, Я - ТЕБЕ». 14.25 «Фигли-Мигли». 14.55 «Каламбур». 15.25 «КОМЕДИЙНЫЙ КОКТЕЙЛЬ». 16.00 Реалити-шоу «Голод». 17.00 «САША + МАША». 17.30 «МОЯ РОДНЯ». 18.00 Школа ремонта. 19.00 «Шоу Бенни Хилла». 19.30 «Фигли-Мигли». 20.00 «Запретная зона» с Михаилом Пореченковым. 21.00 Реалити-шоу «Голод». 22.00 «НЕЖДАННО-НЕГАДАННО». 23.50 Реалити-шоу «Голод». 23.55 Микс

файт: бой без правил. 0.30 Борьба за «ДОМ». 1.25 «МАТИЛЬДА». 2.55 Классика бокса на ТНТ.

РЕН-ТВ

6.30 Музыкальный канал. 7.30 «Дикая планета»: «Пума: властелин Анд». 8.30 Мультипликационный сериал. 9.20 «БИТЛБОРГИ». 9.45 «Симпсоны». 10.45 «Дятлов's». 11.20 «Очевидец» с Иваном Усачевым. 11.55 «ДОМИК С СОБАЧКОЙ». 12.55 Военная тайна. 13.30 «24». 13.50 «ДАМСКОЕ ТАНГО». 15.50 Мультипликационные фильмы. 16.10 «Лучшие шоу мира» с Урмасом Оттом. 17.10 «МОРСКОЕ ПРИКЛЮЧЕНИЕ». 19.30 «24». 20.00 ИСПОЛНИТЕЛЬ ЖЕЛАНИЙ. 22.00 «Инопланетяне среди нас: небесные стержни». 23.00 «ПУТАНЫ». 0.00 «ДОРОГА В РАЙ». 2.10 «Дикая планета»: «Пума: властелин Анд». 3.00 Ночной музыкальный канал.

MTV

6.00 MTV акселератор. 7.00 Утренняя Ru zone. 8.00 MTV акселератор. 9.00 Ru zone. 10.00 Мультфильм. 10.30 Подстава. 11.00 Любимые клипы группы «Вопли Відоплясова». 12.00 Hand Made. 12.30 Шоу Уэйда Робсона. 13.00 Русская 10-ка. 14.00 Видеобитва. 14.15 MTV пульс. 17.00 Трюкачи. 17.30 По домам! 18.00 Давай на спор! 18.30 Доступ к телу. 19.00 Поцелуй навывлет! 20.00 Сводный чарт. 21.00 Дикари. 21.30 Бойцовский клуб. 22.00 Большое кино. 22.30 Релиз. 23.00 Ru zone. 0.00 MTV пульс. 1.00 MTV бессонница.

МУЗ-ТВ

5.00 «Деньги не пахнут» с Романом Трахтенбергом. 6.00 «В гостях у Масяни». 6.30 «Лип-Парад» с Асей Калыжиной и Мишей Рольником. 7.00 «Zoom». 7.15 «Мультишак». 7.30 «Шэйкер». 8.00 «Наше». 9.00 «Шэйкер». 10.15 «МузГео». 10.30 «Напросились». 11.00 Хит-парад «20» с Авророй. 12.00 «Концерт». 13.15 «Про-обзор». 13.30 «МузFilm». 13.45 «Наше». 15.00 «Шэйкер». 15.45 «Мультишак». 16.00 «Неслабое шоу» с Леной Пономаревой и Юрием Пашковым. 16.30 «Максимальный риск» с Оскаром Кучерой. 16.50 «Наше». 18.00 Художественный фильм. 19.30 «Мультишак». 19.45 «Zoom». 20.00 «МузXtreme» с Alex Dee. 20.15 Реальное шоу «Поехали!». 20.45 «Дискотека 80-х» с диск-жокеем Сергеем Минаевым. 21.45 «Очень важная персона». 22.05 «LoveStory». 22.25 «10 sexu» с Машей Малиновской. 23.25 «Наше». 1.00 «Шэйкер». 2.00 «Наше».

КУЛЬТУРА

7.00 «Евроныус». 10.00 Программа передач. 10.10 «Графоман». 10.40 «КАРЬЕРА ДИМЫ ГОРИНА». 12.20 «Легенды немого кино». Дуглас Фарбенкс. 12.50 «Парижский журнал». «Покровский монастырь в Бургундии». 13.20 Мультфильмы. 14.25 «Тайны дикой природы Австралии». 14.55 «Что делать?» 15.40 «Партитуры не горят». 16.10 «ПАРЕНЬ ИЗ НАШЕГО ГОРОДА». 17.35 Танец для мистера Б: шесть балерин Балачина. 19.00 «Дом актёра». «Вера, надежда, любовь». 19.40 «БЕЛЫЙ КОРОЛЬ, КРАСНАЯ КОРОЛЕВА». 21.05 «Великие романы двадцатого века». Люсьиль Болл и Дези Арназ. 21.35 «МЕКТУБ (ПРЕДНАЧЕРТАНИЕ)». 23.20 «Мария Каллас». 0.55 «Джазифрения». 1.20 Программа передач. 1.25 «ПАРЕНЬ ИЗ НАШЕГО ГОРОДА». 2.50 Мультфильм для взрослых.

ЕВРОСПОРТ

5.00 Теннис. Турнир Большого шлема. Восьмой день. Австралия. 10.30 Прыжки на лыжах с трамплина. Кубок мира. К 120. Саппоро. 12.00 Бобслей. Кубок мира. Четверки. Первый спуск. Сент-Мориц. 13.00 Биатлон. Антольц. 13.45 Горные лыжи. 14.00 Бобслей. Кубок мира. Четверки. Второй спуск. Сент-Мориц. 15.00 Горные лыжи. 15.15 Теннис. Турнир Большого шлема. Австралия. 16.15 Биатлон. Антольц. 17.00 Прыжки на лыжах с трамплина. Кубок мира. К 120. Саппоро. 18.30 Снукер. Уэльс Оупен. Кардифф. 20.00 Теннис. Турнир Большого шлема. Седьмой день. Специальный обзор. 21.00 Футбол. Кубок Африки. Камерун - Алжир. Тунис. 23.00 Снукер. Уэльс Оупен. Кардифф. 0.30 Ралли. Монте-Карло. 1.00 Ралли. Париж - Дакар. Обзор. 1.45 Футбол. Кубок Африки. Зимбабве - Египет. Тунис. 3.00 Теннис. Турнир Большого шлема. Восьмой день. Австралия.

TV1000

4:00 Мелкие мошенники. 6:00 Английский цирюльник. 8:00 Эймс и Эндрю. 10:00 Осторожно, двери закрываются. 11:50 Чего хотят Женщины. 14:00 Двенадцатая ночь, или Как вы поживаете. 16:20 Утопим Мону! 18:00 Сладкий и гадкий. 20:00 Разбирая Гарри. 22:00 Мелкие мошенники. 0:00 The Awakening of Gabriella. 1:35 Тёмное правосудие (5). 1:50 Тёмное правосудие (6). 2:05 Рай (12). 2:30 Плейбой 2000: вечеринка продолжается. 3:40 Тёмное правосудие (4).

ТВ3

6.30 «Жизнь в слове». 7.00 Мультсериал. 9.30 «ТАЙНА МИСТЕРА РАЙСА». 11.30 «ЧЕТЫРЕ МУШКЕТЕРА». 13.30 Окно в мир. О жизни в разных странах. 14.00 «ФОРМУЛА ЛЮБВИ». 16.00 «ЛЕДОРУБ». 17.55 Профессор Л. Буланов. Секреты долготы. 18.00 С благодарностью госпоже Любе. 18.05 Если хочешь быть здоров. 18.20 Одисей. 18.55 Женский автоклуб «Леди КЭМП». 19.00 «ГЛУБОКО ЗАМОРОЖЕННЫЙ». 20.30 «ПОЛЕ БИТВЫ - ЗЕМЛЯ». 22.55 Приемный покой Ланьковых. 23.20 Если хочешь быть здоров. 23.30 «АРТЕФАКТ».

СОВМЕСТНАЯ РАБОТА БУДЕТ ПРОДОЛЖЕНА

13 января в городской администрации мэр Василий Потрясаев встретился с доктором Робертом Дрегером, в очередной раз приехавшим к нам из Германии.



Дрегер стал известным человеком в своей стране благодаря дружбе с Белгородом, за что ему в декабре в Берлине и было присуждено звание «Человек года». Дружба между городами Белгород и Херне длится уже почти четверть столетия, и с каждым годом партнерские отношения становятся все крепче. Высокого звания Роберта Дрегера удостоили за проект издания книги, в которую были включены произведения русских и немецких детей, повествующие об их жизни и увлечениях. Как мы уже сообщали, она вышла в свет одновременно в Германии и России на двух языках летом 2003 года.

Василий Потрясаев и Роберт Дрегер обсудили совместные планы на будущее. Возможно, это будет еще одна книга русских и немецких детей, но теперь речь в ней пойдет об истории двух великих народов. А может быть, дети снимут совместный фильм о Херне и Белгороде. Как бы там ни было, главное, что однажды начатая работа будет продолжена. Подробнее об этом читайте в интервью с доктором Дрегером, которое будет опубликовано в следующем номере «НБ».

Инна ВОЛОВИЧЕВА

КОНКУРС-ДОЛГОЖИТЕЛЬ

В «ИнтернетМедиаКоме» состоялось подведение итогов областного творческого конкурса «Дом и подворье», инициатором проведения которого и спонсором является на протяжении нескольких лет областной фонд поддержки индивидуального жилищного строительства.

На суд конкурсного жюри было представлено более 300 публикаций городских и районных газет. Интерес к данной теме понятен и оправдан, ведь за 10 лет существования фонда ИЖС, благодаря предоставляемым им ссудам, улучшить свои жилищные условия смогли около 24 тысяч семей. В большинстве своем (75%) это сельские жители. Однако, как отметил генеральный директор Анатолий Попков, наметилась тенденция роста индивидуального строительства за счет займов фонда и среди жителей областного центра.

Что касается конкурса, призовые места распределились следующим образом: диплома I степени и премии удостоен коллектив редакции «Красное Знамя» Шебекинского района. Второе место жюри единогласно присудило Киму Степановичу Зенину, заместителю председателя областной организации СЖ России за серию интересных публикаций о новоселах фонда ИЖС, третье — коллективу редакции газеты «Ровенская Нива». Две поощрительные премии и дипломы вручили Людмиле Логвиновой, ведущей программ радио ГТРК «Белгород» и коллективу редакции газеты «Призыв» Борисовского района.

После церемонии награждения генеральный директор фонда ИЖС А. Н. Попков провел пресс-конференцию, на которой подробно осветил деятельность фонда за истекшие 10 лет и ответил на многочисленные вопросы журналистов.

А конкурс... продолжается.

Елена АМЕЛЬЧЕНКО

Письма в «НБ»

ОТ ВСЕЙ ДУШИ

Мы, жильцы четвертого подъезда дома № 8 по ул. Гагарина, выражаем искреннюю благодарность депутату Белгородского городского Совета Бажинову Михаилу Александровичу за помощь, которую он нам оказывает в бытовых вопросах.

Уважаемый Михаил Александрович, мы, ваши избиратели, по достоинству оценили вашу отзывчивость и сумели убедиться, что сделали правильный выбор. Спасибо за проявленную заботу. Позвольте и впредь надеяться на плодотворное сотрудничество.

Жильцы 4-го подъезда дома № 8 по ул. Гагарина
З. Я. ГОЛОВАНОВА, Н. П. РЯЗАНОВА и еще 12 подписей

НАМ ОТВЕЧАЮТ

На письмо на газету В. Высторобской от 31.12.03 г. с жалобой на плохую работу системы отопления ТСЖ «Ватутинское» сообщило, что 25 декабря 2003 года были выполнены работы по прокладке дополнительного стояка отопления из металлопластика. Это позволило значительно улучшить работу системы отопления и увеличить сроки эксплуатации трубопровода.

Жильцы дома с благодарностью отнеслись к нововведению, квартиросъемщица В. Высторобская претензий не имеет.

Сдается в аренду гараж в р-не Крейда, р-р - 8,5х6, р-р ворот - 2,5, подъезд - кр. год. Тел. 21-21-94

Пропала собака (девочка) в пос. Дубовое, ул. Сливовая, 3 (окрас черный, спина с проседью, на груди белое пятно, с ошейником, хвост коротко купирован, внешне похожа на породу шнауцер). Нашедшего просим вернуть за вознаграждение. Тел. 38-67-90

Продается «ЗИЛ-555»; 2-эт. коттедж, готовность 90%. Обр. по адресу: село Новотаволжанка, ул. Заречная, 64, тел. 26-84-67

ГРИПП

Грипп - это тяжелая вирусная инфекция, которая поражает мужчин, женщин и детей всех возрастов и национальностей. Заболевание гриппом сопровождается высокой смертностью, особенно у маленьких детей и пожилых людей. Эпидемии гриппа случаются каждый год обычно в холодное время года и поражают до 15% населения земного шара.

Периодически повторяясь, грипп и ОРЗ постепенно подрывают сердечно-сосудистую систему, сокращая на несколько лет среднюю продолжительность жизни человека. При тяжелом течении гриппа часто возникают необратимые поражения сердечно-сосудистой системы, дыхательных органов, центральной нервной системы, провоцирующие заболевания сердца и сосудов, пневмонии, трахеобронхиты, менингоэнцефалиты.

Грипп вызывается непосредственно вирусом гриппа (*Myxovirus influenzae*), относящимся к семейству ортомиксовирусов.

Грипп и ОРВИ занимают первое место по частоте и количеству случаев в мире и составляют 95% всех инфекционных заболеваний. В России ежегодно регистрируют от 27,3 до 41,2 млн. заболевших гриппом и другими ОРВИ.

КАК ПРОИСХОДИТ ЗАРАЖЕНИЕ ГРИППОМ

Вирус гриппа очень легко передается. Самый распространенный путь передачи инфекции - воздушно-капельный. Также возможен (хотя и более редок) и бытовой путь передачи - например, заражение через предметы обихода.

При кашле, чихании, разговоре из носоглотки больного или вирусоносителя выбрасываются частицы слюны, слезы, мокроты с болезнетворной микрофлорой, в том числе с вирусами гриппа. На короткой промежуток времени вокруг больного образуется зараженная зона с максимальной концентрацией аэрозольных частиц. Частицы размером более 100 мкм (крупнокапельная фаза) быстро оседают. Дальность их рассеивания обычно не превышает 2-3 м.

Степень концентрации вируса гриппа и длительность его пребывания во взвешенном состоянии в воздухе в первую очередь зависят от величины аэрозольных частиц. Последнее определяется силой и частотой физиологических актов - чихания, кашля, разговора. Эти данные наглядно подтверждают необходимость конкретной санитарной пропаганды соблюдения больными гриппом и другими ОРЗ элементарных гигиенических правил. Стоит убедить больного чихать с закрытым ртом, как количество выбрасываемых в воздух аэрозольных частиц может быть уменьшено в 10-70 раз, а значит, снижена концентрация в воздушной среде вируса гриппа. Если учесть, что 80% выбрасываемых при этом частиц размером свыше 100 мкм, значит, они быстро будут оседать и иметь эпидемиологическое значение главным образом для лиц, находящихся в непосредственной близости от больного.

СИМПТОМЫ

Клиника гриппа и острых респираторных заболеваний, вызываемых различными вирусами, из-за сочетания общетоксических симптомов и поражения дыхательных путей, имеет много сходных черт.

Обычно грипп начинается остро. Инкубационный период, как правило, длится 1-2 дня, но может продолжаться до 5 дней.

Затем начинается период острых клинических проявлений. Тяжесть болезни зависит от многих факторов: общего состояния здоровья, возраста, от того, контактировал ли больной с данным типом вируса ранее. В зависимости от этого у больного может развиться одна из 4-х форм гриппа: легкая, среднетяжелая, тяжелая и гипертоническая. Симптомы и их сила зависят от тяжести заболевания.

В случае легкой (включая стертые и субклинические) формы гриппа температура тела может оставаться нормальной или повышаться не выше 38°С, симптомы инфекционного токсикоза слабо выражены или отсутствуют.

В случае среднетяжелой (манifestной) формы гриппа температура повышается до 38,5-39,5 градусов С и отмечаются классические симптомы заболевания:

- интоксикация
- обильное потоотделение;
- слабость;
- светобоязнь;
- суставные и мышечные боли;
- головная боль.

При развитии тяжелой формы гриппа температура тела поднимается до 40-40,5°С. В дополнение к симптомам, характерным для среднетяжелой формы гриппа появляются признаки энцефалопатии (психотические состояния, судорожные припадки, галлюцинации), сосудистые расстройства (носые кровотечения, точечные геморрагии на мягком небе) и рвота.

Если грипп протекает без осложнений, лихорадочный период продолжается 2-4 дня и болезнь заканчивается в течение 5-10 дней. Возможны повторные подъемы температуры тела, однако они обычно обусловлены наслоением бактериальной флоры или другой вирусной респираторной инфекции. После перенесенного гриппа в течение 2-3 недель могут сохраняться явления постинфекционной астении: утомляемость, слабость, головная боль, раздражительность, бессонница и др.

ЛЕЧЕНИЕ

Базисная терапия

Необходимо отметить, что самолечение при гриппе недопустимо, особенно для детей и лиц пожилого возраста. Ведь предугадать течение гриппа невозможно, а осложнения могут быть самыми различными. При тяжелой форме гриппа возможно развитие геморагий и различных осложнений (пневмония, отита, гайморита и пр.). Только врач может правильно оценить состояние больного. Такое осложнение, как острая пневмония, нередко развивается с первых же дней, а иногда и с первых часов заболевания гриппом. Поэтому необходимо назначение специфических противовирусных средств и адекватной терапии антибактериальными средствами и другими препаратами (чтобы не допустить осложнений). Часто показаны

и дополнительные обследования, такие, как рентген грудной клетки, ЭКГ, и другие. Больные гриппом требуют постоянного наблюдения со стороны медработников, но, к сожалению, около 30% больных госпитализируются в стационары поздно - после 5-6 дней заболевания, что и приводит к затяжному течению пневмонии и других осложнений.

Недопустимо также, чтобы сами больные или родители заболевших детей самостоятельно начинали прием различных антибиотиков, часто неоправданный, что не только не предупреждает развитие бактериальных осложнений у взрослых и детей, а порой и способствует возникновению аллергических реакций, перехода заболевания в хроническую форму, дисбактериоза, формированию устойчивых форм бактерий.

При возникновении первых симптомов гриппа показано применение следующих средств:

1. обильное питье в виде горячего чая, клюквенного или брусничного морса, щелочных минеральных вод (боржоми с молоком и др.);
2. жаропонижающие средства: парацетамол (например, панadol, колдрекс), НПВС (солафлекс, бруфен) в возрастной дозировке; ацетилсалициловая кислота (аспирин) противопоказан детям младше 16-летнего возраста из-за риска развития синдрома Рейе;
3. сосудосуживающие средства местно для облегчения носового дыхания;
4. мукалтин, корень солодки или настойку алтея и др. средства для разжижения и отхождения мокроты;
5. противокашлевые средства: пертуссин - при повышенном кашлевом рефлексе, тусупрекс, или бронхолитин, или глаувент - при сухом кашле; либексин - при упорном болезненном кашле; бромгексин - при влажном кашле и трудноотходящей мокроте; грудной сбор, включающий корень алтея, лист мать-и-мачехи, душицу, корень солодки, шалфей, сосновые почки, плоды аниса, - при длительно сохнущем кашле; декстрометорфан - при ночном кашле;
6. детям старше 2 лет и взрослым в первые дни болезни рекомендуется проведение паровых ингаляций с настоями из ромашки, календулы, мяты, шалфея, зверобоя, багульника, сосновых почек, 1-2-проц. раствором натрия гидрокарбоната и др.;
7. аскорбиновую кислоту, поливитамины;
8. антигистаминные препараты (тавегил, или супрастин, или задитен и др.);
9. в первые дни заболевания интерферон человеческого лейкоцитарный (ЧЛИ) интраназально по 3-5 капель 4 раза в день путем распыления или интратрахеально в виде аэрозоля (2-3 ампулы разводятся в 3-5 мл кипяченой или дистиллированной воды) через парокислородную палатку или ингалятор типа ИП-2.

Необходимо помнить, что все перечисленные лекарственные препараты должны быть назначены врачом.

СПЕЦИФИЧЕСКАЯ ТЕРАПИЯ

Иммуноглобулин

При среднетяжелых и тяжелых формах гриппа назначают донорский нормальный иммуноглобулин с высоким содержанием противогриппозных антител: детям до 2 лет - 1,5 мл, от 2-7 лет - 3 мл, старше 7 лет и взрослым - 4,5-6 мл. При гипертонических формах возрастную дозу иммуноглобулина можно повторить через 12 часов.

Амантадин и ремантадин

До 60-х гг. не было специфических лекарственных средств для лечения гриппозных инфекций. Используемыми препаратами удавалось лишь облегчить симптомы заболевания. В 60-х гг. появился препарат амантадин, предназначенный для лечения гриппозных инфекций. Другое противовирусное средство - ремантадин - появилось в 80-е гг. Эти противовирусные препараты облегчают клинические симптомы гриппа и уменьшают продолжительность болезни в среднем на 1,5-3 дня. Однако необходимо отметить, что они обладают специфической активностью только в отношении вируса гриппа А и бессильны против вируса гриппа В.

Окончательно механизмы противовирусной активности амантадина и ремантадина не ясны. Известно, что оба препарата нарушают репликацию вируса гриппа А. Препараты напрямую взаимодействуют с вирусным белком М2, который образует ионные каналы в инфицированных клетках, обеспечивающих начальные стадии репликации вируса. Ионные каналы принимают участие в процессе воспаления в клетках верхних дыхательных путей. А, как известно, именно воспаление является важнейшим фактором распространения вирусной инфекции. Поэтому блокирование функции ионного канала приводит к тому, что вирус лишается возможности размножаться и поражать клетки тканей верхних дыхательных путей. Эффективность данных препаратов в отношении вируса гриппа А составляет около 70%.

Лечение данными препаратами эффективно только в случае их приема в течение первых 48 часов после начала заболевания. Ремантадин на завершающих стадиях репродуктивного цикла вируса гриппа А блокирует выделение клеткой инфекционных частиц. Следовательно, заболевание не развивается дальше и претерпеваются возможные осложнения. Также снижается вероятность заражения окружающих. Следует отметить, что терапия ремантадином и амантадином следует проводить в течение всего времени заболевания до исчезновения симптомов.

ОСЛОЖНЕНИЯ И ПОСЛЕДСТВИЯ ГРИППА

Вирус гриппа, размножаясь в респираторном тракте, вызывает разрушение мерцательного эпителия, физиологической функцией которого является очищение дыхательных путей от пыли, бактерий и т.д. Если мерцательный эпителий разрушается, он уже не может в полной мере выполнять свои защитные функции, и бактерии с большей легкостью проникают в легкие. Таким образом, появляется опасность развития бактериальной суперинфекции.

Наиболее частым осложнением гриппа является пневмония, причем, как правило, это вторичная бактериальная инфекция (вызванная *Streptococcus pneumoniae*, *Haemophilus influenzae* или *Staphylococcus aureus*). Более редко встречается комбинированная инфекция (вирусная и бактериальная пневмония). Первичная вирусная пневмония - это редкое осложнение, характеризующееся высокой смертностью. Она возникает в случае, если грипп вызван вирусом высочайшей вирулентности. При этом развиваются «молниеносные» смертельные геморрагические пневмонии, продолжительные не более 3-4 дней. Истинная первичная гриппозная пневмония может наблюдаться, прежде всего, у больных, страдающих хроническими заболеваниями сердца и легких, сопровождающимися стойкими явлениями в легких.

Другие вторичные бактериальные инфекции, часто возникающие после гриппа - ринит, синусит, бронхит, отит.

Осложнение в виде синдрома Рейе встречается практически исключительно у детей (в основном после заболевания гриппом В) после употребления салицилатов (в том числе ацетилсалициловой кислоты) и проявляется сильной рвотой, которая может привести к коме в связи с отеком мозга.

Осложнения со стороны сердечно-сосудистой системы чаще встречаются у лиц пожилого возраста. Может развиваться миокардит и перикардит (воспалительное заболевание мышц сердца, которое может привести к сердечной недостаточности).

После гриппа типа В могут развиваться мышечные осложнения, выражающиеся в миозите и других мышечных заболеваниях. Такие осложнения чаще бывают у детей и выражаются в мышечных болях в течение нескольких дней. Также происходит повышение миоглобина в моче (миоглобурия), что может привести к острому нарушению функции почек.

Иногда отмечается острый поперечный миелит.

Менингит и энцефалит.

Бактериальная суперинфекция. На ослабленный гриппом организм часто садится бактериальная инфекция (пневмококковая, гемофильная, стафилококковая).

После гриппа часто наблюдаются обострения хронических заболеваний, таких как бронхиальная астма и хронический бронхит, сердечно-сосудистые заболевания, нарушения обмена веществ, заболевания почек и др.

О ВАКЦИНАХ И ВАКЦИНАЦИИ

Основным методом профилактики против множества инфекционных заболеваний (в том числе и при гриппе) является активная иммунизация - вакцинация. В процессе вакцинации в организм вводят частицу инфекционного агента (это может быть ослабленный, или убитый возбудитель болезни, или же его части). Вирус, содержащийся в вакцине, не может вызвать заболевание, но может стимулировать организм к выработке антител. Поэтому, когда в организм попадает «дикий» штамм вируса, то не нужно время для выработки антител - они уже есть после вакцинации. Антитела связываются с вирусом и таким образом предотвращают инфицирование клетки и размножение вируса. Благодаря этому заболевание предупреждается еще до его начала.

Таким образом, противогриппозная вакцина - это не лекарство в общепринятом смысле этого слова. Вакцинация имитирует вирусную инфекцию (без заболевания) для того, чтобы спровоцировать иммунную систему организма для борьбы с инфекцией. В своем составе вакцина содержит вирусные частицы в живой (ослабленной) или инактивированной форме. Попадая в организм, эти частицы не могут размножаться (и вызвать заболевание), но вирусные белки распознаются иммунными клетками (лимфоцитами), которые начинают продуцировать специфические антитела против вируса гриппа.

КОГДА НУЖНО ВАКЦИНИРОВАТЬСЯ!

Оптимальным временем для проведения вакцинации против гриппа в Северном полушарии является осенний период - с сентября по ноябрь.

Это объясняется рядом соображений:

1. Эпидемии гриппа в Северном полушарии приходятся, как правило, на период между ноябрем и мартом;
2. Время выработки антител занимает около 2-4-х недель;
3. Высокий титр антител, вызванный прививкой, держится несколько месяцев и начинает падать спустя 6 месяцев после вакцинации. Поэтому слишком заблаговременная вакцинация не рекомендуется (титр антител может упасть к моменту начала эпидемии).

Если по каким-то причинам вакцинация не была сделана вовремя, то ее можно сделать и после начала эпидемии гриппа. Широко распространено ошибочное мнение, что после начала эпидемии вакцинация противопоказана. Это имеет отношение к живым противогриппозным вакцинам. Инак-

тивированные вакцины рекомендуются к применению на протяжении всей эпидемии (CDC, Атланта). Однако если прививка была сделана тогда, когда человек был уже инфицирован вирусом гриппа (но клинические проявления еще не начались), то вакцина может оказаться неэффективной.

ГРУППЫ НАСЕЛЕНИЯ, ПОДЛЕЖАЩИЕ ИММУНИЗАЦИИ

Грипп - это тяжелое заболевание, способное вызвать осложнения у лиц любого возраста и состояния здоровья. Поэтому вакцинация рекомендуется всем лицам старше 6-месячного возраста. Однако существуют категории людей, которым из-за состояния здоровья, профессии и прочих условий вакцинация показана в первую очередь. Эти лица можно разделить на следующие категории:

ГРУППЫ С ПОВЫШЕННЫМ РИСКОМ ОСЛОЖНЕНИЙ И СМЕРТНОСТИ ПОСЛЕ ГРИППА:

1. Все лица старше 65-летнего возраста, независимо от наличия или отсутствия у них хронических заболеваний. В этой возрастной категории лиц регистрируемая заболеваемость в 5-10 раз превышает таковую среди тех, кто не попадает в эти группы риска;
2. Больные любого возраста, находящиеся в стационарных медицинских учреждениях или иных учреждениях по уходу за больными, так как вирус гриппа особенно быстро распространяется в закрытых помещениях, а данная группа лиц часто входит в группу повышенного риска осложнений от гриппа;
3. Беременные женщины, относящиеся к группам повышенного риска;
4. Дети до 3-летнего возраста, так как у них, как правило, отсутствует иммунитет против вируса гриппа в связи с тем, что у них не было контакта с этим заболеванием.
5. Дети и подростки (от 6 месяцев до 18 лет), получающие длительную терапию ацетилсалициловой кислотой (аспирином) и поэтому подверженные повышенному риску развития синдрома Рейе;
6. Лица, страдающие хроническими заболеваниями легких или сердечно-сосудистой системы (эмфизема, хронический бронхит, астма, сердечная недостаточность и т.д.);
7. Лица, страдающие нарушением обмена веществ, включая сахарный диабет;
8. Лица, страдающие гемоглобулинопатиями, например, серповидно-клеточной анемией;
9. Больные стафилококковыми инфекциями;
10. Лица с иммунной недостаточностью, в том числе ВИЧ-инфицированные, лица, получающие иммунодепрессанты и лучевую и химиотерапию, реципиенты трансплантатов.

ЛИЦА, КОТОРЫЕ МОГУТ ЗАРАЗИТЬ ГРИППОМ ЛИЦ, ОТНОСЯЩИХСЯ К ГРУППАМ ПОВЫШЕННОГО РИСКА:

1. Врачи, медицинские сестры и другой персонал больниц и поликлиник, учреждений по уходу за больными и инвалидами;
2. Медицинские работники и иные служащие, оказывающие помощь на дому лицам, относящимся к группам повышенного риска (патронажные медицинские сестры, добровольцы);
3. Члены семьи больных, относящихся к группам повышенного риска;
4. Для предупреждения возникновения заболевания гриппом у новорожденных и детей в возрасте до 6 месяцев особенно важна иммунизация взрослых, находящихся с ними в тесном контакте. При вакцинации матери, у ребенка повышается титр противогриппозных антител, получаемых через молоко.

ДРУГИЕ ГРУППЫ ЛИЦ, КОМУ НЕОБХОДИМА ВАКЦИНАЦИЯ:

1. Экономически активное население, которое не может себе позволить долго сидеть дома;
2. Работники сферы обслуживания;
3. Любые лица, которые хотели бы защитить себя от болезни;
4. Дошкольники, посещающие детские дошкольные учреждения, воспитанники детских домов и домов ребенка, школы-интернаты, а также школьники, студенты и все те, кто проводит много времени в больших коллективах, где заразиться гриппом гораздо проще;
5. Те, кто часто посещают территории с высокой заболеваемостью гриппом;
6. Люди, посещающие тропики в любое время года (так как в тропиках грипп может возникать в течение года);
7. Люди, посещающие Южное полушарие в период с апреля по сентябрь (так как в Южном полушарии всплеск гриппа наблюдается с апреля по сентябрь).

Способ введения

Вакцину вводят внутримышечно или глубоко подкожно.

При внутримышечном введении взрослым и подросткам вакцина вводится в дельтовидную мышцу. Маленьким детям вакцина вводится в переднелатеральную верхнюю часть бедра.

ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ

Противопоказаниями к вакцинации против гриппа субъективными вакцинами являются крайне ограниченные и включают в себя исключительно следующие причины:

- серьезные аллергические реакции на предыдущие введения вакцин;
- аллергия к компонентам вакцины (например, к белку куриных яиц);
- острое заболевание с температурой.

Противопоказания к вакцинации живыми вакцинами более широки и включают в себя: острое заболевание; аллергия к куриному белку; бронхиальная астма; диффузные заболевания соединительной ткани; заболевания надпочечников; заболевания нервной системы; хронические заболевания легких и верхних дыхательных путей; сердечно-сосудистая недостаточность и гипертоническая болезнь II и III стадий; болезни почек; болезни эндокринной системы; болезни крови; беременность.

Л. ПОЛТЕВА,

врач-инфекционист поликлиники № 6

неПУТНЫЕ заметки

КУШАЙ СЕМЕЧКИ, НАРОД, КТО ЗА ПУТИНА ПОЙДЕТ

Расхожая фраза «ничему не удивляюсь» разлетелась на куски, потому что как раз удивлению моему не было предела. Наповал сразил меня пакетик обыкновенных обжаренных семечек.

Сервис в виде всевозможных упаковок — не бог весть какое «ноу-хау» для нашего человека. Сейчас любой товар упаковывают так, что порой то, что внутри, даже не стоит такой изящной «внешней» стороны. Бывает, упаковочной таре, блестящей, переливающейся всеми цветами радуги, с бантиками и разными висюльками, больше радуешься, чем самому подарку — она дороже от «внутреннего» содержания и по виду, и по стоимости... Вы о полученных новогодних подарках подумали? Сочувствую, не всех, к сожалению, Дед Мороз одарил тем, о чем мечталось и грезились. Но это тема для другого, не столь радостного разговора.

Я же — о менее возвышенном: не обессудьте — о семечках обжаренных. И не о тех, пардон, семечках, которые бабули без всякого сервиса маленькими и еще меньшими стаканчиками продают. Я про те, которые ныне предлагают в любой торговой точке, — в небольших прозрачных пакетиках, красочно разрисованных подсолнухами, солнышками, под яркими лучами которых, по-видимому, эти семечки созревали. Есть просто семечки обжаренные, как яствует из надписи на упаковке, есть подсоленные, есть очищенные — всякие. Такие семечки удобны, потому что купить их можно в любом ларьке в любое время суток, а не только, как бывало, в «рабочее» время у бабули-надомницы.

Здесь терпению иного читателя приходит конец, и он с негодованием воскликнет:

— Ну и что из всего этого следует? Нравятся семечки в пакетиках — лузгай на здоровье.

Но я, позволюте, все-таки продолжу, так как семечки — продукт питания, и отношения они к себе требуют соответственного. «Пища, — говорили великие Ильф и Петров, — источник жизни человека». И халатно относиться к желудку, по словам все того же дуэта, — вещь недопустимая. Строгие увещания в стихах и прозе, как то: «Не отвлекайся во время еды разговором, это мешает правильному выделению желудочного сока» или «Фруктовые воды сулят нам углеводы» заставляют задуматься о своем желудке, о питании в целом и о семечках в частности. Ведь не только они, но и упаковка — все способствует лучшей усвояемости продукта и приятному времяпрепровождению.

И вот я беру пакетик, дабы отвлечься от гру-

стных послепраздничных мыслей, терзаемая всякими не столь приятными новостями, пытаюсь открыть пакетик и... столбенею. На меня смотрят надпись «Семечки» и... глаза — внимательные такие глаза, само собой, без лица живущие. Смотрят как-то мимо, в сторону, а видят, точно, меня! И до того взгляд этот, спокойно-грустный, пристально меня буравит, что я сразу же узнаю, чьи глаза ООО группа компаний «Твой продукт» из города Самого красивого, района Самого лучшего (так указано на упаковке) изобразила. Это же глаза нашего Президента! А название семечек слабо отгадать? — «Путные».

Не знаю, что «авторы» имели в виду. Если насчет того, что продукт путный (как разъясняет словарь Ожегова — дельный, толковый), то тут просчет: семечки оказались затхлыми, с горчинкой. И при чем здесь президентские «ясны очи» — ума не приложу. Может, объяснит все вот эта лихая надпись: «Твой вкус — правильный выбор?»

Хотя что-то это напоминает, где-то мы уже подобное слышали, не находите ли? «Голосуй, а то проиграешь» — помните фразу, висевшую в воздухе, рвущуюся со всех рекламных щитов так же напористо, как это вечное «Ты записался добровольцем?» Помнится, эфирная тогда была накануне очередных президентских выборов. «Путные» семечки — не из этой ли песни слова, не из этого ли патефона пластинка? Как-то сразу вспомнилось, что и нынешний, только начавшийся год — не просто високосный, не просто обезьяний по восточным и другим календарям. По нашему, российскому, календарю это еще и год выборов — с каким президентом россияне пойдут дальше.

Так что я, пожалуй, не удивлюсь, если в киоске мне продадут очередную новинку, например, леденцы из утки под названием «Путятина». И на пакете среди веселых солнечных лучей — новый лозунг: «Вкус ничто, путятина — вот смысл жизни». Ко всему, уважаемые мои, нужно быть готовым!

Хотя я посоветовала бы писать изречения и фразы уже готовые, ставшие классическими. Чем вот эта плоха, которую придумали авторы бессмертных романов «Золотой теленок» и «Двенадцать стульев»:

Глядя на солнечные лучи,
Не забудьте произвести анализ мочи.
Тоже жизненно и актуально!

Ольга ШЕВЦОВА

ЗИМА! ШУБЕЙКА ТОРЖЕСТВУЕТ

Сегодня мировая мода испытывает настоящий меховой бум. При этом нынешний сезон отличается не только ярко выраженной любовью к меху, но и совершенно безжалостным издевательствам над ним. Мех стригут, бреют, шлифуют, обрабатывают лазером, красят и мелируют, режут на ленточки, собирают в самые немислимые сочетания. Новые технологии и приемы обработки меха позволяют использовать его в качестве межсезонной одежды.

Однако при всей фантазийности и богатстве творческих дерзаний сама конструкция и силуэты меховых изделий достаточно просты, лаконичны и конструктивны. Преобладают прямой и приталенный силуэты, детали небольшого размера — за исключением объемных декоративных воротников — и строго функциональные.

Для начала отметим, что специалисты различают пушное и меховое сырье. Пушное — это шкурки диких зверьков, даже если их выращивают на звероферме. Источником мехового сырья являются домашние животные. Наибольшую ценность имеют шкурки зимних видов пушны и весенних видов мехового сырья, т.е. полученные от молодых животных. Шкура старого козла или молодой норки ценится на порядок ниже. Качество меха диких животных, оказывается, во многом зависит от среды их обитания. У наземных животных, вроде лисицы или белки, волосяной покров развит неодинаково: он более густой на хребте и редкий на череве (так называют шкурку на брюшке). А вот у земноводных бобров и выдр волосяной покров развит равномерно, иногда даже гуще на череве, поэтому такие шкурки легче раскраивать.

А теперь перейдем к самому актуальному для потребителя вопросу, который обычно задают сразу же после вопроса о цене, — к износостойкости. Сколько мы можем проносить шубку, пока из нее не вылезет весь ворс и она превратится в кожаное пальто?

По российским стандартам за эталон износостойкости был принят нещипаный мех выдры, ему был присвоен коэффициент износостойкости 100 баллов. Остальные показатели рассчитываются именно относительно этого максимума. Примерно такой же прочной является шкура россомахи. Если выдру выщипать, то коэффициент снизится на пять баллов, зато шкурка будет выглядеть гораздо изящнее и приобретает элегантную бархатистость. Соболь тянет только на 80 баллов. Отличить соболя от норки очень просто: у него гораздо более длинная ость, цвет может быть от светло-бежевого до смолянисто-черного и темно-голубая подпушь. Мечта каждой женщины, шубка из норки, имеет коэффициент износостойкости 70 баллов. Натуральная норка бывает только темного цвета, поэтому, чтобы добиться других оттенков, например ценного голубого, ее скрещивают с другими видами. Крашенные норковые шкурки изнашиваются на 10 — 20% быстрее натуральных. Каракуль износостоек всего на 60 баллов, а каракульча (шкурки эмбрионов овец, более нежные и тонкие) и того меньше. Прочная овчина, меховая и шубная, оценивается на 55 баллов по степени износостойкости. Примером шубной овчины могут служить всем известные дубленки: они делаются из мехового велюра, причем всегда мехом внутрь. Цигейка, так любимая нашими бабушками, это как раз меховая овчина, а именно горюженная шкурка тонкорунной овцы. Шикарный мех голубого песца не слишком носок, всего 60 баллов набирает он по шкале прочности, его белый собрат и того меньше — 45 баллов. Примерно такой же прочностью обладают шкурки гибридов песца и лисицы. Белка натуральная — не слишком хорошее сырье для пошива шубы. Шкурки мелкие, густота и цвет ворса по поверхности неодинаковы, с износостойкостью всего 25 баллов. Шапки из ондатры изнашиваются с коэффициентом 45 баллов. Огромные лисьи ушанки выглядят лучше, но только благодаря густому ворсу. На сгибах же эти головные уборы вытираются также довольно быстро, ведь износостойкость лисицы всего 45 баллов. Современные королевы красоты и роскоши мечтают набросить на себя манто из шиншиллы. Без сомнения, мех этого зверька привлекателен, но совершенно не практичен, его прочность тянет всего на 15 баллов. Красота далеко не вечна. Но если шиншилла хотя бы красива, то о шубе из кролика этого не скажешь. Сомнительны и изделия из шкурок бурундука. Покупать мех этих зверей —

СПУТНИК ПОТРЕБИТЕЛЯ

Потребительский рынок

ПОРА ИТОГОВ, НАДЕЖД ПОРА

С главой комитета потребительского рынка Валерием Чумаком мы решили не мелочиться в подбивании итогов — не ограничиваться рамками одного года, а взять отрезок времени между двумя високосными. Так нагляднее и развитие предлагаемых им услуг, и направления, по которым рынок движется, и даже свободные ниши на нем виднее.

Четыре года назад белгородский потребительский рынок в основном состоял из ларечной и лоточной торговли с редкими вкраплениями бытовых услуг и общественного питания. И как раз 2000-ый стал переломным годом, с которого малый и средний бизнес города кроме купли-продажи стал активно внедряться в быт.

Торговая сеть за эти годы еще расширилась, но сейчас у нее совсем другой качественный показатель. Уходят в прошлое киоски и ларьки, им на смену идут павильоны и магазины, а также универсальные магазины и супермаркеты. И все четыре направления перспективны, так как мелкие предприятия максимально близки к потребителю и тем ему удобны, а торговые центры имеют широчайший диапазон товаров и услуг под одной крышей.

В 2000 году малый бизнес на потребительском рынке начал занимать опустевшие ниши службы быта. И сейчас в городе уже есть несколько салонов красоты, которые действительно соответствуют своему названию по оборудованности, квалификации персонала, комплексу услуг. Причем уровень обслуживания в них такой, что, войдя в салон бабushкой, можешь выйти из него внучкой. И в то же время сохраняется сеть парикмахерских на 2 — 3 кресла, где перечень услуг минимальный, а клиентов сюда привлекает качественная работа мастеров и невысокие цены услуг.

Расширилась за эти годы и сеть общественного питания — от кафе-терьеров при универсальных магазинах до очень уютных и недорогих кафе, где крепче двойного кофе напитков не заводят. То есть малый бизнес неназойливо, но настойчиво внедряет другой уровень культуры и общения в наш обиход. С Валерием Чумаком мы сошлись во мнении, что к следующему високосному году в Белгороде очень даже может появиться первая дамская кондитерская, в которой будут угощать полусотней чашек и таким же количеством печений и пирожных. Ниша-то эта свободна с Октябрьской революции в нашей стране, а белгородский малый бизнес изобретателен и наблюдателен. Не объект первой необходимости, но почему бы и не рискнуть?

Рискнули же частные предприниматели возродить кулинарные магазины. Немного их в городе, но все востребованы хозяйками — достаточно вечером заглянуть в любой отдел и увидеть, как опустошаются лотки с продукцией. А готовится она на кухне за торговым залом, что называется порционно, и потому свежайшая.

За четыре года потребительский рынок Белгорода коренным образом преобразился: он стал конкурентным, он требует качественных услуг, а главное, что весь его ассортимент востребован. Горожане стали чаще шить одежду в пошивочных мастерских и ателье, беспроводная связь из показателя материальной обеспеченности переходит в насущную необходимость точно так же, как и компьютеризация на бытовом уровне. Но что характерно именно для белгородского рынка: он предлагает услуги с таким разбросом цен, что они доступны населению. Если четыре года назад предложение шло к потребителю, то теперь спрос на услуги подвигает малый бизнес к развитию сети, количества и качества предложения.

Мы с Валерием Чумаком пришли к выводу, что программа улучшения качества жизни уже давно не документ, а нормальное течение повседневности. Горожане стали больше времени отдавать работе, учебе, повышению квалификации, перекладывая «бытовуху» на сферу услуг комфорта — прачечную, химчистку, ателье, кулинарный магазин. Белгородцы стали больше зарабатывать благодаря профессиональному совершенствованию, и услужливый потребительский рынок опять же доступен — в зависимости от доходов постоянно и весь или время от времени и выборочно. Если и дальше он будет так развиваться, то к следующему високосному году возросшая конкуренция на рынке расширит круг потребителей.

Ника СЕВЕРОВА

напрасная трата денег. Износостойкость кролика составляет 12 баллов, а маленьких полосатых зверьков — всего 6 баллов.

Вы купили меховое пальто и сейчас думаете, как сделать так, чтобы после нескольких месяцев ежедневной носки и последующего длительного хранения в шкафу шубка или шапка не утратили былой красоты или хуже того: не оказались непригодными для дальнейшего употребления? Вот несколько советов. После того, как вы пришли с улицы, меховую одежду следует встряхнуть и повесить на вешалку-плечики. Намокшую одежду сушите только при комнатной температуре, подальше от батарей и других отопительных приборов. Если после сушки волосяной покров потерял естественный блеск, то можно расчесать его металлическим гребнем, но не изделия из каракуля. Меховые вещи нужно хранить в специальных чехлах. Если чехлов нет, оберните шубы хлопчатобумажной тканью. Чтобы защитить мех от моли, положите в чехол с мехом высушенные апельсиновые корки или листья табака, герани. Дубленки чистят жесткой одежной щеткой. Пятна можно стереть светлым резиновым ластиком. Пыль и грязь с головных уборов удаляют щеткой. Сушат головные уборы на вкладышах — кольцах, сделанных из картона.

Юлия ПОЛЫНЬКО

КРЕПЧЕ СТАЛИ

Январь 1954 года. На карте России появляется новое административное образование — Белгородская область. Теперь все вопросы решаются не в Курске, Воронеже, а в Белгороде. Девять лет как окончена война, но мирной жизни угрожает уже не внешний враг, а внутренний — преступность. По амнистии 1953 года из тюрем и лагерей вышли сотни тысяч уголовников-рецидивистов. Они наводняют страну, возвращаясь в города и села не для того, чтобы честно жить и работать. Упоенные привалившей свободой, эти люди готовы на все. В сложной ситуации для координации работы милиции Указом Президиума Верховного Совета СССР 20 января 1954 года создается управление внутренних дел Белгородской области.

Первый начальник УВД области Степан Тимофеевич Бурдуков подбирает кадры, организует работу. В милицию идут служить бывшие фронтовики. Не раз смотревшим в глаза смерти, сейчас им противостоит враг не менее опасный и коварный. Война без правил, где стреляют, когда не ждешь: в упор, в спину, из-за угла... Фронт без линии фронта. И так везде от Белгорода и до Красненского района, где в штате райотдела милиции восемь человек: старший оперуполномоченный ОБХСС, шесть участковых инспекторов, конюх с четырьмя лошадьми, машина «ГАЗ-63» и уборщица. Старший оперуполномоченный, участник войны Иван Иванович Малыхин, которому еще предстоит сыграть заметную роль в истории областной милиции, твердо знает: успех работы милиции зависит в первую очередь от поддержки населения. Для этого нужно, чтобы человеку в погонах верили. Эту несложную истину он понял, когда получил свое первое задание: расследовать кражу часов в средней школе. «Пока не поймал вора, не возвращайся», — напутствует начальник. Молодой участник седлает коня и отправляется в путь по весенней распутице. Семь дней понадобилось ему, чтобы найти вора и вернуть часы владельцу. Помогли учителя, школьники. Немало пришлось потрудиться, чтобы преодолеть еще бытовавшую у людей подозрительность к «ментам».

В середине пятидесятых прибавилось охотников поживиться за чужой счет. Когда-то сдерживавший людей страх прошел. Воруют колхозное и совхозное имущество, корма, птицу, продукты. В послевоенное безвременье, почувствовав слабость власти, появляется и организованная преступность. Бандиты хорошо вооружены, нередко используют автотранспорт. Милиция же передвигается на лошадях: летом на линейке, зимой на санях, но спуску преступникам не дает. Бывшие фронтовики, закаленные в боях, борются с теми, кто мешает мирной жизни. Постепенно авторитет милиции крепнет. В ней видят силу, способную навести порядок. Криминал ее боится, простые труженики все больше доверяют, идут за помощью.

В 1965 году Ивана Ивановича Малыхина назначают начальником ГРОВД г. Губкина. Начальство считает, что его знания и опыт нужно использовать на самом трудном участке работы.

Созданное в 1953 году предприятие по добыче, переработке железных руд «КМА-руда» превращает некогда рабочий поселок в советское Эльдorado. Строительство Лебединского горнообогатительного комбината объявлено Всесоюзной ударной комсомольской стройкой. Но с юношами и девушками сюда за длинными рублями съезжаются люди, далекие от романтики. Здесь на «химии» работают условно освобожденные с 10-15-летними сроками. В небольшом Губкине их набирается 800 человек. В городе свыше 20 общежитий, дает знать о себе и бытовая неустроенность. Полки магазинов пусты, что в избытке, так это водка. Дважды в месяц после заработной платы в городе — вахханалия. Появляются и те, кто не прочь вспомнить старый промысел. Возвращающихся после зарплаты подстерегают «крутые». Милиция работает сут-

ками без выходов. Штат увеличен втрое. Создается отдел уголовного розыска, служба участковых инспекторов милиции, госавтоинспекция, открыт вытрезвитель. Вскоре половина из «досрочников» за новые преступления возвращается в места лишения свободы. Стало полегче, но пошла хищения стройматериалов, угля, и здесь милиция спуску вора не дает. Тогда же Губкинский отдел получает знамя за организацию борьбы с преступностью на территории города.

В 1974 году Ивана Ивановича собираются перевести в город Старый Оскол, где ситуация подобная той, что была в Губкине, однако все же направляют в Белгород. Из огня да в полымя. На бюро обкома партии кандидатура 47-летнего полковника возражений не вызывает: за плечами труднейшие участки работы, с которой успешно справлялся. Его назначают начальником милиции города Белгорода. Теперь у него много руководителей в лице советских и партийных органов и еще больше ответственности. И это не всегда помогает в работе. Едва он приступил к исполнению своих обязанностей, как последовала инспекторская проверка из Москвы. В результате обнаружено свыше 200 отказных дел, сданных в архив. Новому начальнику приходится чистить «авгиевы конюшни» своих предшественников. Все документы пересмотрены, по 70 из них возбуждены уголовные дела. Остальные с согласия прокурора возвращены в архив. Большую помощь милиции оказывают добровольные народные дружины, комсомольские оперативные отряды, товарищеские суды. На охрану общественного порядка выходят работники практически всех предприятий. В распоряжении милиции криминалистическая лаборатория, служебные собаки, эксперты. Все это способствует быстрому раскрытию преступлений. Одно из громких дел того времени — убийство сторожа областной организации ДОСААФ. Похищено 12 единиц огнестрельного оружия, 4 тысячи патронов. Расследование зашло в тупик, дело было приостановлено. Новому начальнику милиции предлагают взять его под свой контроль. Создана специальная оперативная группа. Вскоре задержали водителя «УАЗа», а в багажнике машины обнаружили самодельную металлическую булавку. Выяснилось, что именно ей был убит сторож, а оружие и боеприпасы спрятаны в Шебекинском лесу. Вскоре оперативным путем удалось выйти на брата водителя, участвовавшего во втором убийстве.

В 70 годах много беспокоества доставляют белгородцам заезжие гастролеры из Харькова, Донецка. Среди них карманники, орудуящие в общественном транспорте, мелкие мошенники. Была создана оперативная группа, покончившая с этими видами преступлений.

В год в Белгороде совершалось 5-8 убийств, и это считалось очень много. Раскрываемость же была свыше 98%. В основном преобладали мелкие хулиганство, нанесение телесных повреждений на почве семейно-бытовых отношений. Чего не было, так это серийных убийств и маньяков. Преступлений, совершенных с особой жестокостью, — единицы. Так, в Губкине была изнасилована девушка, труп которой найден в пше-



Нице. По горячим следам убийца был найден.

За период работы Ивана Ивановича Малыхина начальником милиции города Белгорода действовало десять опорных пунктов, восемь из которых комиссией из Москвы были признаны образцовыми. Работа отдела значительно улучшилась. Сегодня появились преступления, которых раньше не было: рэкет, похищение людей с целью выкупа, наркоторговля... Как считает Иван Иванович Малыхин, во многом это издержки демократии.

В 1984 году Иван Иванович уходит на пенсию и позже возглавляет областную организацию ветеранов органов внутренних дел и внутренних войск. При их активном участии в 1997 году создан музей УВД области. По инициативе совета ветеранов, при поддержке руководства УВД с 1994 года существует благотворительный фонд «Ведикодушие». С помощью члена совета ветеранов О. И. Груздова создан также фонд «Ветеран МВД России», оказывающий материальную помощь ветеранам, инвалидам, семьям погибших сотрудников.

Сегодня, несмотря на свой солидный возраст, Иван Иванович Малыхин в строю, бодр, по-военному подтянут, чувствует, что он нужен людям, и это дает ему силы.

Георгий САРКИСЬЯНЦ
Фото автора

На снимке: И. И. Малыхин.

В добрый путь!

В число 680 пассажиров, которые Рождественским вечером наступившего года отправились в Москву с белгородского вокзала, я не попала.

Если честно, то и надобности ехать в первопрестольную у меня не было. Просто поезд №72 сообщением Белгород — Москва стал не просто обычным поездом — он ни много ни мало вошел в историю. Поэтому сувениру с надписью «Первому пассажиру фирменного поезда «Белогорье» в честь 50-летия Белгородской области», который подарил мне начальник Белгородской дирекции по обслуживанию пассажиров Юрий Николаевич Жуков, я от души обрадовалась — все-таки раритет!

ТИТУЛОВАННЫЙ



ПОЕЗД

В череде прошедших новогодних праздников, пересыпанных разноцветными конфетками и мишурой, загадыванием заветных желаний и веселых колядок, параллельно шли не менее важные праздники — с шумом, фейерверком — чествование 50-летия Белгородской области. Причем в отличие от первого подготовка к юбилею области велась планомерно и давно, вылившись 7 января в народное гуляние на центральной площади города и красочное зрелище в академическом драматическом театре им. М.С. Щепкина. А завершающим этапом праздника стала отправка первого фирменного поезда «Белгород — Москва».

Дабы железнодорожники не обвинили меня в искажении фактов, замечу, что поезд этот пока только представлен в категорию фирменного (просто очень уж хотелось приурочить его к столь знаменательной дате). Но все предпосылки к тому, что поезд будет «титолован» и называться «фирменным», есть. Для этого нужно пройти сертификацию в МПС, обеспечить «фирменным» обслуживанием, то есть дополнительными услугами, повышенным сервисом, комфортом с гарантией исполнения.

И сомнений в том, что это будет так, у меня нет — задуманное железнодорожники воплощают в реальность. Это они доказывают своим повседневным трудом. А заслуженная награда, с которой мне хочется их поздравить, тому

подтверждение: Белгородское отделение Юго-Восточной магистрали стало лидером в отраслевом соревновании за третий квартал. Достойна восхищения и та оперативность, с которой был запущен поезд. Судите сами: 17 новеньких вагонов прибыли в Белгород с Тверского вагоностроительного завода только 30 декабря. В максимально короткий срок проведена огромная работа по внутреннему убранству поезда (упомянутых семнадцати новых и шести вагонов, прибывших после ремонта). Они, кстати, тоже соответствуют требованиям отраслевого стандарта к фирменным поездам и были отобраны из числа эксплуатируемых на Юго-Восточной железной дороге в Воронеже.

ОАО «РЖД» (при участии администрации Белгородской области) разработало эскиз внешнего оформления и окраски кузовов вагонов, дизайн-проект оформления внутреннего интерьера салонов. Были решены вопросы внутренней экипировки поезда с символикой, которая в «Белогорье» обозначена на шторах, салфетках, постельном белье. В вагонах поезда вывешены картины, отражающие историю Белогорья. Новинкой является купе для перевозки инвалидов, а также бытовая комната, где есть душевая кабина.

С нескрываемой гордостью говорил Ю.Н. Жуков и о бригадах (бригадиры А.А. Смоляков и Ю.А. Немцев), которые трудятся на этом поезде. Аттестационная комиссия отобрала самых достойных: по деловым качествам, по ответственному, обязательному отношению к работе. Уже в памятную первую поездку на имя дирекции поступило шесть благодарностей за отличное обслуживание пассажиров.

— И хотя проводники устали, — Юрий Николаевич сам был в числе пассажиров поезда и поделился впечатлениями от поездки, — чувствовалось, что они довольны, работали все в каком-то едином праздничном порыве. Это настроение передалось, кстати, и пассажирам — все везде накрахмалено, отужжено — разве не приятно находиться в комфортабельных условиях!

Трудно не согласиться с авторитетным мнением и не поддержать призыв бережно относиться к действительно новому имуществу. Ведь одни вагоны стоят 148 миллионов рублей, в восемь миллионов обошлось «убранство»: белье, посуда и т.д. Бесспорно и то, что новый поезд улучшит техническое состояние вагонного парка, ведь последние новые два (!) вагона получили в Белгороде в 1997 году.

За проведенную работу по техническому перевооружению начальник Юго-Восточной железной дороги А.И. Володько поощрил некоторых сотрудников дирекции. В частности, вручил знак «За заслуги перед Юго-Восточной дорогой II степени» начальнику Белгородского резерва проводников ДОП-6 Ю.В. Кунаеву, ряду сотрудников вручены именные часы. Такой же награды удостоена и директор ОАО «Россиянка» А.А. Золоткова. Это ее швей-мастерицы в рекордно короткий срок сшили индивидуальную форму и комплекты нового постельного белья.

Остается добавить, что сейчас идет работа над сертификацией первого состава поезда и перевода его в категорию «фирменный». Тогда же с департаментом пассажирских перевозок будет согласована и новая цена на билет. Пока же тарифы на поезд не подорожали.

Ольга ШЕВЦОВА
Фото Бориса ЕЧИНА

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА БЕЛГОРОДА
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 26 декабря 2004 года

№ 265

О создании условий для исполнения наказаний в виде обязательных работ на предприятиях и организациях города

Во исполнение Федерального закона от 13.07.1996 г. № 64-ФЗ «О введении в действие Уголовного кодекса Российской Федерации» (в редакции Федерального закона от 10.01.2002 г. № 4-ФЗ), постановления главы администрации области от 10.01.2003 г. № 10 «О создании условий для исполнения наказаний в виде обязательных работ», в целях создания условий на территории города для исполнения наказаний в виде обязательных работ, руководствуясь Уголовно-исполнительным кодексом Российской Федерации от 08.01.1997 г. №1-ФЗ,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. По согласованию с базовой уголовно-исполнительной инспекцией №3 управления исполнения наказаний Министерства юстиции РФ по Белгородской области (Мелкова Т.А.) утвердить основным предприятием, на котором будет использоваться труд граждан, осужденных к обязательным работам, муниципальное учреждение «Управление Белгорблагоустройство» (Дмитриев А.Е.).

2. Утвердить перечень видов общественно полезных работ, на которых может использоваться труд осужденных (прилагается).

3. Базовой уголовно-исполнительной инспекции №3 управления исполнения наказаний Министерства юстиции РФ по Белгородской области (Мелкова Т.А.) с учетом рассмотрения целесообразности и по согласованию с начальником управления по труду комитета по социальной защите, труду и занятости администрации города Иванчихиным В.И. предоставить право направлять на общественно полезные работы осужденного на предприятия и в организации, в трудовых отношениях с которыми он состоит, на основании Соглашения о совместной деятельности с руководителями этих предприятий и организаций (прилагается).

4. Рекомендовать предприятиям и организациям всех форм собственности, нуждающимся в использовании труда осужденных к обязательным работам, согласно перечню видов общественно полезных работ, утвержденному настоящим постановлением, обращаться для заключения Соглашения о совместной деятельности в базовую уголовно-исполнительную инспекцию №3 управления исполнения наказаний Министерства юстиции РФ по Белгородской области (Мелкова Т.А.) и последующим согласованием с начальником управления по труду комитета по социальной защите, труду и занятости администрации города Иванчихиным В.И.

5. Утвердить Положение о порядке организации для осужденных общественно полезных работ на предприятиях и в организациях города (прилагается).

6. Генеральному директору муниципального учреждения «Управление Белгорблагоустройство» (Дмитриев А.Е.) своим приказом назначить лиц, ответственных за организацию труда осужденных к обязательным работам и учет отработанного ими времени.

7. Комитету финансов и бюджетной политики администрации города Белгорода (Бондарев С.А.) в целях заинтересованности руководителей хозяйствующих субъектов в использовании труда осужденных к обязательным работам до 20 января 2004 года подготовить и внести на рассмотрение в Белгородский городской Совет депутатов проект решения о направлении средств за объемы выполненных общественно полезных работ на развитие предприятий и организаций.

8. Рекомендовать базовой уголовно-исполнительной инспекции № 3 управления исполнения наказаний Министерства юстиции РФ по Белгородской области (Мелкова Т.А.) разъяснять осужденным порядок и условия отбывания наказания, осуществлять контроль совместно с правоохранительными органами за поведением осужденных в период выполнения ими работ.

9. Рекомендовать базовой уголовно-исполнительной инспекции № 3 управления исполнения наказаний Министерства юстиции РФ по Белгородской области (Мелкова Т.А.) проводить обучение ответственных лиц за организацию труда осужденных к обязательным работам с учетом утвержденного настоящим постановлением Положения о порядке организации для осужденных общественно полезных работ на предприятиях и в организациях города.

10. Настоящее постановление вступает в силу с момента его официального опубликования.

11. Отделу по связям с общественностью и средствами массовой информации (Сидорова Л.М.) опубликовать данное постановление в газете «Наш Белгород».

12. Контроль за выполнением постановления возложить на заместителя главы администрации - секретаря Совета безопасности города Белгорода Вятчина А. А.

В. ПОТЯСАЕВ,
глава местного самоуправления

УТВЕРЖДЕНО
постановлением администрации города от 26 декабря 2003 г. № 265

ПЕРЕЧЕНЬ

видов общественно полезных работ,
на которых может использоваться труд осужденных

1. Благоустройство территории (РЭУ, больницы, детские сады*, школы*):
 - уборка дворовых территорий;
 - сбор и вынос мусора;
 - очистка от сорных растений;
 - реконструкция газонов;
 - посадка, обрезка деревьев и кустарников;
 - покраска малых архитектурных форм;
 - покос травы;
 - очистка придорожных территорий, остановок, тротуаров, скверов.
2. Погрузочно-разгрузочные работы.
3. Уборка подъездов (лестниц, проемов, площадок).
4. Мойка окон, дверей.
5. Уборка мусоропроводов, мусорных камер, контейнеров.
6. Уборка подвалов и чердачных помещений.
7. Побелка деревьев, бордюрных плит.
8. Подсобные работы.
9. Ликвидация стихийных свалок ТБО.
10. Очистка пешеходных мостов.
11. Очистка лесопарков.

* график работы в детских садах и школах после 18 часов и в выходные дни

ПРИЛОЖЕНИЕ к постановлению администрации города
от 26 декабря 2003 г. № 265
СОГЛАШЕНИЕ

о совместной деятельности

г. Белгород

«___» _____ 200 г.

(наименование организации)

в лице руководителя _____

(фамилия, имя, отчество)

действующего на основании Положения, и именуемый в дальнейшем «Работодатель», с одной стороны, и Уголовно-исполнительная инспекция № _____

при Уп-

равлении исполнения наказаний Министерства юстиции Российской Федерации по Белгородской области в лице начальника _____

(фамилия, имя, отчество).

действующего на основании Положения, и именуемое в дальнейшем «УИИ», с другой стороны, заключили настоящее соглашение о нижеследующем:

1. Предмет соглашения.

1.1. Предметом настоящего соглашения является обеспечение исполнения работ осужденными в соответствии с приговором суда.

2. Содержание соглашения.

2.1. УИИ и Работодатель обязуются содействовать друг другу в организации для осужденных, в том числе и для несовершеннолетних, объемов неквалифицированных работ, обеспечении их качественного выполнения, а также контроля и учета рабочего времени в объеме, определенном приговором суда.

2.2. УИИ обязуется ежеквартально представлять Работодателю информацию о предполагаемом количестве осужденных в следующем квартале.

2.3. По мере поступления приговоров на осужденных выполнения определенного объема обязательных работ УИИ выдает осужденному направлению установленного образца, а Работодателю направляет извещение и табель учета отработанного времени.

2.4. Работодатель обязуется ежеквартально представлять в УИИ сведения об объемах и видах неквалифицированных общественно полезных работ, имеющихся у него, и количестве работников, которые необходимы для их выполнения.

2.5. Контроль за исполнением приговора суда возлагается на УИИ, в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

2.6. Контроль за выполнением обязательных работ, соблюдением техники безопасности и трудовой дисциплины, а также учет отработанного времени возлагается на Работодателя.

2.7. Работодатель и УИИ обмениваются сведениями, необходимыми им для выполнения своих функций, на безвозмездной основе, в целях обеспечения выполнения обязательных работ осужденными, по мере необходимости проводят совместные совещания по вопросам реализации настоящего соглашения.

2.8. Изменения и дополнения настоящего соглашения возможны по соглашению сторон, которое оформляется письменно дополнительным соглашением.

2.9. Настоящее соглашение вступает в силу с момента его подписания сторонами и действует в течение 1 (одного) года.

2.10. Адреса и реквизиты сторон:

Работодатель:

М.П.

подпись

УИИ:

М.П.

подпись

УТВЕРЖДЕНО
постановлением администрации города от 26 декабря 2003 г. № 265

ПОЛОЖЕНИЕ

о порядке организации для осужденных общественно полезных работ на предприятиях и в организациях города

I. Общие положения

1.1. Обязательные работы заключаются в выполнении осужденным в свободное от основной работы или учебы время бесплатных общественно полезных работ.

1.2. Виды работ, к которым могут привлекаться осужденные, перечислены в Перечне видов общественно полезных работ, на которых может использоваться труд осужденных.

1.3. По просьбе осужденного администрация предприятия, учреждения, организации, куда он направлен выполнять обязательные работы, может по согласованию с базовой уголовно-исполнительной инспекцией № 3 управления исполнения наказаний Министерства юстиции РФ по Белгородской области (далее инспекция) установить такой график выполнения работ, который позволял бы выполнять дополнительную работу или работу по совместительству.

1.4. Обязательные работы могут выполняться только в дневное время с 6 до 22 часов взрослыми и с 8 до 18 часов несовершеннолетними осужденными.

1.5. Время обязательных работ не может превышать четырех часов в выходные дни и в дни, когда осужденный не занят на основной работе, службе или учебе; в рабочие дни - двух часов после окончания работы, службы или учебы, а с согласия осужденного - четырех часов. Время обязательных работ в течение недели, как правило, не может быть менее 12 часов. При наличии уважительных причин инспекция вправе разрешить осужденному проработать в течение недели меньшее количество часов.

Если осужденный не имеет места работы или учебы, то он может привлекаться к выполнению работ на срок от 2 до 4 часов в день. Кроме того, в выходные и праздничные дни осужденные, имеющие работу или учебу, по их заявлению также могут привлекаться к выполнению обязательных работ на срок до 4 часов в день.

1.6. Продолжительность выполнения обязательных работ лицами в возрасте до 15 лет не может превышать двух часов в день, а лицами в возрасте от 15 до 16 лет - трех часов в день.

1.7. Предоставление осужденному очередного ежегодного отпуска по основному месту работы не приостанавливает исполнения обязанности по выполнению обязательных работ.

II. Порядок оформления выполнения общественно полезных работ

2.1. Выполнение осужденными общественно полезных работ осуществляется на основании Соглашения о совместной деятельности, заключенного между предприятием, организацией в лице руководителя и инспекцией в лице начальника.

2.2. Руководитель предприятия в целях обеспечения выполнения работ издает приказы:

2.2.1. О назначении должностного лица, ответственного за выполнение обязательных работ осужденным.

2.2.2. О видах и объемах работ, подлежащих выполнению осужденным.

2.2.3. Об утверждении инструкции по охране труда на данные виды работ.

2.3. Руководитель предприятия при получении из инспекции «Извещения» и «Направления» в течение трех дней приказом по предприятию определяет:

1. Допуск осужденного к выполнению работ;

2. Вид и объем работ, их стоимость, график проведения работ;

3. Вид инструктажа по охране труда.

2.4. До начала работ осужденный должен:

2.4.1. Ознакомиться с приказом (п.2.3);

2.4.2. Ознакомиться с правилами внутреннего распорядка предприятия;

2.4.3. Пройти все виды инструктажа по охране труда, предусмотренные для данных видов работ.

III. Обязанности лица, ответственного за выполнение обязательных работ осужденным

3.1. Ведет контроль за выполнением осужденными определенных для них объемов работ.

3.2. Ведет учет отработанного времени. Формой учета отработанного осужденным времени является табель (форма №42). В табеле фиксируется конкретное количество часов, отработанное каждым осужденным.

3.3. Ежемесячно уведомляет инспекцию о количестве проработанных осужденным часов и представляет руководителю на утверждение табель отработанного времени.

3.4. О каждом нарушении трудовой дисциплины, в том числе о невыходе осужденного на обязательные работы, информирует уголовно-исполнительную инспекцию.

ОЛИМПИЙЦАМ - БЫТЬ СТУДЕНТАМИ!

9 января в Белгороде стартовал областной тур олимпиады по математике, физике, химии, биологии и русскому языку. Ее участников — школьников и их сопровождающих — в общей сложности около 500 человек — гостеприимно приняли лицей-интернат № 25, школы-интернаты № 23 и № 26.

Праздник знаний проходил три дня, причем выполнение конкурсных заданий чередовалось с культурной программой.

За последние годы в школьных олимпиадах областного уровня многое изменилось. Во-первых, в состав жюри теперь входят представители высшей школы для того, чтобы оценка работ участников была максимально объективной. Во-вторых, несмотря на традиционную проблему качества знаний в сельских школах, Белгород, Старый Оскол и Губкин уже не обладают монополией на призовые места: среди победителей все чаще оказываются ребята из сел и деревень. Кстати, для того чтобы «подтянуть» сельские школы до городского уровня знаний, с этого года планируется создать сеть базовых опорных школ, в которых будут работать учителя высшей квалификационной категории. И в-третьих, организаторы отмечают, что в последнее время олимпиада стала более демократичной во многом благодаря тому, что участники получили право на апелляцию и пользуются этим все чаще.

Торжественное закрытие олимпиады состоялось 11 января в городском дворце детского творчества. Все победители получили дипломы и призы, но особенно повезло с подарками одиннадцатиклассникам — им было предложено стать студентами Белгородского государственного университета без экзаменов независимо от того, станут ли они по окончании школы обладателями золотых и серебряных медалей. «Все вузы Белгорода предоставляют призерам олимпиады льготы при поступлении, — рассказывает Л. И. Шипилова, заместитель начальника управления образования и науки администрации области. — Но особо хотелось бы отметить инициативу Л.Я. Дятченко, ректора БелГУ — он публично предложил ребятам стать студентами университета».

Спорт

Ирина ВЛАСЮК

ФУТБОЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК НА СВЯТКИ

В дни Святков в спорткомплексе Белгородского технологического университета прошел турнир по мини-футболу среди ребят 1991 года рождения «Рождественские каникулы». Он проводится уже второй год подряд по инициативе 6-й спортшколы и под патронажем Белгородской и Старооскольской епархий. Последняя выступает и в роли главного спонсора. Активную помощь в организации соревнований оказывают городское и областное спортивные управления, областная федерация футбола, администрация технологического университета, «Добрострой», клуб «Салют-Энергия». Благодаря их совместным усилиям турнир получился очень привлекательным. Приезжих юных спортсменов удобно разместили. Для них был выделен автобус клуба «Салют». Хорошо был подготовлен к играм зал БГТУ. Матчи проводили судьи из числа лучших белгородских арбитров.

Удался турнир и в чисто спортивном отношении. В этом году в нем участвовали две команды из Белгорода: «Добрострой» и «Салют» (обе сформированы на основе воспитанников ДЮСШ-6), две из Киева: «Смена» и «Оболонь», по одной из Одессы, Махачкалы, Петербурга и Борисовки. Сначала проходили групповые турниры, в которых определялись полуфиналисты.

В одной подгруппе безоговорочным лидером был питерский «Зенит», в котором собраны лучшие юные футболисты города. Он победил махачкалинское «Динамо» - 8:0, «Оболонь» - 4:0 и «Салют» - 5:1. Салютовцы со счетом 4:0 одолели киевлян, а в решающей игре за второе место сумели победить динамовцев - 3:2.

Во второй подгруппе первое место тоже со стопроцентным результатом занял «Добрострой». Но в каждом матче ему приходилось преодолевать серьезное сопротивление соперников. У «Смены» белгородцы выиграли - 4:2, у одесского ОГРУДа - 3:2, у борисовской «Ворсклы» - 2:0.

В полуфинале «Салют» взял верх над «Добростроем» - 3:1, а «Зенит» не оставил шансов одесситам - 7:1. В последний день соревнований разыгрывались призовые места. Очень интересно - безо всяких скидок на возраст футболистов - проходил матч за третье место между «Добростроем» и ОГРУДОм. Наши мальчишки

вели в счете, но гости сумели отыграться. До конца встречи оставалось несколько минут, на табло значилось 2:2, и болельщики (а трибуны все дни соревнований были заполнены) уже предвкушали серию пенальти. Но тут белгородец Игорь Бобрышев обводившим ударом со штрафного послал мяч в промезжукот между «стенкой» и штангой - 3:2, одесситы кинулись отыгрываться - и были наказаны: Костя Кудинов чуть ли не от своей штрафной площадки послал мяч над вышедшим вперед вратарем ОГРУДа точно под перекладину, «Добрострой» победил - 4:2 - и стал третьим призером.

А судьба первого места решалась во встрече «Салюта» с «Зенитом». Безусловным фаворитом считался питерский коллектив. Но тренеры «Салюта» Сергей Исаенко и Виталий Бузин извлекли урок из поражения в подгруппе. Они построили игру команды на том, чтобы всячески мешать игрокам «Зенита» наладить четкую игру и попытаться использовать свой шанс в контратаке. Первое удавалось, а вот шансов в атаке поначалу не было. Но ближе к концу первого тайма гости забыли об осторожности, и белгородские юные футболисты стали создавать голевые ситуации. Хороший удар со штрафного пришелся в штангу. Выход двоих салютовцев на одного защитника сорвала неточная передача...

Однако у подобной тактики есть серьезный минус: все может испортить единственная ошибка. Эту ошибку белгородцы допустили на последней минуте тайма: оставили игрока «Зенита» неприкрытым у своих ворот - и соперник использовал возможность. А в начале второго тайма попытка белгородцев активно сыграть в атаке привела к еще двум голам в их ворота. В оставшееся время команды обменялись голами. «Зенит» победил 4:1 и занял первое место. «Салют» стал вторым призером.

Ну а потом наступил черед раздачи призов, щедро учрежденных организаторами турнира. Их вручали настоятель Крестовоздвиженского храма отец Иоанн (Бончук), председатель горспортуправления Виталий Грицаев, заместитель председателя областного спортуправления Николай Соколов, президент областной федерации футбола Анатолий Богданов и шефы. Среди призеров - белгородцы Игорь Бобрышев («Добрострой»), Максим Борисов и Руслан Гасанов (оба - «Салют»).

ТУРНИРЫ ШАХМАТИСТОВ

По давней традиции в дни зимних школьных каникул проводятся финальные областные соревнования по шахматам среди школ «Белая ладья». В этом году предпочтение отдавалось сборной 9-й гимназии, которая хорошо выступила на городском «Белой ладье». И прогноз полностью оправдался.

Команда 9-й гимназии выиграла у второго призера городского турнира - коллектива 2-й гимназии - 6:0, у школьников Шебекино и Губкина со счетом 5:1 и только во встрече с командой 49-й школы довольствовалась ничьей. В итоге сборная 9-й гимназии (Антон Харламов, Алексей Лойко, Олег Щелоков, Владислав Савельев, Татьяна Горбунова, Ольга Судиловская; тренер Инна Семенова) стала чемпионом, опередив второго призера на 5 очков. Добавим, что все, кроме Ольги Судиловской, на своих досках показали свой лучший результат.

А вот вторым призером вопреки всем прогнозам стали юные шахматисты Шебекино. Своих основных конкурентов - команды 2-й гимназии и 49-й школы Белгорода - они обыграли с одинаковым счетом 4:2. Третье место - и это тоже неожиданность - заняла команда 49-й школы, которая хоть и уступила в личной встрече сборной 2-й гимназии, но все же сумела ее опередить. В эти же дни в Белгороде проходили соревнования по шахматам среди команд детских клубов по месту жительства. В них участвовали восемь команд. Первое место уверенно заняла первая сборная «Юности». На 5,5 очка от нее отстали сразу три коллектива: «Юность-2», «Романтик» и клуба имени Вадима Чеченева. По решению судейской коллегии второе место присуждено клубу Чеченева, третье - «Романтику».

В рамках этих соревнований проводились и личные турниры у мальчиков и девочек. Среди ребят по 4 очка из четырех возможных набрали одноклубники Валя Бояршинов и Сережа Рождественский («Юность»). Лучшие дополнительные показатели оказались у Валентина. Третье место занял еще один представитель «Юности» - Дима Визир. У девочек первое место заняла Аня Хворостова («Юность»), второе - Ира Каширина («Романтик»), третье - Алена Азарова (клуб имени Чеченева).

«САКУРА» ОПРЕДЕЛЯЕТ ЛУЧШИХ

Клуб «Сакура» и 2-я спортшкола Белгорода определили своих лучших воспитанников-каратистов по итогам 2003 года. Лучшей из лучших признана Ольга Костюкова - чемпионка России по Шотокан каратэ, чемпионка Центрального федерального округа в кумитэ и второй призер чемпионата ЦФО в ката (как лично, так и в команде). Второе место присуждено Алексею Дубине - третьему призеру чемпионата России по Шотокан каратэ и первенства ЦФО. На третье место жюри вывело вице-чемпиона России по Шотокан каратэ Евгения Романькова. Кроме них в десятку лучших вошли Андрей Марченко, Александр Шубин, Екатерина Дубина, Екатерина Каськова, Артур Арутюнян, Ирина Сивцева, Екатерина Черных и Зинаида Фанина.

По традиции отмечены родители воспитанников клуба и учащих спортшколы, которые активно помогали тренерам в их организационной работе. Отмечены Раиса Филипповна Ломакина, Ольга Михайловна Агаркова, Владимир Степанович Великих, Вячеслав Петрович Сотников, Виктор Николаевич Поваляев и Иван Сергеевич Тарасов.

В. ВАСИЛЕНКО

Юридический ликбез

ТЕМУ «ДЕПРИВАТИЗАЦИЯ ЖИЛЬЯ»

комментирует РОДИОНОВ Александр Викторович, заведующий ООО «Юридическая консультация Мазикина О.И.»

20 мая 2002 года вступил в силу Федеральный закон «О внесении изменений и дополнений в закон Российской Федерации «О приватизации жилищного фонда в Российской Федерации» (далее - Закон от 20 мая 2002 г.). Внесенные им поправки позволили урегулировать на законодательном уровне ряд вопросов, которые по-разному решались на практике.

Закон РФ от 4 июля 1991 г. «О приватизации жилищного фонда в Российской Федерации» (далее - Закон о приватизации жилья) дополнен статьей 9, согласно которой граждане, приватизировавшие жилые помещения, являющиеся для них единственным местом постоянного проживания, вправе передать принадлежащие им на праве собственности и свободные от обязательств жилые помещения в государственную или муниципальную собственность, а соответствующие органы исполнительной власти, органы местного самоуправления или уполномоченные ими лица обязаны принять их в собственность и заключить договоры социального найма данных жилых помещений с этими гражданами в порядке, установленном законодательством Российской Федерации и законодательством ее субъектов.

Речь идет о двух совершенно самостоятельных договорах (договор о передаче жилья в собственность и договор социального найма), заключение которых для соответствующих органов исполнительной власти, органов местного самоуправления является обязательным (п.1 ст. 421 ГК РФ). Иными словами, такую ситуацию можно назвать деприватизацией.

Возникает вопрос: может ли гражданин, воспользовавшийся этим правом, вновь приватизировать жилье? Если учесть, что в ходе деприватизации приватизированное жилье возвращается из частной собственности в публичную, а последующее пользование жилым помещением осуществляется на условиях социального найма, то можно прийти к выводу, что данного гражданина нельзя считать приобретшим жилье в порядке приватизации. Следовательно, в будущем он может участвовать в приватизации жилья на общих основаниях.

При приватизации жилья распространена ситуация, когда один или некоторые из совместно проживающих членов семьи дают согласие на приватизацию, но отказываются стать собственниками жилья, оставляя проживать в нем на основании положения, записанного в п.1 ст. 292 ГК: «Члены семьи собственника, проживающие в принадлежащем ему жилом помещении, имеют право пользования этим помещением на условиях, предусмотренных жилищным законодательством».

Нужно ли согласие этих лиц на деприватизацию? Нет не нужно. Ведь деприватизация - акт распоряжения своим имуществом, доступный только собственнику, но не лицам, обладающим иными правами на данное имущество.

Статья 3 Закона о приватизации жилья дополнена указанием на то, что доля собственника приватизированного жилого помещения в коммунальной квартире в праве собственности на общее имущество в данной квартире пропорциональна доле площади принадлежащего ему в ней жилого помещения, если соглашением всех собственников приватизированных жилых помещений в коммунальной квартире не установлено иное.

Закон от 20 мая 2002 г. дополнил ст. 3 Закона о приватизации жилья частью 5, в соответствии с которой собственнику приватизированного жилого помещения в коммунальной квартире принадлежит доля в праве собственности на общее имущество в коммунальной квартире.

На практике возникает другой вопрос: каков правовой режим мест общего пользования в коммунальной квартире, где приватизированы не все комнаты. Если учесть, что в соответствии с п.1 ст.8 Закона «О товариществах собственников жилья» общее имущество в кондоминиуме находится в общей долевой собственности домовладельцев, а под домовладельцем понимается только собственник жилого помещения, можно сделать вывод, что общая долевая собственность на места общего пользования возникает с того момента, когда в коммунальной квартире будут приватизированы все квартиры. До этого момента наниматели и собственники комнат в коммунальной квартире сохраняют равные права по владению и пользованию этим имуществом. Верховный суд РФ по одному из дел указал на то, что у собственника приватизированного жилого помещения в коммунальной квартире не возникает в связи с приватизацией никаких дополнительных прав на места общего пользования в этой квартире.

Сохраняет свою силу п.4 ст.3 названного Закона, в соответствии с которым собственники приватизированных жилых помещений в доме государственного или муниципального жилищного фонда являются совладельцами либо пользователями внеквартирного инженерного оборудования и мест общего пользования дома. Между тем в соответствии с п.1 ст.290 ГК в многоквартирном доме общие помещения дома, несущие конструкции дома, механическое, электрическое, санитарно-техническое и иное оборудование за пределами или внутри квартиры, обслуживающее более одной квартиры, принадлежат на праве общей долевой собственности собственникам квартир.

По вопросам оказания юридической помощи обращаться

по тел.31-61-21

или по адресу: г.Белгород, пр.Б.Хмельницкого, 131, 4-й этаж, офис 415, ООО «Юридическая консультация Мазикина О.И.».

РОЖДЕСТВО НА УЛИЦЕ КОНЕВА

Единожды — случай, повторно — тенденция, а в третий раз уже традиция. Но в начале традиции, о которой пойдет речь, был тот самый случай в Рождество 2003 года, когда коллектив МУП по РЭЖФ-18 устроил первый праздник для жителей окраинного микрорайона Харьковской горы. Долго народ вспоминал, как его развлекали, и он забавлялся, потому что очень понравилось то веселье.

Организовали коммунальщики рождественское народное гуляние и 7 января нынешнего года. Городская власть разрешила перекрыть улицу Конева на это время, и люди в полной безопасности водили хороводы и отплясывали от бордюра до бордюра. А началось все с официальной части.

Три месяца назад МУП по РЭЖФ-18 объявило конкурс на лучший подъезд с призовым фондом в 15 тысяч рублей. Но даже 10 тысяч за первое место не стимулировали белгородцев на красивую жизнь и пристойное поведение на территории общего пользования. А вот второе место — с Почетной грамотой и пятью тысячами призовых — присвоено восьмому подъезду на Есенина, 16. Там от третьего этажа и до самой крыши жильцы создали настоящий уют своими руками, хотя и на нижних этажах чистота образцовая. Третье место разделили жильцы первого подъезда дома №3а на бульваре Юности и второго подъезда в третьем доме улицы Конева. Не ради премии старались, а для собственной же пользы моют люди лестницы и не позволяют своим и соседским детям мелким пакостничеством заниматься.

Как только победители получили награды, в их честь грянула трехголосая величальная — гости из Ивни начали концертную программу народного гуляния. А приехало их немало — и ансамбль русской песни, и вокально-инструментальный ансамбль Ивнянского ДК приготовили рождественско-новогодние программы. На смену им вышла «Славица», и так завихрил на импровизированной сцене ансамбль русского народного танца областного дворца творчества, что зрители тоже начали приплясывать да приплясывать. Ну а выступление детей на любом празднике всегда умиляет до радостной слезы, тем более что танцевальный ансамбль «Капельки» уже танцевал в микрорайоне и в прошлое Рождество, и в День защиты детей. Жителям микрорайона очень нравятся «Капельки» из гимназии №22 не только своими изящными танцами, но и воспитанностью и не дворовыми манерами.

До первой звезды не расходился народ, хотя и концерт закончился, и мешки с подарками опустели у коммунальчиков, одаривших победителей викторин и конкурсов на лучшее исполнение стихов, песен, танцев, на ловкость и быстроту. Уже снег повалил и улица Конева снова стала транспортно-магистралью, а жители окраинного микрорайона все не торопятся по домам. На улице Конева праздник Рождества всегда встречают интересно и весело.

Ника СЕВЕРОВА

КОНКУРС ИНТЕРНЕТ-СТРАНИЦ

Заявить о себе до 26 января 2004 года и стать участником, а в дальнейшем, возможно, и победителем первого этапа ежеквартального открытого конкурса на лучшую информационную Интернет-страницу может каждый учащийся, студент и аспирант областного центра.

Тематика конкурса свободная. Это может быть иллюстрированный рассказ о себе, своих друзьях, спортивной команде, учебном заведении, родной Белгородчине... и о многом другом.

Организаторы конкурса — управление молодежной политики горадминистрации, редакция газеты «Наш Белгород» и Союз учащихся, студентов и аспирантов Белгородской области подведут итоги конкурса и определят победителей в феврале.

Подробнее о правилах конкурса можно узнать на сайте <http://www.concurs.belgorod.com>.

М. ЛАПИН

Криминал

«В ПРОФИЛЬ Я ПОЛУЧАЮСЬ ЛУЧШЕ», -

говорил Деточкин, когда его фотографировали в профиль и анфас для «дела №2», а потом отправили в места не столь отдаленные. Деточкин, несомненно, был щепетилен во всем, даже в том, как он выглядит в материалах судебного следствия.

А что уж говорить о дамах, фотографии которых пойдут, к сожалению, не на обложки журналов и только в двух, уже упомянутых, ракурсах? Как тут не вспомнить непредсказуемость високосного года, который, сыграв злую шутку, превратил тихих, домашних жен и подруг в неких воинствующих фурий? Хотя, может, год вовсе и ни при чем, а вот количество выпитого спиртного при его встрече стало роковым?

Известно, что на территории области только с 1 по 4 января зарегистрировано шесть тяжких преступлений против личности, квалифицируемых как умышленное причинение тяжкого вреда здоровью потерпевшим. Три преступления совершено на бытовой почве женщинами, находившимися в состоянии алкогольного опьянения.

Так, 2 января сотрудники милиции задержали жительницу села Ладомировка Ровенского района, подозреваемую в убийстве. Было установлено, что в тот день она вместе с сожителем продолжала отмечать наступление Нового года. Затем, изрядно выпив, учинила скандал и, схватив нож, ударила собутельника в шею. От полученной раны тот скончался.

Похожий случай произошел в Губкине. В новогоднюю ночь 40-летняя жительница города горняков крепко повздорила со своим благоверным. Ссора закончилась трагедией — мужчина 1960 года рождения скончался от удара по голове, который был нанесен тяжелым предметом из домашнего обихода. Еще одно тяжкое преступление совершено 4 января в Старом Осколе. И снова обвиняемая в совершении убийства — женщина, которая в нетрезвом состоянии нанесла ножовое ранение в живот своему мужу. По всем фактам возбуждены уголовные дела, ведется следствие, а обвиняемым предстоит ответить по всей строгости закона.

О. ПЕТРОВА

КРОССВОРД

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Дом, где Верещагин в фильме «Белое солнце пустыни» ест икру ложкой. 6. В театре — крик восхищения, а в Италии в XVII-XVIII веках — наемный убийца. 10. Вертится, как бестия. 11. Учившийся у И. Репина знаменитый русский художник, сын композитора. 12. В Альпах — цветок, а на русских полях — сорняк, хотя и медоносный. 14. Раки в сказке К. Чуковского «Тараканище», перед тем как пятиться, кричат герою: «Мы

и сами...». 15. Коллектив, на опере не вылезавший из ямы. 17. У граната — ..., у капусты — лист, у мандарина — долька. 18. Игра ва-банк по сути. 20. Капитан на Дону. 22. Договорной союз государств. 23. Аббревиатура институтов, плодивших в СССР больше кандидатов наук, чем полезных работ. 27. Украшение, за которое студент расплачивается стипендией. 30. Никого не радующее изобилие на прилавках и на складах. 32. Овечья тушка, с которой кругом снято сало. 33. И грузовик, и пьяный в кювете. 37. Плавающий морской аккумулятор. 38. Бог, которого древние египтяне изображали в виде карлика или с головой лягушки. 39. Самый сильный и храбрый после Ахилла греческий воин в «Илиаде» Гомера. 40. Американская морская сирена, которую чуть не истребили из-за нежного вкусного мяса. 43. Восточный иллюзионист и фокусник. 44. Человек, сидящий на лечебном питании. 48. Брат Кия, один из основателей Киева. 49. Автор самых известных романов о краснокожих. 50. Жалобы, сетования, выражаемые междометием. 51. Основа мудрости. 53. Основное место работы Ю. Никулина. 55. Каждая из тех, с каких слетает выходящий из себя. 59. Инструментальное музыкальное произведение. 61. Английский король, начавший Столетнюю войну с Францией. 63. Антрацит, побывавший в пекле, чтобы устроить пекло чугуну. 64. «Звонкая подруга» Пушкина-поэта. 65. Французский художник, писавший девушек «такими красивыми, такими юными, что не хотелось сомневаться в их невинности» (Л. Гуртик). 67. Язык, на котором ботают урки. 68. Искусная ткачиха, превращенная Афиной в паука (это по ней названа наука о пауках). 69. Начинка взрывоопасного поля. 70. Такая вкуснятина, что А. Макаревич сделал ее названием своей телепередачи.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Кружевная ткань, завешивающая окно. 2. Имя голливудца Пачино. 3. Поэт, чья жена Надежда написала о «послереволюции»: «Разве думали мы, отменяя в России всякую законность, что мы отменяем ее и для себя?!» 4. Мужчина, который, согласно американскому сатирику Г. Менкену, относится к противоположному полу столь же плохо, как его представительницы относятся друг к другу. 5. Пушной налог царя на жителей Севера. 6. Бревно, обтесанное с четырех сторон. 7. Таран в виде головы животного на носу древнеримского корабля. 8. Происшествие, проверяющее авто на прочность. 9. Абсолютно противопоказана саперу. 13. И спортивный бег по буеракам, и удар в теннисе. 16. Нападающий аппетит. 19. Лицейский товарищ А. Пушкина, его секундант на последней дуэли. 21. Часть взятки сверх запрошенной. 24. «...сто» — объединение купцов, торговавших воском в Новгороде вокруг одной из церквей в XII-XV веках. 25. И большая собака, и собачье мясо. 26. Толпа оголтелых. 28. Самоцвет, каким в Древнем Риме настлали полы. 29. Коллектив актеров, мечтающих сниматься в кино. 31. С. Беккет по национальности, а Дж. Свифт по рождению. 34. Церковное проклятие, наложенное на Л. Толстого. 35. Сорт белой глины для производства фаянса. 36. Солнцеобразная славянская выпечка с творогом. 41. Головастый цветок. 42. Голос насморка или простуды. 45. Цветок, из-за которого Флоренция названа именно так. 46. Столица, где гейша предпочитала любому транспорту рикшу. 47. Природная помесь соболя и лесной куницы. 48. Дед в «Поднятой целине» М. Шолохова, маскирующийся балагурством свою несостоятельность как работника. 52. Американский джазмен-кларнетист, предпочитавший стиль свинг. 54. Современная котомка с карманами. 56. Писательница-сатириконка, в честь которой были выпущены духи с ее именем. 57. Первый из напечатанных романов Бальзака. 58. Строитель корабля, на котором греческие герои отправились в Колхиду за золотым руном. 60. Материя без философии. 62. Армянская валюта. 66. Озорник, по весу в народной речи.

1	2	3	4	5	6	7	8	9
10				11				
12				13		14		
			15		16			
	17						18	
19			20			21		
22					23	24	25	
					26	27	28	29
30					31			
					32			
33	34		35	36			37	
			38			39		
40		41						42
	43				44	45	46	47
48			49				50	
51			52		53		54	
55	56	57	58	59			60	
		61			62		63	
64				65		66		
		67				68		
	69			70				



Главный редактор
П. Н. КАШИН

Учредители:
администрация
г. Белгорода,
городской
Совет депутатов и
муниципальное
учреждение
«Редакция газеты
«Наш Белгород»
Адрес редакции:
308800
г. Белгород,
ул. Фрунзе, 18
E-mail:
nashb@belgorod.com

Телефоны:
гл. редактор
27-24-38
зам. гл. редактора
27-26-32
отв. секретарь
27-33-00
коммерческий директор
27-25-31
отделы:
общественного мнения
27-25-31
- писем
27-86-55
- информации
27-22-98
- образования, культуры и спорта
27-25-31
- фотоиллюстраций
27-08-44
бухгалтерия (прием объявлений)
27-23-30
Дизайн и компьютерная верстка
С. БАРАНОВОЙ
Корректоры:
Л. РОМАНОВА,
И. ГОНЧАРОВА
27-08-44

Газета отпечатана в областной типографии офсетным способом, 308800, г. Белгород, пр. Б. Хмельницкого, 111-а.

Лицензия на полиграфическую деятельность
ПД №00290 от 20.01.2000 г.

Газета зарегистрирована Средне-русским межрегиональным территориальным управлением Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций РЕГ. НОМ. ПИ №8-1147 от 20 июня 2001 года ИНДЕКС 50773

Номер подписан в печать в 16.00.

Цена 3 руб. 75 коп. Тираж 3682 экз. Заказ 186